MONTICHIARI. Il bilancio dell’Assom va in aula
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L’Assom di Montichiari alla resa dei...conti. Il dissesto finanziario dell’azienda comunale dei servizi sociali torna in aula domani sera, ultimo giorno utile per approvare il bilancio 2008. 
La presa di posizione di Fabio Badilini nella duplice veste di segretario di Area Civica monteclarense e consigliere comunale di minoranza, la dice lunga sulla bagarre scoppiata attorno al caso. 
«Approvare il bilancio consuntivo di un’azienda partecipata 11 mesi dopo la fine dell’esercizio è un bel record - osserva con amara ironia Badilini -: speriamo almeno di prendere qualche onorificenza». Spetterà all’assessore al Bilancio Massimo Gelmini presentare il piano di risanamento della società che gestisce la casa di riposo alle prese con un deficit di oltre 400 mila euro, di cui solo 120 erano stati messi a bilancio. «Oltre ad aver avviato un istruttoria per capire come si sia creato il buco e verificare eventuali responsabilità - afferma Marco Togni, capogruppo della civica Lega Gianantonio Rosa -, abbiamo già definito un percorso per ridare ossigeno finanziario all’Asom. Per smorzare ogni polemica - continua Togni - basterebbe ricordare la vocazione di Assom, un’azienda sociale che non deve produrre utili ma garantireservizi efficienti come sta avvenendo a Montichiari. Il deficit di 300 mila euro è accettabile, anzi fisiologico». 
E’ invece molto preoccupato Giovanni Caliari, segretario del Circolo di Rifondazione che in una dura nota chiede che «i bilanci di Assom vengano resi pubblici. Se qualcuno ha gestito male il denaro della comunità deve risponderne - spiega Caliari -, ma questo non solleva la Giunta da responsabilità politiche». Fabio Badilini aggiunge benzina sul fuoco delle polemiche svelando come «le difficoltà di bilancio erano già state rese note all’esecutivo dall’Assom con una nota depositata al protocollo».

