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Montichiari, 23 giugno 2010
Oggetto: richiesta informazioni inerenti delibera nr. 71 del 7.6.2010
Premesso 

Che in data 7.6.2010, con delibera nr. 71, la Giunta Comunale ha adottato specifico provvedimento avente ad oggetto “INDIRIZZI DI GIUNTA IN MERITO ALLA  PROPOSTA DI INTERVENTO SOSTITUTIVO PER LA MESSA IN SICUREZZA DELL'AREA DI CAVA SENINI AVANZATA DA ECOETERNIT SRL”
Considerato 
Che nel punto 2) del deliberato la Giunta comunale delibera di precisare che la posizione dell’A.C. in merito alla istanza di Ecoeternit Srl di realizzare di una nuova discarica di rifiuti contenenti amianto in Comune di Montichiari è di assoluta contrarietà, in accordo con quella già espressa dalla precedente A.C., con Deliberazione di G.C. n.30 del 27/02/2008, di cui si condividono le motivazioni; 

Visto 

il successivo punto 3) ove si legge che “in merito alla recente proposta con cui Ecoeternit Srl ha dichiarato la propria disponibilità ad eseguire le opere di ripristino/messa in sicurezza della cava Senini, subordinando l’esecuzione di tali operazioni all’allestimento della discarica, (la Giunta delibera) di esprimere parere favorevole, in considerazione della situazione di grave rischio temuto per l’ambiente e stante l’attuale impossibilità dell’A.C. di sostituirsi al Soggetto Responsabile nell’esecuzione di tali interventi di assoluta urgenza
Con la presente, stante l’evidente contraddizione dei due punti del deliberato, siamo a richiedere al Sindaco di chiarire in modo tempestivo la posizione dell’Amministrazione Comunale in merito all’allestimento di discarica da parte di Ecoeternit Srl.
Siamo altresì a richiedere quali azioni di controllo l’Amministrazione Comunale abbia adottato dal 1999 ad oggi per prevenire il danno ambientale in relazione al quale si è resa necessaria l’adozione di interventi urgenti di messa in sicurezza.

Distinti saluti.
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