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Prot. N. 1591  del 18/01/2006
VERBALE DI DELIBERAZIONE DELLA GIUNTA COMUNALE
Originale
N° 3 del 12/01/2006

OGGETTO:
PRESA D'ATTO DELLA MODIFICA DELL'INTITOLAZIONE DI PIAZZA GIUSEPPE GARIBALDI IN PIAZZA SANTA MARIA.

L'anno duemilasei, addì  dodici del mese di gennaio  alle ore 16,00,  nella sede comunale, previo esaurimento delle formalità prescritte dalla Legge e dallo Statuto, si è riunito sotto la presidenza del Sindaco  Gianantonio Rosa  la Giunta Comunale. Partecipa all’adunanza ed è incaricato della redazione del presente verbale il Segretario Generale Lia Brogiolo.

Intervengono i Signori:
Cognome e Nome
Qualifica
Firma Presenze

ROSA Gianantonio
Sindaco
SI

BOIFAVA Peppino
Vice Sindaco
SI

GELMINI Massimo
Assessore
SI

ZAMPEDRI Sandro
Assessore
SI

ZANOLA Elena
Assessore
SI

CARZERI Claudia
Assessore
NO

IMPERADORI Gianluca
Assessore
SI

PRESENTI: 6                    ASSENTI: 1
Il Presidente, riconosciuta legale l'adunanza, dichiara aperta la seduta ed invita la Giunta Comunale a trattare il seguente argomento :

OGGETTO: PRESA D'ATTO DELLA MODIFICA DELL'INTITOLAZIONE DI PIAZZA GIUSEPPE GARIBALDI IN PIAZZA SANTA MARIA.

LA GIUNTA COMUNALE

 SU PROPOSTA dell’Assessore ai servizi demografici e toponomastica, dott.ssa Elena Zanola;

PREMESSO che la Giunta Comunale con deliberazione n. 106 in data 05/05/2005 ha espresso la volontà di sostituire la denominazione della Piazza Giuseppe Garibaldi con il nome “Piazza Santa Maria”, dando mandato al sig. Sindaco di richiedere al sig. Prefetto l’autorizzazione a modificarne la denominazione, anche ai fini dell’acquisizione dell’autorizzazione da parte della Sovrintendenza per i beni ambientali e architettonici, prevista dall’art. 1 del R.D.L. 10/05/1923, n. 1158;

VISTA la nota in data 18/11/2005 prot. n. 379/AREA II/TOPON, con la quale la Prefettura di Brescia ha autorizzato la modifica dell’intitolazione di Piazza Giuseppe Garibaldi in “Piazza Santa Maria”,

DATO ATTO che il responsabile del procedimento è il dott. Guido Bottarelli, responsabile del servizio demografico;

VISTO l'allegato parere favorevole in ordine alla regolarità tecnica reso in data 11/01/2006 sulla proposta in esame ai sensi dell'art. 49 del Dlgs 18/8/2000 n. 267 dal Dirigente del Dipartimento Affari generali e servizi alla persona;

VISTO l'allegato parere favorevole in ordine alla regolarità contabile reso in data 11/01/2006 sulla proposta in esame ai sensi dell'art. 49 del Dlgs 18/8/2000 n. 267 dal Dirigente del Dipartimento Servizi Fiananziari;

VISTO l'allegato parere favorevole in ordine alla legittimità del provvedimento reso in data  12/01/2006 dal Segretario Generale, ai sensi dell'art. 12 del vigente regolamento di organizzazione degli uffici e dei servizi;

Con voti favorevoli unanimi, espressi nelle forme di legge,

DELIBERA
1) di prendere atto della modifica dell’intitolazione di Piazza Giuseppe Garibaldi in “Piazza Santa Maria”, come da autorizzazione della Prefettura di Brescia in data 18/11/2005 prot. n. 379/AREA II/TIPON;

2) di incaricare il responsabile dell’ufficio servizi demografici ed il responsabile dell’ufficio commercio di provvedere d’ufficio agli adempimenti conseguenti al cambio di denominazione della piazza, rispettivamente per i cittadini residenti e per le ditte che vi hanno la sede, assumendo a carico del Comune gli eventuali oneri relativi.

Letto, confermato e sottoscritto

 Sindaco
 il Segretario Generale

  Gianantonio Rosa
 Lia Brogiolo




ADEMPIMENTI RELATIVI ALLA PUBBLICAZIONE

Si certifica che la presente deliberazione viene pubblicata in copia all’Albo Pretorio per quindici giorni consecutivi dal  18/01/2006.

Della presente deliberazione viene data notizia in data odierna ai  Capigruppo consiliari designati, ai sensi e per gli effetti dell’art.125 del D.Lgs del 18/8/2000 n.267.

Montichiari, lì  18/01/2006

Il Segretario Generale

 Lia Brogiolo


ESECUTIVITA'

Si certifica che la presente deliberazione è stata pubblicata nelle forme di legge all’Albo Pretorio del Comune ed è stata comunicata in elenco, nello stesso giorno di pubblicazione, ai Capigruppo consiliari designati,come da certificazione del messo comunale agli atti.

La stessa è divenuta esecutiva ai sensi del 3° comma dell’art.134 del D.Lgs 18/8/2000, n.267,

 il   

IL SEGRETARIO GENERALE

 Lia Brogiolo





   
 

 
 

