VERBALE DI DELIBERAZIONE DELLA GIUNTA COMUNALE

N° 106 del 05/05/2005

OGGETTO: SOSTITUZIONE DELLA DENOMINAZIONE DI PIAZZA GIUSEPPE GARIBALDI CON LA DENOMINAZIONE PIAZZA S.MARIA

L'anno duemilacinque, addì cinque del mese di maggio alle ore 11,00, nella sede comunale, previo esaurimento delle formalità prescritte dalla Legge e dallo Statuto, si è riunito sotto la presidenza del Sindaco Gianantonio Rosa la Giunta Comunale. Partecipa all’adunanza ed è incaricato della redazione del presente verbale il Segretario Generale Lia Brogiolo. 

Intervengono i Signori:

ROSA Gianantonio 



Sindaco 

SI

BOIFAVA Peppino 



Vice Sindaco 
SI

GELMINI Massimo 



Assessore 

NO

ZAMPEDRI Sandro 



Assessore 

SI

ZANOLA Elena 



Assessore 

SI

CARZERI Claudia 



Assessore 

SI

IMPERADORI Gianluca 


Assessore 

SI

PRESENTI: 6 ASSENTI: 1

Il Presidente, riconosciuta legale l'adunanza, dichiara aperta la seduta ed invita la Giunta comunale a trattare il seguente argomento :

OGGETTO: SOSTITUZIONE DELLA DENOMINAZIONE DI PIAZZA GIUSEPPE GARIBALDI CON LA DENOMINAZIONE PIAZZA S.MARIA

LA GIUNTA COMUNALE

Su proposta dell’ssessore ai servizi demografici e toponomastica, dott.ssa Elena Zanola; 

PRESO ATTO che la piazza antistante la chiesa Abbaziale di S.Maria Assunta è attualmente denominata “Piazza Giuseppe Garibaldi”;

CONSIDERATO che la maestosa parrocchiale settecentesca che si affaccia con solennità alla “piazza grande” è la terza chiesa che i monteclarensi hanno successivamente eretto nel corso dei secoli in onore della B.V. Assunta in Cielo e rispettivamente denominate: S.Maria Antica la prima (ricordata già nel 1185 in una Bolla del Papa Lucio III ed eretta ai piedi della pieve nel Borgo di Montechiaro dove ora si trova Via XXV Aprile); S.Maria Maggiore o Nova la seconda (costruita nel 1417 in “capo alla piazza grande”) e S. Maria Assunta l’attuale;

CONSIDERATO che l’esistenza della chiesa parrocchiale ha raccolto intorno a sè ed alla sua piazza tutta la popolazione monteclarense, dalla nascita del “Borgo di Montechiaro” ad oggi e che la piazza, luogo d’incontro della gente, era ed è intimamente legata alla sua chiesa;

RITENUTO che l’intitolazione della stessa piazza a S.Maria, dopo la riqualificazione e la pedonalizzazione, riporta il pensiero al passato facendo riemergere una memoria storica per le generazioni presenti e future e onora il testamento spirituale di Papa Giovanni Paolo II che invita alla devozione per la Madonna;

DATO ATTO che, per quanto sopra evidenziato, si ritiene opportuno procedere alla sostituzione del toponimo esistente di “Piazza Giuseppe Garibaldi” in “Piazza S. Maria”, in quanto maggiormente corrispondente con la tradizione della comunità monteclarense;

VISTA la definizione toponomastica proposta e la nota storica allegata;

RICHIAMATI:

- il R.D. L. 10/05/1923 n.1158;

- la legge 23/06/1927 n. 1188;

- la circ.Ministero Interno n. 10 del 08/03/1991;

· il Regolamento anagrafico DPR 223/1989;

DATO ATTO che il responsabile del procedimento è il dott. Guido Bottarelli, funzionario responsabile del servizio anagrafe-elettorale;

VISTO l'allegato parere favorevole in ordine alla regolarità tecnica reso in data 03/05/2005 sulla proposta in esame ai sensi dell'art. 49 del Dlgs 18/8/2000 n. 267 dal Dirigente del Dipartimento Affari Generali e servizi alla persona;

VISTO l'allegato parere favorevole in ordine alla legittimità del provvedimento reso in data 05/05/2005 dal Segretario Generale, ai sensi dell'art. 12 del vigente regolamento di organizzazione degli uffici e dei servizi;

Con voti favorevoli unanimi, espressi nelle forme di legge,

DELIBERA

A) di sostituire la denominazione dell’attuale Piazza Giuseppe Garibaldi con il nome “Piazza S.Maria” pur mantenendone inalterato l’attuale sviluppo;

B) di dare mandato al Sig. Sindaco di richiedere al Sig. Prefetto l’autorizzazione alla sostituzione della denominazione della piazza come specificato al punto precedente, anche ai fini dell’acquisizione dell’autorizzazione da parte della Sovrintendenza per i beni ambientali e architettonici, prevista dall’art. 1 del R.D.L. 10/05/1923 n.1158;

C) di considerare l’allegata planimetria e la nota storica come parte integrante della presente

deliberazione;

D) di disporre d’ufficio per tutti gli adempimenti conseguenti di competenza dei residenti,

assumendo a carico del Comune gli oneri relativi.
Letto, confermato e sottoscritto

SINDACO 







SEGRETARIO GENERALE

Gianantonio Rosa 






Lia Brogiolo
