OGGETTO: MONTICHIARI  E L’INIZIATIVA LEGHISTA DEL “TANCO”

La fantasia folcloristica degli amministratori leghisti monteclarensi ha regalato domenica 25 maggio il colpo forse più eclatante della sua storia: nella sala consigliare si è tenuto una sedicente commemorazione storica a cui le cronache locali e non hanno dato ampio spazio (attenzione inversamente proporzionale all’esigua presenza di cittadini).
Senza entrare ora nel merito di un presunto reato di vilipendio alla bandiera sul quale sarà tuttavia necessario effettuare le opportune verifiche, riteniamo doveroso portare all’attenzione della pubblica opinione i seguenti rilevi:

· dopo i convegni sul federalismo (pagati con i soldi dei cittadini ed ancora una volta fallimentari dal punto di vista partecipativo) l’amministrazione celebra pomposamente un episodio condannato dalla giustizia dal quale persino la Lega Nord aveva preso le distanze;
· il Sindaco dichiara che l’iniziativa non ha da intendersi come fatto politico ma puramente come una commemorazione folcloristica. Che coraggio!!! Rispondiamo che se così fosse allora la prossima iniziativa di tal genere la organizzi pure nel suo giardino o al bar con gli amici;
· appare singolare che in un momento nel quale dovrebbero essere affrontati i veri problemi locali (immigrazione, sviluppo economico, salvaguardia del territorio ecc) gli amministratori leghisti impegnino tempo e risorse in iniziative strampalate e dal pessimo gusto;
· in un clima nazionale dove la Lega intende accreditarsi come forza di governo capace di interpretare i bisogni di una parte della cittadinanza la sua espressione locale sembra tornata alle escandescenze primordiali e impulsive dei primi anni. Ci si chiede fino a che punto l’iniziativa locale abbia avuto l’appoggio dei vertici Leghisti sovra-comunali o si sia trattato semplicemente di una manifestazione pseudo-storica promossa da un Assessore alla Cultura che già in altre occasioni ci ha abituato ad una storia fai da te (come non ricordare il Conte e la Contessa Bonoris nelle feste patronali quando a tutti noto che una contessa Bonoris non è mai esistita!!!).
Area Civica Monteclarense condanna nel modo più categorico la manifestazione e si impegna ad esigere chiarezza sulle modalità organizzative dell’iniziativa nonché dei costi che sono gravati su tutti i cittadini.
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