COMUNICATO STAMPA

 

Montichiari, 25 maggio 2008

 

A proposito dei “serenissimi” a Montichiari. 

Il convegno sui serenissimi a Montichiari, è un grave passo falso dell’Amministrazione Comunale, sbagliato dal punto di vista amministrativo e politico.

Che senso ha dare spazio, ed in un qualche modo ”celebrare” le vicende di una manciata di persone che nel 1997 hanno compiuto diversi reati, tra i quali il più grave  il sequestro di persona, per occupare abusivamente il campanile di San Marco a Venezia. La giustizia ha emesso delle condanne per quella vicenda e sinceramente pensavo e speravo che la vicenda fosse conclusa.

Ed invece cosa vedo, che nella mia Montichiari, viene dato spazio ed addirittura celebrato un atto dal quale la stessa Lega ha preso le distanze.

Ma come, da un lato ci si vanta di contrastare i reati a Montichiari, e dall’altro li portiamo in piazza come elemento virtuoso???

Io voglio che i figli di Montichiari, ricevano la lezione che la legalità è un BENE da rispettare sempre, a prescindere, e che nessuno possa essere considerato valoroso per i reati commessi.

Cara Amministrazione Comunale leghista, usa le risorse pubbliche per fare dei convegni sull’aeroporto o sul grave problema delle numerose discariche a Montichiari, problemi veri e sentiti dai cittadini, e non sprecarle per ricordare eventi di nessuna rilevanza storica o simbolica, casomai giudiziaria.

 

Felice Garzetti
Consigliere comunale del Partito Democratico
