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INTERROGAZIONE 

On.1i Paolo Corsini, Pier Angelo Ferrari -Al Ministro dell'Interno On. Roberto Maroni 

Per sapere - premesso che: 

- L'Amministrazione comunale di Montichiari (BS) ha concesso il proprio patrocinio ad un convegno dal titolo 'La presa del campanile di S, Marco, 9/05/1997", convegno organizzato dall'Associazione "Vesta" il giorno 25 maggio 2008; 

- nel corso della manifestazione è stato esposto il "Tanko" blindato utilizzato dai "Serenissimi" nell'occasione dell'assalto al campanile di S. Marco iniziativa di carattere eversivo per la quale la magistratura ha ravvisato sussistenza di diversi reati, tra i quali il sequestro di persona e l'associazione sovversiva, comminando significative sanzioni penali; 

si è proceduto, dunque, a celebrare un reato, non una goliardia o un evento da evocare in chiave storica; 

- lo stesso segretario dalla Lega Nord, Ono Umberto Bossi, nell'occasione della vicenda avvenuta a Venezia respinse l'ipotesi di cospirazione leghista, chiamando in causa i servizi segreti; 

- nel corso dell'iniziativa di Montichiari è stata ammainata la bandiera italiana ed innalzato il vessillo di S. Marco. 

Rivolgono interrogazione per sapere: 

se possa essere legittimo che nel nostro Paese Amministrazioni comunali attribuiscano il proprio patrocinio a manifestazioni con esposizione di strumenti di guerra utilizzati per azioni eversive e condannate in sede penale, nonché sostengano iniziative che si configurano come palese apologia di reato. 

Quali misure intenda adottare nei confronti dell'Amministrazione pubblica di Montichiari (BS) affinché i fatti non abbiano più a ripetersi. 

Roma, 29 maggio 2008 
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