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Montichiari 02/06/2008
 

L’ULTIMA GRAVISSIMA E PERICOLOSA INIZIATIVA DELLA GIUNTA LEGHISTA DI MONTICHIARI:

 SUL PALAZZO COMUNALE   DI  MONTICHIARI AMMAINATO IL TRICOLORE ITALIANO ED ESPOSTA LA BANDIERA DEI SEPARATISTI VENETI
Il Partito Democratico, a proposito di quanto accaduto a Montichiari, dove alla presenza dei “Serenissimi” – già condannati in nome del Popolo Italiano e che, ancora oggi, considerano il Veneto sottoposto “ all’occupante italiano” -  è stato ammainato il tricolore ed esposta la bandiera del separatismo  , intende esprimere la più ferma condanna.  

Il PD   considera la scelta compiuta dall’amministrazione comunale di Montichiari nel concedere spazio alla celebrazione del convegno sui “Serenissimi” dal titolo: “ la presa del campanile di S. Marco del 9 maggio 2007” con annessa esposizione del “ TANKO”, il blindato usato nell’azione, un fatto grave, sbagliato dal punto di vista amministrativo e politico. 

Questo fatto merita una risposta politica e chiama alle proprie responsabilità anche le forze politiche  a Montichiari che governano insieme alla Lega. 

IL PD, ha subito provveduto a protestare anche nel Parlamento della Repubblica,   con l’interrogazione dei suoi parlamentari bresciani il cui testo è  riportato sul retro del presente comunicato.

Hanno commemorato la vicende di otto  persone che nel 1997, vestiti con tute mimetiche, armati di una mitragliatrice, e dotati di una radio trasmittente occuparono per una notte il campanile di San Marco a Venezia per un’azione dimostrativa, commettendo, come confermato dalle condanne penali e dagli anni di carcere per alcuni di loro,  diversi reati, tra i quali  il sequestro di persona ,e l’associazione sovversiva.  

Un reato appunto, e pericoloso . Non una goliardia, o un evento da rievocare in chiave storica.
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