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Brescia 31/05/08

Agli organi d’informazione

LORO SEDI

INCONTRO  STAMPA

“UNA RISPOSTA DEMOCRATICA  IN DIFESA DELLA COSTITUZIONE”

Spett. Redazione,

               il  Circolo del Partito Democratico  di MONTICHIARI, L’Unione  Provinciale ed i Parlamentari bresciani  organizzano nella mattinata di  LUNEDI 2 GIUGNO un PRESIDIO DEMOCRATICO presso la Piazza S. MARIA ASSUNTA ( già Piazza Garibaldi ).Nello stesso luogo alle ore 10.30 si terrà un incontro stampa.

L’iniziativa vuole essere una  risposta politica alla scelta della Giunta Monteclarense di concedere il patrocinio al convegno, svoltosi domenica scorsa, sulla “ presa del Campanile di S. Marco a Venezia “con annessa esposizione, presso il Municipio, del  “Carro armato” utilizzato per il gesto criminoso. Un fatto compiuto sette anni fa ad opera di un gruppo di secessionisti veneti in seguito condannati penalmente .  

Con la presenza democratica in piazza si vuole stigmatizzare la gravità di tale scelta, sottolinearne  la distanza politica e culturale con i problemi reali del paese e dei cittadini, difendere lo spirito e i valori fondanti la Costituzione della Repubblica Italiana.

Per l’occasione verrà distribuita ai Cittadini, alla presenza dei Parlamentari bresciani del PD,  copia dell’interrogazione  rivolta al Ministro dell’Interno on. Roberto Maroni sul grave fatto. Verrà anche distribuita  a tutti, simbolicamente, un piccola  bandierina italiana  per  protestare contro il fatto che nell’occasione dell’evento, sul palazzo del Municipio di Montichiari, è stata ammainata la bandiera italiana sostituendola con quella della “ Serenissima  repubblica di Venezia “
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