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Prot. N. 25289  del 31/07/2008
VERBALE DI DELIBERAZIONE DELLA GIUNTA COMUNALE
Originale
N° 149 del 25/07/2008

OGGETTO:
PRESENTAZIONE DI DENUNCIA-QUERELA PER LE DICHIARAZIONI DIFFAMOTORIE NEI CONFRONTI DELLA GIUNTA COMUNALE  INERENTI LA MANIFESTAZIONE DEL 25 MAGGIO 2008

L'anno duemilaotto, addì  venticinque del mese di luglio  alle ore 22,00,  nella sede comunale, previo esaurimento delle formalità prescritte dalla Legge e dallo Statuto, si è riunito sotto la presidenza del Sindaco  Gianantonio Rosa  la Giunta Comunale. Partecipa all’adunanza ed è incaricato della redazione del presente verbale il Segretario Generale Lia Brogiolo.

Intervengono i Signori:
Cognome e Nome
Qualifica
Firma Presenze

ROSA Gianantonio
Sindaco
SI

ZANOLA Elena
Vice Sindaco
SI

GELMINI Massimo
Assessore
SI

ZAMPEDRI Sandro
Assessore
SI

CARZERI Claudia
Assessore
NO

IMPERADORI Gianluca
Assessore
SI

PRESENTI: 5                    ASSENTI: 1
Il Presidente, riconosciuta legale l'adunanza, dichiara aperta la seduta ed invita la Giunta Comunale a trattare il seguente argomento :

OGGETTO: PRESENTAZIONE DI DENUNCIA-QUERELA PER LE DICHIARAZIONI DIFFAMOTORIE NEI CONFRONTI DELLA GIUNTA COMUNALE  INERENTI LA MANIFESTAZIONE DEL 25 MAGGIO 2008

LA GIUNTA COMUNALE

 SU PROPOSTA del sig. Sindaco Gianantonio Rosa;

PREMESSO che:

- l’associazione Vesta di Magasa ha chiesto al Comune di Montichiari il patrocinio per la manifestazione denominata “I Serenissimi a Montichiari” da tenersi in piazza Municipio il giorno 25/5/2008;

- il Sindaco ha accolto la richiesta e concesso il patrocinio alla manifestazione, ritenendo tale iniziativa rilevante da un punto di vista storico;

- il convegno si è tenuto la mattina della domenica 25 maggio 2008 nella sala consiliare ed è stato preceduto da una rievocazione storica, con una parata di figuranti e l’esposizione del gonfalone della repubblica veneta con il leone di San Marco;

ATTESO che nei giorni successivi sono stati pubblicati vari articoli in merito a tale iniziativa dell’Amministrazione comunale nonché presentata un’interrogazione al Ministero dell’Interno, nei quali si afferma che è stata ammainata la bandiera italiana sostituendola con quella della repubblica di San Marco;

RISCONTRATO che tale fatto non è accaduto in quanto la bandiera tricolore non era esposta sui pennoni del municipio, in base a quanto previsto dal D.P.R. n. 121/2000, che disciplina l’uso della bandiera italiana da parte degli enti pubblici;

CONSIDERATO che il fatto narrato oltre a non essere vero è gravemente lesivo dell’immagine pubblica dell’Amministrazione del Comune di Montichiari, con grave danno alla stessa, sia a livello locale che nazionale, in quanto equivale ad affermare che gli amministratori del Comune di Montichiari hanno offeso il simbolo dello Stato Italiano e che, quindi, non avrebbero svolto la loro funzione istituzionale, ma anzi avrebbero denigrato le istituzioni che sono chiamati a rappresentare;

RITENUTO di presentare denuncia-querela contro le persone che con articoli di stampa, comunicati apparsi sulla rete internet e richieste parlamentari hanno falsamente affermato che l’amministrazione del Comune di Montichiari ha volontariamente permesso la sostituzione della bandiera nazionale con quella storica della repubblica di Venezia il giorno 25 maggio 2008 in occasione della manifestazione denominata .”I Serenessimi a Montichiari”:

VISTO l'allegato parere favorevole in ordine alla regolarità tecnica reso in data 24/07/2008 sulla proposta in esame ai sensi dell'art. 49 del Dlgs 18/8/2000 n. 267 dal Segretario Generale;

VISTO l'allegato parere favorevole in ordine alla regolarità contabile reso in data 24/07/2008 sulla proposta in esame ai sensi dell'art. 49 dello stesso D.Lgs 267/2000, dal Dirigente del dipartimento risorse economico-finanziarie;

VISTO l'allegato parere favorevole in ordine alla legittimità del provvedimento reso in data 25/07/2008 dal Segretario Generale, ai sensi dell'art. 12 del vigente regolamento di organizzazione degli uffici e dei servizi;

Con voti favorevoli unanimi, espressi nelle forme di legge,

DELIBERA

1) di presentare denuncia querela alla Procura della Repubblica presso il Tribunale di Brescia contro le persone che con articoli di stampa, comunicati apparsi sulla rete internet e richieste parlamentari hanno falsamente affermato che l’amministrazione del Comune di Montichiari ha volontariamente permesso la sostituzione della bandiera nazionale con quella storica della repubblica di Venezia il giorno 25 maggio 2008 in occasione della manifestazione denominata .”I Serenessimi a Montichiari”e di costituirsi parte civile nei confronti delle stesse persone al fine di ottenere il risarcimento dei danni subiti da questa amministrazione comunale a causa delle loro condotte diffamatorie;

2) di stabilire che l’eventuale risarcimento sarà devoluto a favore delle Parrocchie di Montichiari;

3) di avvalersi allo scopo dell’opera e dell’assistenza dell’avvocato Marco Agosti con studio in Brescia (contrada S. Croce 13);

4) di dare atto che l’impegno di spesa, preventivata in € 800,00, verrà assunto dal dirigente del dipartimento affari generali con apposita determinazione.

5) di dichiarare il presente provvedimento immediatamente eseguibile, dando atto che, a tal fine, la votazione è stata unanime.

Letto, confermato e sottoscritto

 SINDACO
 SEGRETARIO GENERALE

  Gianantonio Rosa
 Lia Brogiolo




ADEMPIMENTI RELATIVI ALLA PUBBLICAZIONE

Si certifica che la presente deliberazione viene pubblicata in copia all’Albo Pretorio per quindici giorni consecutivi dal  31/07/2008.

Della presente deliberazione viene data notizia in data odierna ai  Capigruppo consiliari designati, ai sensi e per gli effetti dell’art.125 del D.Lgs del 18/8/2000 n.267.

Montichiari, lì  31/07/2008

Il Segretario Generale

 Lia Brogiolo


ESECUTIVITA'

Si certifica che la presente deliberazione è stata pubblicata nelle forme di legge all’Albo Pretorio del Comune ed è stata comunicata in elenco, nello stesso giorno di pubblicazione, ai Capigruppo consiliari designati,come da certificazione del messo comunale agli atti.

La stessa è divenuta esecutiva ai sensi del 3° comma dell’art.134 del D.Lgs 18/8/2000, n.267, 

il   

IL SEGRETARIO GENERALE

 Lia Brogiolo





   
 

 
 

