50 anni di matrimonio


Maria e Luigi Pezzaioli festeggiati da parenti ed amici





Nella ridente frazione dei Trivellini di Montichiari il cognome Pezzaioli è proprio "di casa". Luigi Pezzaioli 50 anni fa portava all'altare la giovane Maria Pezzaioli ed insieme cominciavano la loro laboriosa vita da contadini. La famiglia aumentava con la nascita dei tre figli, Giorgio, Eugenio e Giuliana. Il padre, ingegnoso, sognava per i sui ragazzi un futuro diverso, ed ecco cominciare i primi passi della Ditta Pezzaioli che piano piano si ingrandirà e si ramificherà in altre società fino ad arrivare, attualmente, a considerarsi la più prestigiosa Ditta europea per la costruzione di automezzi per il trasporto del bestiame.


In questi giorni c'è stato grande fermento ed entusiasmo per il cinquantesimo anniversario di matrimonio dei genitori Maria e Luigi, festeggiato in grande con la celebrazione di una S. Messa nella cappelletta della Bergama, una chiesetta dove in passato i coniugi sono andati spesso a messa, e poi tutti al ristorante.


Naturalmente tutta la famiglia Pezzaioli, con i sette nipoti, ha rallegrato la bella giornata con piacevoli sorprese per i nonni.


La serenità traspariva dagli occhi di nonna Maria, donna di grande umanità, che sa ascoltare e consigliare, con nonno Luigi che con discrezione segue l'operato dei suoi figli e della Ditta, certamente orgoglioso dei risultati ottenuti e del futuro che non potrà che essere carico di soddisfazioni per tutti.


All'amico Luigi ed alla gentile consorte Maria vanno i migliori auguri della Redazione dell'Eco.
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