La scuola Tovini-Kolbe


si presenta





Da alcuni anni opera in Montichiari la scuola di ispirazione cattolica Tovini-Kolbe.


Situata in via XXVAprile, preso l'Istituto dei Padri di Maria Immacolata, consta di un corso completo di classi elementari (la Tovini) e di un triennio di scuola media (la Kolbe).


Caratteristica della scuola elementare è la maestra unica, coadiuvata da specialisti per l'insegnamento di educ. Fisica, educ. Musicale, religione ed inglese, fin dal primo anno di corso. Le classi 4a e 5a, oltre all'insegnante di lingua inglese, hanno pure il docente di madre-lingua per la conversazione.


La scuola media Kolbe, oltre alle materie curricolari, offre l'insegnamento del tedesco come seconda lingua. Per la seconda e terza classe, gli alunni che lo desiderano possono avvalersi dell'insegnamento del latino. Si effettuano pure parecchie visite guidate a località e istituzioni di interesse didattico, perché gli argomenti trattati in classe non rimangano aride nozioni, ma abbiano una conferma nella realtà.


Gli specialisti che operano nella scuola elementare sono i medesimi docenti della scuola media, per cui il passaggio dall'uno all'altro grado di insegnamento è più rassicurante per gli alunni, in quanto propone una soluzione di continuità.


La scuola è stata riconosciuta dallo stato ed è perciò autonoma e paritaria, anche se non ha ancora ricevuto il previsto contributo economico. La Regione Lombardia, però, sia per lo scorso anno scolastico sia per quello in corso, ha deliberato un contributo alle famiglie per il pagamento della retta.


Nata dalla volontà di genitori molto attenti all'educazione dei propri figli e desiderosi di garantir loro una formazione basata sui valori cristiani, la scuola è gestita dalla cooperativa ARCOBALENO, che ha un proprio consiglio di amministrazione ed ha parte attiva nella scelta dei docenti. Questi, oltre ad essere in possesso dei titoli e delle abilitazioni richieste per l'insegnamento, vengono scelti anche in base alla coerenza con l'indirizzo che la scuola si prefigge.


La collaborazione tra scuola e famiglia è sempre costante; i genitori si sentono coinvolti in prima persona ed è forse questo il motivo del crescente numero di domande d'iscrizione.
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