Un'idea realizzata con entusiasmo





TRANSPORT:


una nuova fiera


Monteclarensi protagonisti del successo
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MONTICHIARI 12-13-14 OTTOBRE: È NATA UNA NUOVA FIERA! In così poco tempo che non trova ancora, nel calendario delle manifestazioni e negli articoli dei corrispondenti, un'adeguata valorizzazione dell'evento. Al di là della dimenticanza, comunque ingiustificata, è risultato così penalizzato il grande successo ottenuto da Transport, una prestigiosa manifestazione che ha visto il concorso di Ditte a livello internazionale e nazionale di Montichiari: dal gruppo Pezzaioli alla Cormak, dalla Comear all'Italtelo, dal gruppo Scaroni alla Fiat Argentea, dalla Cooperativa trasportatori monteclarensi a Bonoldi Peugeot.


La Ditta Audiobress di Giacomo Bressanelli ha proposto la nuova manifestazione al Centro fiera, portando nelle casse della Società alcune decine di milioni.


L'Assessore ai Trasporti della Provincia, Vigilio Bettinsoli, ha colto a pieno l'idea del geom. Mor, collaborando alla riuscita dei convegni, grazie anche alla fattiva presenza di tutte le associazioni di categoria presenti in fiera. Attuali i problemi discussi nel primo convegno sul territorio bresciano: aeroporto, nuova autostrada per Milano, collegamento con Lumezzane, ferrovie e viabilità provinciale.


Dal presidente della Provincia Cavalli al vice dell'AIB Tamburini, da Bettoni della Camera di Commercio a Bettinsoli, sono stati enunciati i vari problemi e le relative proposte di soluzione. Il Presidente della Commissione regionale ai trasporti Margherita Peroni ha raccolto tutte le istanze dei presenti per inserirle nella programmazione generale della Regione.


Il secondo convegno, alla presenza del Sottosegretario ai Trasporti, ha dato la possibilità ai rappresentanti delle varie categorie di mettere in evidenza i numerosi problemi del settore.


Nei cinque padiglioni, visitati da 4000 operatori, si è potuta cogliere la soddisfazione di molti espositori per i numerosi contratti stipulati. Totale l'adesione alla prossima edizione, con diverse ditte che, dopo aver visitato la fiera, hanno assicurato fin d'ora la loro presenza.


Grande entusiasmo da parte degli autotrasportatori della Cooperativa monteclarense, presidente Tosi, che hanno portato diversi dei loro mezzi e allestito una mostra fotografica del passato. Significativa la progettualità esposta, che prevede in località Vulcania-Fascia d'Oro la realizzazione delle nuove sedi con ampi piazzali e capannoni. Purtroppo da troppo tempo gli autotrasportatori sono in attesa che la situazione si sblocchi, dopo una partenza più che positiva, ma ora frenata da irrigidimenti amministrativi.


Il successo di Transport ha certamente proiettato Montichiari, con le sue numerose ditte specializzate, in un contesto nazionale, con una fiera che la stampa specializzata ha definito come una nuova realtà del settore, e che non potrà che crescere.


Transport, un'idea monteclarense per valorizzare e promuovere le Ditte di Montichiari e dintorni a livello nazionale ed internazionale.
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