Il Colle S. Pancrazio dimenticato





CITY:


Il parco che non c'è





Nel cassetto l'iniziativa: un albero per ogni nato





Dal Castello Bonoris alla Piazza Garibaldi si sono svolte molte e significative manifestazioni che hanno animato l'estate monteclarense.


La scelta dell'acquisto e quindi della graduale valorizzazione del parco - Castello Bonoris ha dato spazio alla fantasia di creare appuntamenti con la presenza di numerosi visitatori provenienti da diverse località.


Piazza Garibaldi, dalla voce di Giorgia alla sfilata di moda, è stata teatro di occasioni che hanno fatto trascorrere piacevoli serate.


Il parco del Colle S. Pancrazio invece ha visto solamente nel ciclismo, targato famiglia Bregoli, la possibilità di essere utilizzato.


I giochi installati da diversi anni sono ormai conosciuti ed utilizzati. Il Colle però resta un parco sottoutilizzato, con un potenziale che merita di essere valutato in una coniugazione di tempo libero, cultura, divertimento.Il tutto valorizzato da una ulteriore piantumazione, anche a carattere sperimentale, allo scopo di individuare le specie e le essenze più confacenti alla caratteristica natura morenica dei nostri Sei Colli.


Non ha più avuto seguito l'iniziativa di piantare un albero per ogni nato a Montichiari.


Le circa 250 piante che non sono state poste a dimora, potrebbero trovare la giusta collocazione nel parco incompiuto della City, un altro luogo completamente abbandonato nel quale tuttora non è stata installata una panchina, realizzata una qualche fontanella per renderne possibile l'utilizzo: sembra una piscina senza acqua.


In Consiglio comunale vi è stato un acceso dibattito su questa questione, speriamo che qualche lavoro venga fatto.
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