I DUE STADI...


Ultimo anno in C2 al Romeo Menti





Una partenza alla grande dei rossoblù del Mister Trainini, squadra allestita per essere protagonista nel campionato di C2.


Lo sforzo della Società da due anni è rivolto anche al settore giovanile che coinvolge centinaia di ragazzi. Le difficoltà che accompagnano l'organizzazione sono rappresentate dai campi di allenamento e dall'agibilità del Romeo Menti nei confronti della Federazione Calcio.


Per il suo adeguamento strutturale sono state spese centinaia di milioni ed altre se ne dovranno spendere. La soluzione già programmata quattro anni fa era quella di costruire un nuovo complesso sportivo che dovrebbe risolvere il problema con tribune, campi e servizi adatti alla permanenza nel campo professionistico della Società.


I disagi più volte sottolineati dai dirigenti sono ormai al limite della sopportabilità, a tal punto che è inderogabile risolvere il problema del nuovo stadio. Dalla stampa si è appreso che vi è l'idea di costruire lo Stadio del Brescia Calcio in località Fascia D'Oro, mentre sembra in fase di appalto il nuovo Stadio R. Menti nei pressi del Palageorge.


Abbiamo così registrato una serie di alternative: dal referendum a due stadi, da tanti proclami a poche certezze, la soluzione privata in alternativa a quella pubblica con tanti dubbi ed incertezze burocratiche.


L'unica certezza è che i rossoblù giocheranno anche la stagione 2001-2002 nell'attuale Romeo Menti, mentre sorgono forti dubbi ed incertezze per la stagione 2002-2003.


Siamo arrivati ai tempi supplementari di una partita giocata sicuramente male dai responsabili.
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Danilo Mor


 L'area del nuovo stadio a Montichiari











