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Un'opera del monteclarense Pietro Treccani. Presentata il 7 e 13 dicembre





Preziosa strenna natalizia, che arricchisce le pubblicazioni storiche di Calvisano, un regalo per S. Lucia (giorno della presentazione) il libro del prof. Pietro Treccani dal titolo "La Chiesa di S. Maria della Rosa ed i Domenicani a Calvisano: Storia ed opere".


Frutto di diversi anni di studio e ricerca, l'opera è dedicata dall'autore alla moglie ed alle tre figlie.  Monteclarense, Pietro Treccani da  tempo è residente a Calvisano, dove insegna educazione musicale nella locale scuola media. È conosciuto anche  come autore di poesie e composizioni teatrali, soprattutto in vernacolo bresciano. Da sempre si occupa di ricerca storica, e alla storia, soprattutto quella della "vera vita vissuta", la microstoria dei fatti quotidiani, affida di frequente la propria ispirazione compositiva.


Una prima presentazione del libro, rivolta in particolare agli esperti del settore, avverà venerdì 7 dicembre alle ore 17,30 presso la Chiesa di S. Zenone, in Corsetto S. Agata a Brescia, presente lo storico bresciano mons. Antonio Fappani, presidente fondatore di Civiltà Bresciana, direttore di "Brixia Sacra", a cui collabora con saggi storici il Treccani.


Per la cittadinanza l'appuntamento è per giovedì 13 dicembre alle ore 20,30, presso la Sala delle Tele a Calvisano.Insieme all'autore interverranno il sen. Mario Pedini, il prof. Franco Sandrini, lo scrittore Alberto Zaina, i quali con il sindaco di Calvisano Giovanni  Appiani hanno presentato il ricco ed approfondito studio. Sarà presente anche il prof. Virginio Prandini, anch'esso cultore di storia locale.


Data alle stampe da Zanetti Editore, oltre ad essere posta in vendita, l'opera ha trovato il sostegno della Banca dell'Agro Bresciano, dell'Agritech, della Fly Flot, della Leonmarket e dell'Amministrazione comunale, la quale aveva anticipato una parte dello studio del prof. Pietro Treccani sulla "Chiesa di S. Maria della Rosa" nel tradizionale  calendario artistico, offerto alla popolazione nel 1997.


Si tratta di un  testo di arte e di storia, dice nella prefazione il sindaco di Calvisano Appiani, dove "La Chiesa di Santa Maria della Rosa, di proprietà comunale, ci viene  svelata in tutti i suoi più segreti e preziosi tesori: d'arte, di fede, di vita".


Dal canto suo il sen. Mario Pedini sottolinea alcuni aspetti storici ampiamente trattati nelle oltre 400 pagine. "Il lavoro di Treccani passa a tappeto su ogni angolo di S. Maria, analizza ogni opera d'arte, ogni struttura e tutto documentata con una precisione che merita ammirazione e lode. Egli - il Treccani - entra nella chiesa "con rispettosa umiltà e la interroga con quell'attenzione che deriva da amore dell'arte e della storia, con quello stupore che fa sì che il suo scrivere, pur dotto, diventi vivo".


Il libro dedica varie pagine alle influenze dell'Ordine dei Frati Domenicani già presenti nel 1500, sulla vita delle Frazioni (Malpaga, Mezzane, Viadana) e della comunità e della parrocchia di Calvisano. Molte le fotografie degli affreschi cinquecenteschi, ben 353, che danno ulteriore pregio all'interessante libro, ricco di lunghe note e schede, utile per una conoscenza complessiva della storia passata, e stimolo a visitare la "Chiesa dei Frati" per ammirarne i capolavori. Il tutto, come dice Pietro Treccani, "per parlare di una storia passata che sono convinto possa insegnare molto anche all'uomo di oggi".
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