Dalla scuola media statale





Informatizziamoci ma...


senza esagerare








�


Da febbraio, da quando cioË Ë stata completata líinstallazione delle macchine, compreso un eccellente videoproiettore, líaula del laboratorio di informatica della scuola media statale ìG.B. Albertiî di Montichiari Ë assiduamente frequentata da alunni, coordinati dai propri docenti e dai docenti stessi che proseguono il percorso di formazione - informatica iniziato lo scorso anno scolastico.


Gli obiettivi che ci prefiggiamo, a livello di Istituto, sono i seguenti:


ï creare nel corpo docenti una competenza adeguata alle opportunit‡ che la nuova tecnologia Ë in grado di offrire nellíambito della didattica delle singole discipline e dei percorsi di lavoro dei diversi laboratori interdisciplinari;


ï rispondere in modo soddisfacente alle richieste ed alle esigenze dellíutenza;


ï proporre allíalunno attivit‡ alternative che non sostituiscano quelle tradizionali, ma le supportino, le integrino e nello stesso tempo gli facciano capire che il computer, identificato spesso solo con il videogioco, Ë un potente strumento interattivo che puÚ aiutarlo, se usato opportunamente, a migliorare il proprio metodo di studio, di lavoro, di ricerca.


Quello riportato di seguito Ë un breve elenco delle attivit‡ che nel corso di questo secondo quadrimestre sono state realizzate.


ï Corsi di formazione per gli insegnanti sullíuso di alcuni software, in particolare di Power point.


ï Corsi pomeridiani, in orario extrascolastico, di alfabetizzazione informatica per gli alunni che ne hanno fatto richiesta.


ï Lezioni per gli alunni non comunitari frequentanti il corso di alfabetizzazione. Líuso del software Word si Ë dimostrato di grande utilit‡ per affrontare problemi di grafia, di utilizzo di connettivi logici e di impaginazione.


ï Uso di ipertesti multimediali, sotto la guida di insegnanti di diverse discipline, ma soprattutto di lettere e di lingua straniera. Questi strumenti sono ideali per abituare líalunno alla ricerca attiva e sono altamente gratificanti, perchÈ soddisfano la ìsete di sapereî in tempi brevi e con estremo rigore.


ï Costruzione di semplici ipertesti su alcuni argomenti disciplinari come ìLíenergiaî e ìLe fonti energeticheî, » ciÚ che due classi terze sono riuscite a ìconfezionareî utilizzando il software Power point, sotto la guida dei docenti di ed. tecnica e matematica.


ï Trattazione delle unit‡ didattiche sulle rappresentazioni grafiche, da parte di alcuni insegnanti di matematica, con líuso del software Excel. Anche gli alunni che presentano difficolt‡ nellíapplicazione delle tecniche di calcolo e nellíuso corretto del linguaggio grafico riescono in questo modo ad ottenere risultati soddisfacenti.


    Insomma le opportunit‡ offerte dagli strumenti informatici sono numerosissime: sta allíinsegnante, in base alle sue competenze ed alle caratteristiche del gruppo classe, scegliere di volta in volta quali sfruttare, per perseguire gli obiettivi stabiliti nel proprio piano di lavoro, e sta sempre allíinsegnante usufruire delle varie proposte di aggiornamento, organizzate sia allíinterno dellíIstituto sia sul territorio, per migliorare ed approfondire le conoscenze e le abilit‡ in questo settore.


Senza peccare di presunzione, noi siamo convinti di avere iniziato bene, con la giusta gradualit‡, attenti a proporre il mezzo informatico come uno strumento che si aggiunge ad altri strumenti, utile come gli altri nello studio di tutte le discipline.Con un vantaggio in pi˘: la possibilit‡ di interagire con esso e di sviluppare, quindi, e/o potenziare la curiosit‡, la creativit‡, le abilit‡ logiche ed organizzative degli alunni.


Progetti per il prossimo anno scolastico? Parecchi!





Un Docente del laboratorio


di Informatica


Prof.ssa Laura Zizioli


