10.000 visitatori in meno?





"Mondo Cavallo": un flop


Grande successo del Concorso ippico internazionale





Non sempre vendendo fumo si raccoglie arrosto! "Mondo Cavallo", manifestazione giunta alla sua terza edizione, al Centro fiera di Montichiari, ha chiuso i battenti con gioie e dolori.


La stampa (non  certo il nostro settimanale, sempre comunque pronto ad accogliere smentite), ha presentato e salutato la manifestazione "Mondo Cavallo" con un'enfasi ed un proclamato successo che non corrispondono alla realtà (è stato tra l'altro scritto che sono stati eguagliati i 15mila visitatori della scorsa edizione). Numerosi, troppi sono stati i visitatori che si sono lamentati per aver pagato il biglietto d'entrata convinti di far "toccare" ai loro bambini le centinaia di cavalli annunciati presso la Fiera. In un concorso ippico non è permesso ai visitatori l'accesso alle scuderie dei circa 200 box ben ospitati nei padiglioni.


La confusione creatasi fra la definizione di "Fiera del Cavallo" e "Concorso Ippico" è stata così evidente da far pensare che uno zelante corrispondente abbia scritto della manifestazione senza averla visitata.


La Società Artec di Modena, ben guidata da Juliano Vezzani, ha saputo organizzare, pur fra mille difficoltà, un ottimo concorso ippico (seppur declassato da categoria A a categoria C) che ha attirato al Centro Fiera circa 4mila visitatori, un migliaio in meno dello scorso anno, quando presentava però anche la sezione Western.


Le bugie hanno le gambe corte, anzi rischiano di non valorizzare nel giusto modo le potenzialità strutturali del Centro fiera, realizzate negli anni dal 1995 al 2000, e non certo negli ultimi mesi.





la finestra


