IV Borsa di Studio "Francesco Rodella"


per l'anno 2001





Il Comitato scientifico delle Associazioni "AIDO" e "AVIS" di Montichiari e dell'"Associazione Davide Rodella", così composto: ing. Fabio Badilini, dr. Tommaso Bignotti, dr.ssa Giuditta Belli, dr. Paolo Desenzani, dr.ssa Esmilla Tagliaferri, dott. Angelo Onger ed il laureando in biologia Fabrizio Conti, dopo attenta valutazione, ha identificato nella dr.ssa Maria Luigia Praitano la ricercatrice a cui assegnare la borsa di studio "Francesco Rodella" per il 2001, a riconoscimento del valore scientifico e sociale dell'analisi da lei proposta.


Nella ricerca dal titolo: "Studio retrospettivo sui fattori di rischio nei pazienti diabetici di tipo II" sono state considerate le conseguenze di: ipertensione arteriosa, dislipidemie, obesità-sovrappeso e tabagismo.


Questo studio è di fondamentale importanza per la popolazione diabetica, perchè l'aggiungersi alla patologia di base di uno o più di questi fattori di rischio incide fortemente sulla qualità e sull'aspettativa di vita di tali pazienti.


La ricerca è svolta sui dati di oltre mille pazienti diabetici, raccolti tra il dicembre 1999 e il dicembre 2001 dal gruppo diretto dal dott. Ottavio Di Stefano, primario del Reparto di Medicina dell'Ospedale di Montichiari.


La borsa di studio "Francesco Rodella", del valore di dieci milioni di lire, giunta quest'anno alla sua quarta edizione, vuole ricordare, nella ricorrenza del terzo anniversario della morte, il fondatore dell'AIDO di Montichiari e presidente dell'AVIS di Montichiari per molti anni.


Come nelle precedenti edizioni, la selezione è stata rivolta verso giovani ricercatori che svolgono il loro lavoro presso centri di ricerca e che meritano, pertanto, di essere sostenuti per l'impegno che vi dedicano.


La premiazione, patrocinata dal Comune di Montichiari, si svolgerà il primo dicembre 2001, presso la Sala consiliare del Municipio, con inizio alle ore 10.


Durante la cerimonia il dott. Di Stefano annuncerà i dettagli del convegno, che si svolgerà nella primavera 2002, in cui saranno resi noti i risultati della ricerca svolta dalla dott.ssa Praitano.
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