VOLLEY MONTICHIARI


È iniziato con una vittoria il campionato


di serie D femminile "Gruppo Systema"





Dopo un mese di allenamenti e di passaggi in varie palestre, per poter trovare un accomodamento nel ginepraio degli orari stretti tra le tante società sportive che si alternano a ritmi e cronologie svizzere, finalmente la Serie D femminile "Gruppo Systema" ha esordito con il primo incontro in trasferta in terra bergamasca a Spirano, riportando una sofferta e importante vittoria per 3 a 2.  Due punti preziosi conquistati con un travolgente crescendo. Venti accompagnatori sulle tribune hanno sostenuto con la gola e con le mani la squadra per tutti cinque i set, anche quando c'è stato il calo di rendimento. È valsa la pena di utilizzare per la trasferta un pulman grande. Metà consiglio di amministrazione era al seguito a tifare per l'esordio delle ragazze.





È la squadra leader della VOLLEY MONTICHIARI. In tre anni questa squadra è passata dalla III divisione alla serie D, conquistandosi sul campo, vittoria dopo vittoria, il diritto di accesso al livello superiore. La squadra si è rinnovata e rivitalizzata con nuove atlete. Eccola al completo: "Bonandi Arianna, Bugada Elisabetta, Cavallaro Anna, Ghio Stefania, Groli Roberta, Lanfranchi Katiuscia, Mangeri Manuela, Marini Claudia, Marini Claudia, Missidenti Donatella, Pasqualini Greta, Rezzola Alessandra, Scalari Elisabetta, Zanardelli Elisa, Zardo Laura". L'allenatore è sempre Ivano Chiarini, coadiuvato dai dirigenti di squadra Malavolta Alberto, Feroleto Alessandro, Paolo Inzoli e dal consigliere d'amministrazione Ennio Ziletti.





Domandiamo all'allenatore Ivano Chiarini, che da sempre segue e plasma questa squadra, cosa ne pensa delle "sue ragazze" e quale obiettivo si prefigge per questo campionato:


Ivano Chiarini "È presto per valutare l'insieme del gruppo. In questo primo mese ho visto tanto impegno e molto entusiasmo, c'è buon affiatamento tra le atlete, anche se provengono da varie compagini. Credo che faremo un buon campionato. Ma stiamo con i piedi in terra, siamo alla prima esperienza in serie D, l'obiettivo è quello della salvezza. Ogni punto conquistato è importante. Per questo sono ben felice dei due punti conquistati in trasferta. Sono ben auguranti e tonificanti per le atlete".





�


Il dirigente e referente sociale Ennio Ziletti alla sua prima esperienza sbotta a fine partita con un "È stata una partita al cardiopalma. Entusiasmante, ma quel secondo set era un incubo per noi che vivevamo la partita dalla tribuna. Comunque sono contento di poter seguire queste ragazze, perché si sta creando tra di noi un clima di stima e amicizia che saranno utili per il lungo campionato".


Anna Cavallaro è una delle veterane del gruppo, nonostante i suoi 20 anni. Da otto anni pratica la pallavolo, è impegnata con la Volley Montichiari anche come allenatrice dell'Under 15, è refertista federale. Cosa ne pensi del nuovo gruppo? "Siamo un bel gruppo unito e allegro. L'allenatore come sempre ci spreme, ma poi i risultati si vedono. Ho cambiato tante amiche in questi anni, ma credo che con questo gruppo faremo un bel percorso. A me non basta pensare alla salvezza. Penso ad un buon piazzamento, senza illusioni, ma con molte speranze".


Il commento finale di una mamma: "Sono senza voce, ho le mani arrossate, ma n'è valsa la pena". Sabato prossimo il campionato continuerà con l'esordio in casa nella palestra dei Novagli contro la squadra bergamasca della Valbrembana.  











Elisa Pollicino


