Dal referendum... a due stadi di calcio: il ìRomeo Mentiî presso il Palageoge e lo ìStadio di Bresciaî a Fascia díOro.


Il Sindaco Corsini ìd‡ la benedizioneî.





Via libera allo Stadio di Brescia:


Rosa ha posto le condizioni?


Dichiarazioni contraddittorie che mirano al vero obiettivo: Stadio di Corioni con líIpermercato di Vighizzolo (ex Valentini).


Non bisogna subire le iniziative dei privati ma pretendere e coordinare possibili vantaggi dallíoperazione: metropolitana - sviluppo dellíAeroporto - certezze per il Centro fiera - potenziamento delle forze dellíordine.Il ruolo della provincia.





DAL REFERENDUM proposto dallíAmministrazione Rosa-Gelmini si Ë passati nellíarco di breve tempo a sviluppare una situazione che vede sul tappeto due proposte concrete (senza aver interpellato nÈ la popolazione nÈ le forze politiche). A questo punto quale dei due stadi Ë inutile?


Noi riteniamo che lo stadio di Serie A possa risolvere anche il problema dellíA.C. Montichiari, impegnata nel salto di categoria in C1.


Verrebbe cosÏ a decadere la costruzione del nuovo ìRomeo Mentiî, prevista con uníoperazione la cui legalit‡ resta tutta da verificare.





LA RINUNCIA DI BRESCIA potrebbe sembrare un controsenso, ma la ìbenedizioneî del sindaco Corsini per lo stadio a Montichiari dimostra che líoperazione Ë vantaggiosa solo per Brescia, che risolverebbe cosÏ pi˘ di uno dei suoi problemi pi˘ rognosi. Mompiano, come díincanto, ritroverebbe vivibilit‡, tranquillit‡ e convivenza civile, con il beneficio enorme del recupero urbanistico di uníarea di altissimo valore commerciale.


La realizzazione del nuovo stadio a Brescia del resto era inattuabile poichË líoperatore interessato la subordinava alla possibilit‡ di realizzare contestualmente anche un ipermercato e strutture ricreative. Ma essendo queste gi‡ sufficientemente presenti sul territorio del Comune di Brescia, il sindaco Corsini non ha potuto autorizzarle, mentre la strategia su Montichiari potrebbe consentire la realizzazione del complesso nella sua totalit‡.    





STRATEGIA SULLíIPERMERCATO.A questo punto sembra di capire che líopposizione dellíAmministrazione comunale di Montichiari allíIpermercato di Vighizzolo nellíarea ex Valentini (la risposta definitiva del Comune Ë dovuta entro lí8 di agosto) rappresenti solo il falso scopo che porta alla finalit‡ ultima (come del resto ben evidenziato sul giornale dallíaddetto stampa del comune), di obbligare lo spostamento dellíIpermercato stesso nellíambito del progetto ìStadio di Bresciaî a Fascia díOro.


Uníoperazione che vedrebbe allontanare dal paese il problema ipermercato, mantenendo tuttavia inalterati i benefici per le casse comunali. E perÚ la frazione di Vighizzolo verrebbe cosÏ privata di una iniziativa portatrice di indubbi benefici alla popolazione con la conseguente valorizzazione del territorio.





LíOPERAZIONE STADIO A QUALI CONDIZIONI? Il vasto territorio di Montichiari ha visto in questi ultimi tempi un interesse ìintermittenteî da parte della Citt‡ e dellíAmministrazione Provinciale per risolvere problematiche di carattere economico e strutturale.


La ìsupplenza dorataî del nostro Centro fiera in questi ultimi anni ha permesso, a livello provinciale, di avere una vetrina nazionale ed internazionale a beneficio di tutta líeconomia bresciana, senza alcun contributo della Camera di Commercio e delle Associazioni di categoria. E i dieci miliardi che líA.S.M. ha stanziato per la Fiera di Brescia non sono certo a vantaggio di Montichiari.


LíAeroporto, ìscopertoî dai veronesi, viene ora indicato come perno insostituibile e strategico per líeconomia bresciana, senza tener conto degli inevitabili disagi che i cittadini dei vari paesi dovranno sopportare. Il Centro di ultima accoglienza per gli extracomunitari Ë ancora una proposta che la Citt‡ e la Provincia hanno pensato per Montichiari, ma purtroppo sembra solo questa líiniziativa che allarma la nostra Amministrazione comunale.


Viene dunque spontaneo pensare che la Citt‡ e la Provincia si ricordino del territorio di Montichiari quando devono risolvere ìi loro problemiî. A questo punto lo stadio di Fascia díOro, che Ë un problema squisitamente di Brescia, deve comportare come contropartita, a vantaggio di Montichiari e del suo territorio, la creazione di servizi indispensabili affinchÈ il Comune possa reggere questa nuova iniziativa.


LíAmministrazione monteclarense dovrebbe pertanto ottenere garanzie sulla Metropolitana (e questo non Ë ìdiscutere del sesso degli angeliî, come affermato dal sindaco), possibilit‡ di sviluppo del Centro fiera per mantenere il secondo posto in Lombardia, maturato dopo anni di duri sacrifici, un potenziamento significativo e costante delle forze dellíordine.


La Provincia dovrebbe insomma essere garante di uníoperazione politica globale che veda finalmente Montichiari non come ruota di scorta della Citt‡ capoluogo, ma come elemento insostituibile per lo sviluppo di tutta líeconomia bresciana.


Red


