Avis e Scouts





Giovani senza ideali? Non è vero





È diventato quasi una moda il tacciare le giovani generazioni di mancanza di ideali, di ricerca frenetica del divertimento, di propensione alla violenza. Non possiamo trascurare però il fatto che, accanto agli esempi negativi che fanno notizia, esistono tanti e tanti giovani che operano in silenzio, occupando gran parte del loro tempo libero  nei vari campi del volontariato, che vanno dalla solidarietà verso i deboli e gli emarginati, fino all'assistenza e all'animazione.


Anche le file dell'AVIS registrano un notevole ringiovanimento nelle adesioni: segno inequivocabile di una presa di coscienza da parte dei giovani che riconoscono in questa istituzione un insostituibile supporto alla salvezza di tante vite umane.


Proprio in quest'ottica i responsabili dell'associazione SCOUT di Montichiari hanno chiesto al Consiglio della locale sezione AVIS un incontro con alcuni dirigenti per meglio conoscere  scopi e finalità della benemerita associazione. L'incontro si è tenuto presso il Centro Giovanile  di Montichiari, dove, presenti il dott. Romano Ciampa e il sig. Carlo Giuliani, rispettivamente direttore sanitario e vice- presidente vicario della sezione "Francesco Rodella", i giovani Scouts sono venuti a conoscenza di tutte le nozioni fondamentali che possono interessare sia gli aspiranti avisini, sia tutti coloro che desiderano vivere informati delle realtà che li circondano.


La sintesi di questo incontro si è avuta poi attraverso una serie di elaborati che gli Scouts, divisi in squadriglie, hanno prodotto in piazza Garibaldi nel corso di una mattinata di domenica.
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