Il Trio Franceschetti entusiasma


a Montichiari





Pieno successo del Trio Jazz di Lino Franceschetti che domenica 27 gennaio si è esibito nel concerto organizzato dalla Scuola D’Archi “Pellegrino Da Montechiaro” di Montichiari.


Il consueto appuntamento musicale di fine gennaio è stato dedicato, come sempre, alla figura del compianto prof. Hans Dohn, fondatore nel 1978 dell’Accademia Musicale monteclarense.


Ospiti d’eccezione nella Sala polivalente “Davide Rodella”, il pianista Lino Franceschetti, il contrabbassista Mauro Sereno e il batterista Sergio Mazzei si sono esibiti in un programma sottotitolato, da Bach a Gershwin, presentato nelle varie sfaccettature dei jazz, all’insegna del grande virtuosismo.


Due ore di concerto caratterizzate da esecuzioni accattivanti, dove hanno trovato spazio le qualità indiscusse dei tre interpreti, che si sono lanciati in interminabili libere improvvisazioni, eseguite con sbalorditiva maestria.


Il pubblico presente ha sottolineato il tutto con scroscianti applausi e numerose richieste di bis, prontamente accolte dal trio.


Grande soddisfazione negli ambienti legati alla Scuola D’Archi, che attraverso questo tipo di manifestazioni prosegue nel nobile scopo della sensibilizzazione e diffusione della Cultura Musicale.
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