CENTRO SERVIZI

AGRICOLI

Lavori in ritardo di un anno
Nei momenti di crisi del settore agricolo, ed in modo particolare per il bestiame, occorre avere una visione ben precisa dei problemi per cercare di risolverli, diventando punto di riferimento per tutte le realtà che vi ruotano intorno.
Da UN ANNO sono pronti progetti determinanti per migliorare le attuali strutture mercatali, i quali dovrebbero dare maggiore spinta a più servizi nazionali ed internazionali.

Solitamente le difficoltà principali stanno nel programmare e nel progettare: in questo caso però è d’obbligo rimarcare che da oltre un anno ai responsabili del Centro Fiera del Garda restava solo da decidere sulla opportunità di continuare a valorizzare il Centro Servizi Agricoli, riconoscendo la sua validità.

La Regione Lombardia in proposito ha approvato da circa un anno e mezzo un piano di sviluppo con relativi finanziamenti, attribuendo a Montichiari un ruolo importante nel settore.

Se ci si affida invece al bel tempo per avere presenze numerose di bestiame, e quindi un flusso maggiore di operatori e di visitatori, non si può certo sperare di risolvere il problema! Il settore collaterale, agroalimentare-ambulanti, ecc. funziona a pieno ritmo con la presenza di migliaia di clienti, e la strana «logica politica» di fermarlo e frenarlo non sembra dare i risultati sperati.

Affidare ad altri i problemi di casa nostra non può rappresentare la soluzione migliore: la storia ci ha consegnato un valore, non consegniamo alla storia un fallimento.
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