Il Rinascimento a Montichiari: un tuffo nel passato alla ricerca


delle nostre radici e della nostra identità culturale





IL ROMANINO RITROVATO


e la Comunità Monteclarense del XVI sec.


Un'opera stimolante del monteclarense Giovanni Cigala





Questa pubblicazione vede la luce a seguito del ritrovamento del tutto casuale di un ciclo di affreschi, purtroppo frammentario, di GIROLAMO ROMANI detto il ROMANINO (1484/87 - 1560), ubicato in Villa Mazzuchelli a Montichiari; scoperta che ebbi la fortuna di fare il 20 febbraio 1997.


L'entusiasmante sorpresa si accompagnò subito al desiderio di risalire alle origini della Villa, ritenuta comunemente del XVIII secolo, spingendomi in tal modo alla necessità di consultare documenti archivistici che attestassero il suo remoto passato cinquecentesco.


Nel corso di tali ricerche mi sono imbattuto in personaggi e avvenimenti che man mano si intersecavano e si completavano a vicenda come in un "puzzle".


È nato così questo volume che, pur prefiggendosi come tema principale l'opera pittorica del Romanino in Montichiari, si  allarga alla descrizione di persone, luoghi ed episodi tali da illustrare, come in un grande quadro, la realtà monteclarense in pieno Cinquecento, un secolo importantissimo nella vita culturale e sociale italiana perché coincidente col Rinascimento, a giusto titolo definito "Il Secolo d'oro".


Ovviamente la mia indagine non pretende di essere esaustiva, poiché la documentazione raccolta è suscettibile di ulteriore ampliamento. Vuole solo offrire un saggio della ricchezza nascosta nelle fonti documentarie e soprattutto un invito ai giovani a prendere familiarità con i nostri archivi, poiché se da un lato tale fatica richiede impegno e sacrificio, dall'altro ripaga ampiamente il ricercatore con la gioia della scoperta.


"Senza radici non c'è futuro": scoprire le radici storiche del proprio paese può  rappresentare un'ottima garanzia per contribuire alla costruzione di un suo migliore futuro.





Giovanni Cigala
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