Giovani a confronto





Giovedì 31 gennaio, giorno in cui la comunità ecclesiale ricorda la figura di S. Giovanni Bosco, presso il Centro Giovanile di Montichiari si è tenuto un incontro tra gruppi ed associazioni costituite da giovani e operanti a favore dei giovani.


L’invito ad un confronto, promosso dal Consiglio Pastorale della Parrocchia di Santa Maria Assunta, ha visto la partecipazione di una quarantina di ragazzi, in rappresentanza di nove realtà: gli Scout, il gruppo giovani del Rinnovamento nelle Spirito (RNS), la Piccola Accademia Musicale di Montichiari, alcuni ragazzi di Taizé, il Gruppo Festa Centro Giovanile, Comunione e Liberazione (CL), l’Azione Cattolica (AC), il Gruppo Catechisti e il Gruppo Sportivo Centro Giovanile.


Alla presenza di Monsignor Bertoni e dei tre curati della Parrocchia (uno dei quali, Don Davide Colombi, ha svolto il ruolo di moderatore della serata), gli intervenuti hanno avuto modo di condividere la loro esperienza di giovani a contatto con i giovani.


Dall’incontro, giudicato da tutti molto positivo, sono principalmente emerse due esigenze: da un lato la necessità di approfondire la conoscenza gli uni degli altri, dall’altro quella di coordinare maggiormente gli sforzi che ogni realtà associativa profonde a favore dei giovani, al fine di rendere la propria azione più ricca ed efficace.


In queste due direzioni non sono mancate numerose proposte, tra le quali ha riscosso un certo consenso l’idea di trascorrere insieme due o tre week-end durante l’anno, beneficiando della collaborazione della Parrocchia, che per bocca di Monsignor Bertoni ha dato la disponibilità ad un sostegno economico all’iniziativa.
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