Con il battesimo del 24 febbraio, presenti un centinaio di cittadini


È nata


“Area Civica Monteclarense”


Un nuovo movimento, vivace e stimolante, che guarda fin da ora alle elezioni amministrative del 2004
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Novità importanti nel panorama politico di Montichiari. A poco più di due anni dalle elezioni amministrative del 2004, si è infatti costituita l’“Area Civica Monteclarense”, un nuovo soggetto tenuto ufficialmente a battesimo il 24 febbraio, presso il ristorante Boschetti, durante un’assemblea cui hanno preso parte un centinaio di cittadini sostenitori dell’iniziativa.


Pochi giorni fa, un gruppo di promotori ha tenuto una conferenza stampa, durante la quale sono stati indicati gli elementi caratterizzanti la nuova esperienza civica. “Il nostro progetto - ha spiegato Fabio Badilini, ripercorrendo i momenti che hanno portato alla nascita ufficiale dell’area civica, - è nato da un dibattito all’interno della lista civica PPM, ma ha incontrato sin dall’inizio la convinta adesione e partecipazione anche di numerosi cittadini provenienti da esperienze diverse. Vogliamo dare vita ad un’esperienza nuova, pertanto non riteniamo importante sapere cosa abbiano votato alle elezioni amministrative del 1999 le persone che avviciniamo. Ancor meno ci interessa conoscere quali siano le scelte politiche di una persona a livello nazionale: la nostra area vuole essere civica e come tale trasversale rispetto ai partiti, capace di mettere al centro l’esigenza di una buona amministrazione per Montichiari e di valorizzare tutti i contributi che vanno in questa direzione, indipendentemente dall’appartenenza politica di chi intende impegnarsi”.


Dunque una proposta nuova, che parte con largo anticipo rispetto alle scadenze elettorali.  “Siamo partiti quando ancora mancano due anni dalle elezioni - sottolinea Paolo Verzeletti - perché non vogliamo una lista civica improvvisata o che sorge su un problema particolare, e come tale si esaurisce con la risoluzione di questo problema. Il nostro dovrà essere un progetto di governo della complessa realtà di Montichiari, fatto di proposte chiare ed efficaci e con un nutrito gruppo di persone preparate ad amministrare. Soprattutto dovrà essere un progetto costruito attraverso un confronto costante con il territorio, un confronto che abbiamo già avviato negli ultimi cinque mesi e che per noi rappresenta una vera e propria scelta di metodo”. Una scelta che, a quanto pare, sta già dando significativi risultati, dal momento che il documento contenente le linee programmatiche del progetto ha trovato in poco tempo l’adesione di più di 350 elettori monteclarensi. “La nostra proposta - precisa in proposito Umberto Bianchi - intende mettere al centro la persona, valorizzare la partecipazione dei cittadini, riattivare una concezione della politica come servizio, tutti aspetti che sembrano un po’ dimenticati dai partiti, per lo meno a Montichiari. È con questo spirito che stiamo avvicinando le persone ed è con questo spirito che intendiamo impegnarci”.





Le linee di fondo del nuovo progetto trovano espressione anche a livello grafico nel simbolo dell’area civica: “un simbolo che si distacca da quello dei partiti - spiega Gabriele Polise - con al centro lo stemma di Montichiari, da cui parte una spirale a più colori che si apre sulle bandiere italiana ed europea: il nostro è infatti un impegno per Montichiari, ma non per questo vuole chiudersi in uno sterile localismo”.


E la posizione nei confronti dell’attuale amministrazione leghista? “La nostra proposta - chiariscono Badilini e Verzeletti - nasce in alternativa alle scelte e ai metodi dell’amministrazione comunale in carica. Rispetto ad essa abbiamo più di una riserva critica: consideriamo sbagliato, per esempio, che a decidere nel nostro comune sia un segretario politico provinciale (Massimo Gelmini, assessore al bilancio, ndr.), e questo a prescindere dal fatto che il partito in questione sia la Lega. Tuttavia il nostro progetto non vuole esaurirsi in una critica a questa giunta, né tanto meno vuole essere una “battaglia contro qualcuno o qualcosa”; vogliamo che la nostra esperienza civica sia fortemente propositiva e come tale incontri il consenso dei cittadini non tanto per i demeriti di chi oggi ci amministra, ma per la credibilità delle proposte e delle persone che saremo in grado di presentare”.


Quanto alle iniziative in cantiere, i promotori spiegano che l’Area Civica attiverà al più presto delle aree di studio, a partecipazione libera, attraverso le quali i cittadini che hanno dato la disponibilità a prendere parte al progetto potranno avvicinarsi alle problematiche amministrative, acquisire delle specifiche competenze e collaborare alla stesura del programma elettorale. Entro fine anno verrà inoltre organizzata una seconda assemblea, per tracciare un bilancio provvisorio del cammino fatto ed avviare il vero e proprio percorso che porterà alle elezioni del 2004.


Per contattare l’Area Civica Monteclarense, i promotori hanno infine fornito i seguenti numeri telefonici: 333/9501682 (Fabio); 338/9531055 (Mauro). Ricordiamo che l’associazione Cittadini per l’attenzione ha messo a disposizione una pagina con tutte le informazioni in merito all’area civica sul sito www.cittadinimontichiari.it.
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