Il ponte abbandonato
Sono stati scritti diversi articoli, anche con titoli a caratteri cubitali, riguardanti la presenza del ponte fantasma (spreco di denaro pubblico) voluto dal sindaco della passata amministrazione Badilini.

È sempre stato presentato come un'opera incompiuta, senza senso, persino interrotta per giochi di pressione politica. Ora improvvisamente, dagli stessi giornali, viene l'annuncio che verrà realizzata la strada che interessa appunto questo ponte: il raccordo che dalla tangenziale dovrebbe portare sull'ex statale Goitese per Castiglione.

Usiamo il condizionale poiché ci è dato di sapere che l'opera verrà inserita nel piano triennale della Provincia 2006 - 2008. Ci viene spontaneo, al di là di ovvie considerazioni tecniche che avevano consigliato la costruzione anticipata di quel cavalcavia, pensare ad un altro ponte che ha avuto il privilegio di articoli a piena pagina con fiumi di parole e di smentite quasi quotidiane.

Ci riferiamo al ponte sul fiume Chiese in zona Centro Fiera, che vede in questi giorni la ripresa dei lavori. Sgomberiamo ogni dubbio, perché le parole del sindaco Rosa sono state chiare: la passerella a destra non verrà per ora terminata, mentre quella a sinistra permetterà ai pedoni ed alle biciclette di usufruire del viottolo interno al Centro Fiera. Si spera così che, una volta realizzata almeno una passerella, venga tolto un divieto tanto assurdo quanto pericoloso per pedoni, biciclette e motorini.
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