Scuola d'Archi: 


un fine anno ricco di impegni e di successi





A soli tre mesi dall'inizio dell'anno scolastico, è già fittissimo il calendario di impegni della Scuola d'archi Pellegrino da Montechiaro che, presente in diverse manifestazioni, sta ottenendo ovunque confortanti consensi attraverso le brillanti esecuzioni dei propri allievi.


Anche quest'anno i concorsi internazionali musicali "Città di Manerbio" e "Camillo Togni" di Gussago, giunti rispettivamente alla V e XII edizione, hanno evidenziato, come dimostrano i primissimi posti nelle classifiche, i risultati eccellenti ottenuti dai ragazzi della scuola monteclarense.


Nella categoria fino a nove anni (pianoforte) Irene Lanfranchi si è distinta con punti 88/100 ottenendo il terzo premio; nella sezione a quattro mani fino a quindici anni, nota di merito per Camilla e Valeria Brami per aver conseguito il secondo premio assoluto con punti 92/100, e il riconoscimento di una borsa di studio come miglior duo bresciano.


Alla giustificata euforia degli allievi si unisce la piena soddisfazione degli insegnanti Cristian Burlini e Giacomo Bellini.


Parallelamente ai concorsi, altre iniziative hanno coinvolto la Scuola d'Archi, come l'appuntamento  ormai consueto con gli ospiti della Casa Albergo, che a metà dicembre, attraverso le esecuzioni di alcuni solisti e del coro, hanno potuto gustare melodie del repertorio classico e natalizio.


A chiusura delle attività, prima della pausa natalizia, gli allievi più rappresentativi della scuola d'archi, sono stati invitati ad esibirsi durante la cerimonia di consegna delle borse di studio agli studenti meritevoli di Montichiari; le esecuzioni al flauto, pianoforte e chitarra, sono state sottolineate da scroscianti applausi.
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Con l'inizio dell'anno nuovo ripartiranno i corsi strumentali, e le iniziative rivolte anche ai non iscritti, come l'organizzazione dell'abituale concerto di fine Gennaio, che vedrà protagonisti i componenti del "Lino Franceschetti trio" e, ancora in fase di progettazione, il progetto di "ascolto guidato".


