ENIGMI LEGHISTI

"Basta con i gruppi di potere economico-politico".

Ha reagito così la Lega Nord di Montichiari alle notizie di stampa che davano conto degli avvisi di garanzia inviati al sindaco Rosa, all'assessore Gelmini e all'architetto Copeta, per presunti episodi di concussione e abuso d'ufficio, relativi alla costruzione dei due stadi di calcio.

Con la consueta esuberanza, il partito di maggioranza ha voluto pubblicamente esprimere la propria fiducia all'Amministrazione, tappezzando il paese di manifesti abusivi su cui campeggia quello sdegnato "Basta".

Ben strana reazione, in verità. Invece di spiegare ai concittadini come stanno le cose e perchè si debba perseverare nella fiducia, i nostri leghisti se ne escono con un oscuro ed obliquo slogan contro imprecisati gruppi plutocrati. In questo modo hanno alimentato l'impressione di voler far volare gli stracci per confondere ancora di più l'opinione pubblica, anzichè aiutarla a capire.

Tra l'altro, decifrare l'invettiva leghista non � per niente facile: che cosa significa? A chi è rivolta?

Chi sono e cosa hanno combinato questi fantomatici gruppi di potere? Mah?!

Certo, l'uscita è preoccupante perchè se il gruppo politico di maggioranza, dopo quasi tre anni, non si è ancora reso conto di essere al potere, c'è da chiedersi come possa rendersi conto di problemi amministrativi un pochino più complessi.
L.G.
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