Rodella subentra a Cavalieri

nella direzione dell'Eco
Cavalieri saluta i lettori
Lascio la direzione di questo giornale che ho visto nascere. 21 anni fa, al battesimo dell'iniziativa, c'era nei fondatori l'obiettivo di voler dar conto di una realtà viva e dinamica com'è, in effetti, questa parte della provincia che gravita attorno a Montichiari.

E la constatazione, sotto gli occhi di tutti, è che questa cittadina, inizialmente a prevalenza agricola, oggi col Centro Fiera, l'aeroporto e mi auguro quanto prima col capolinea della nascente metropolitana leggera, rappresenta un punto di riferimento importante.

Se qualche volta si sono potute verificare delle incomprensioni con i lettori, certamente non c'è stata mai da parte mia alcuna volontà di alimentare contrapposizioni faziose. Semmai la diversità di impostazione su talune scelte di natura politica può aver causato risentimenti, me ne scuso, pur consapevole che l'effervescenza del confronto è essa stessa lievito per una crescita complessiva.

Chiudendo questa esperienza, nel ringraziare l'Editore per la fiducia accordatami, auguro al mio successore le migliori fortune.

Luigi Cavalieri
Rodella motiva

il suo impegno
Ho accolto l'invito della proprietà della testata L'Eco della Bassa Bresciana ad assumere la direzione del settimanale in forma temporanea (fino alla abituale chiusura estiva) per consentire alla comunità monteclarense di continuare ad essere informata, anche attraverso l'Eco, in un momento delicato e difficile della sua storia.

Nelle prossime settimane "matureranno" infatti varie situazioni come quella relativa alla VULCANIA (l'area interessata ad un grande insediamento produttivo artigianale alla Fascia d'Oro), alla CAVA VERDE (la Commissione di indagine sta ultimando i suoi lavori), all'ISOLA VERDE (il Tar si pronuncerà presto sul ricorso relativo al supermercato che era previsto nell'area ex Valentini), al nuovo Stadio Romeo Menti e al nuovo Stadio di Brescia; fatti, questi, che potranno, sotto alcuni aspetti, cambiare il corso della storia monteclarense.

Per consentire quindi all'Eco di offrire ancora un punto di vista diverso, comunque mai sterilmente polemico, ho accettato l'incarico.

Basilio Rodella
Ringraziamento

del giornale
L'ECO ringrazia vivamente Luigi Cavalieri che per oltre vent'anni si è generosamente assunto, in forma del tutto gratuito, l'onere della Direzione del giornale. Compito non sempre facile, soprattutto quando l'informazione vuol essere coraggiosa e libera da ogni forma di condizionamento.

Ringrazia Basilio Rodella il quale, altrettanto gratuitamente, subentra nel delicato incarico, assumendolo con la stessa convinzione sulla necessità di un'informazione pluralistica e alternativa a servizio della verità.
