Al Castello Bonoris di Montichiari domenica 26 maggio

Magia della danza

e del cristallo Swarovski
Domenica di fiaba il 26 maggio al Castello Bonoris di Montichiari, nel nome della danza e della trasparenza del cristallo.

La Gioielleria Rossi, concessionario ufficiale Swarovski, mette a disposizione professionalità ed esperienza per una manifestazione di prestigio, facendosi coordinatrice delle migliori energie della società monteclarense. Per un intero pomeriggio Castello Bonoris, spazio gentilmente offerto dalla Proloco di Montichiari, aprirà le porte e ospiterà alcuni selezionati pezzi della cristalleria Swarovski per la presentazione dell'edizione annuale SCS 2002 "Isadora", un oggetto esclusivo per i soci della Società Collezionisti Swarovski.

Un pezzo raro e unico, che nessun amante della bellezza può farsi sfuggire. Disegnato da Adi Stocker, è il primo di una trilogia dedicata alla "Magia della Danza". La fluidità delle forme e la lucentezza dei materiali riproducono lo spirito libero e anticonformista della ballerina Isadora Duncan, danzatrice americana che sul finire dell'Ottocento seppe spezzare e innovare con movimenti coreografici liberi e naturali i dogmi della danza classica.

Movimento fatto cristallo, dunque. Ma prima l'arte del ballo darà dimostrazione di sé nello spettacolo offerto dalle allieve più grandi della Scuola di Ballo del Teatro Sociale di Montichiari, ideato dalla coreografa Cinzia Andreoni, pluripremiata insegnante con formazione di livello internazionale. Il tutto incorniciato dagli affreschi e dalle ricche decorazioni delle stanze di Castello Bonoris, impreziosite dall'eleganza e dal profumo degli addobbi floreali di "Fiori Lucia" e dal prelibato buffet preparato dalla "Gastronomia Dispensa".

Immaginate un castello costruito sui resti di un'antica rocca a fine Ottocento, ad imitazione dei castelli medioevali piemontesi, con guglie e archi ogivali, e poi ballerine in punta di piedi, che si fanno lucente cristallo. Il cerchio si chiude. Inizia la fiaba, la magia diventa realtà.

L'appuntamento è per domenica 26 maggio alle ore 15. I biglietti di ingresso per la manifestazione sono disponibili presso la Gioielleria Rossi e i partners dell'organizzazione: Gastronomia Dispensa, Fiori Lucia e Proloco Montichiari. Per ulteriori informazioni telefonare allo 030 961543.
