Il dott. Pastorelli smentisce gli equivoci sul suo “licenziamento” dalla carica di Assessore





Pubblichiamo integralmente la lettera che il dott. Gian Maria Pastorelli ha inviato a tutti i giornali per chiarire lo sgradevole equivoco nato (noi diciamo “costruito”) in merito al suo “licenziamento” da Assessore insieme al collega Valentino Leonardi.


Licenziamento che per viltà diverse si tenta di far passare come “dimissioni volontarie” degli interessati. E stupisce, ma non troppo, che sulla piazza di Montichiari prenda piede questa convinzione.


L’Eco, che già nel n° 35 del 10 novembre u.s. diede la notizia con puntuale precisione e con un pesante giudizio critico nei confronti del sindaco e di F.I., rinnova la solidarietà ai due assessori monteclarensi  per il “modo” con cui sono stati mandati a casa, e contribuisce volentieri a informare l’opinione pubblica con chiarezza e senza reticenza alcuna.





�


G. Badilini


Egr. Direttore, a seguito di “voci incontrollate” che oramai da alcune settimane circolano in Montichiari (ultimamente addirittura approdate su un periodico locale) riguardanti la dismissione delle mie competenze di Assessore (voci che mi rammaricano profondamente) voglio chiarire che non ho mai dato le dimissioni.  È stato il Sindaco Rosa, con sua decisione autonoma, a revocarmi la delega (Provvedimento del 02.11.01, Prot. 26536 che allego).


Non sono venuto meno all’impegno preso rispetto alla Cittadinanza ed al Consiglio comunale accettando l’incarico. Con questa precisazione non voglio accendere polemiche (sterili ed inutili) ma sgomberare il campo da tale fandonia, alimentata da persone comunque facilmente identificabili.





                                                                 Montichiari, 7 gennaio 2002                                Gian Maria Pastorelli
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IL PROVVEDIMENTO DEL SINDACO N.26536 : Revoca assessori comunali


 		


IL SINDACO


Visto il proprio provvedimento n. 16381 di prot. in data 13.7.1999 con il quale sono stati nominati i componenti della Giunta comunale;


visto il proprio provvedimento n. 17309 di prot. in data 22.7.1999 con il quale sono state distribuite le deleghe per materia agli assessori;


visto il proprio provvedimento n. 17735 di prot. in data 20.7.2001 con il quale sono state ridistribuite le deleghe per materia agli assessori;


visti gli artt. 46, comma 4°, del T.U. 18.8.2000, n. 267 e 65 del vigente statuto che prevedono la possibilità di revocare uno o più assessori;


preso atto che il partito di Forza Italia ha deciso di collocarsi tra le fila della minoranza consiliare;


considerato che gli assessori sigg.ri Leonardi Valentino e Pastorelli Gianmaria sono espressione del partito di Forza Italia;


ritenuto opportuno di garantire allo scrivente la completa sintonia e fiducia dell’organo esecutivo per consentire con la necessaria unità di indirizzo agli organi di governo dell’ente il raggiungimento degli obiettivi fissati dal provvedimento consiliare n.75 del 15.7.1999;


REVOCA


gli assessori sigg.ri Leonardi Valentino e Pastorelli Gianmaria, per le motivazioni di cui sopra.


DISPONE


che le deleghe in precedenza attribuite ai sigg.ri Leonardi Valentino (Ambiente, Ecologia, Verde, Arredo Urbano, Agricoltura) e Pastorelli Gianmaria (Sport e tempo libero, Gioventù, Servizi demografici ed elettorali e Toponomastica) siano temporaneamente esercitate dallo scrivente fino alla definizione di un nuovo assetto della Giunta comunale.


[...Omissis...]


 


