Bocce al sole
La Bocciofila monteclarense con l'arrivo della primavera sta preparando il campo da gioco situato presso la Casa Albergo, riconosciuto da tutti i praticanti e i visitatori come "il giardino dei Bocciodromi scoperti".

Il cav. Renzo Cuelli, unitamente al suo staff direttivo, dopo aver archiviato la gara in memoria del cav. Francesco Rodella, la quale ha ottenuto un grande successo grazie anche al contributo del fratello Antonio, mette ora in cantiere il Gran premio Carrozzerie Pezzaioli, con l'aiuto della Città di Montichiari, della BCC del Garda e di molti altri sponsor. Grazie, dice la Bocciofila.

La gara individuale si svolgerà su tutti i bocciodromi di Brescia e provincia a partire dal 6 maggio alle ore 20.30, tutte le sere fino al 10 maggio. Sabato 11 maggio alle ore 15.30 i finalisti si troveranno a Montichiari per le finali.

Vi aspettiamo numerosi al Bocciodromo della Casa Albergo.In caso di pioggia saremo al Bocciodromo coperto in via Trieste; saranno presenti i migliori giocatori della Regione: non perdetevi lo spettacolo!
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