Progetto Lettura

al Don Milani

Entra nel vivo all’Istituto «Don Milani» di Montichiari il Progetto Lettura ideato dagli insegnanti di lettere per le classi del biennio. Dopo la presentazione di una copiosa bibliografia per adolescenti suddivisa in generi narrativi e curata dalla bibliotecaria del Comune Lara Favalli, alla quale ha fatto seguito la visita degli alunni alla civica biblioteca «Treccani degli Alfieri», viene ora allestita l’iniziativa «Un libro, un film». Da lunedì 4 marzo a mercoledì 24 aprile alla scuola di via Marconi sono in programma undici incontri con le venti classi prime e seconde, condotti da Barbara Mino della cooperativa culturale Colibrì.

Ogni incontro avrà una durata di due ore e mezza, con la lettura di brani di un testo, intervallata dalla proiezione di spezzoni del film corrispondente. I romanzi scelti per quest’anno sono La tregua di Primo Levi, Jack Frusciante è uscito dal gruppo di Enrico Brizzi, L’amico ritrovato di Fred Uhlman, Il postino di Neruda di Antonio Skarmeta, Fahrenheit 451 di Ray Bradbury e Il richiamo della foresta di Jack London. Successivamente ogni insegnante proporrà un momento di riflessione sulle problematiche emerse e sugli argomenti trattati.

«È una forma di approccio piacevole alla lettura» sostiene la prof.ssa Rosemary Santini che coordina l’attività. «Anche gli studenti più riottosi affrontano in tal modo con più interesse i libri proposti, immergendosi individualmente in un momento di raccoglimento in situazioni coinvolgenti che li attraggono anche quando sono lontane dai loro vissuti personali».

Cinematografia a

scuola
La cinematografia entra come materia di studio all’Istituto «Don Milani» di Montichiari. A partire da martedì 5 marzo infatti il regista Carlo Missidenti terrà un «corso di lettura filmica» agli studenti e agli insegnanti interessati. Il ciclo che si articola in 15 lezioni della durata di due ore ciascuna, si avvarrà delle attrezzature multimediali della scuola e ripercorrerà la storia del cinema dalle prime esperienze dei fratelli Lumiére alle realizzazioni postmoderne di videoclipper e pubblicitari. Nell’ambito del corso è prevista anche una serie di lezioni teoriche sul linguaggio del cinema, la tecnica delle inquadrature e i movimenti della macchina da presa, nonché la presentazione esemplificativa del variegato itinerario filmografico di Stanley Kubrick. Al termine del corso ai partecipanti verrà rilasciato un attestato di frequenza.

24 anni, Missidenti proviene dal Dams all’Università Cattolica di Brescia. Oltre a numerosi spot televisivi, sceneggiature e videoclip, ha girato i cortometraggi Fino all’invisibile, Visioni errate e Maggio 1974. Scrive anche poesie, racconti e canzoni che suona poi con il gruppo rock «Disordine Sparso». Prestigiose le sue collaborazioni, tra le quali si segnala quella con Franco Piavoli e con la scuola «Ipotesi Cinema» di Ermanno Olmi, per la quale proprio in questi giorni sta girando il suo primo lungometraggio, un film sul recupero della memoria della Resistenza antifascista che verrà trasmesso dalla Rai nella prossima stagione.

L’appuntamento per gli interessati è alle ore 14. Chi intendesse acquisire maggiori informazioni sull’iniziativa può telefonare all’Ufficio Segreteria dell’Istituto (030.961410-962010) tutte le mattine dei giorni feriali dalle ore 8 alle 13 oppure inviare un fax allo 030.9962216.
