L'onorificenza del Vaticano al fondatore degli scout di Montichiari


VIGILIO BELLETTI


CAVALIERE DI S. SILVESTRO





Dicono che l'idea di fondare il gruppo scout sia arrivata dall'allora curato di Montichiari, che stava cercando una sorta di positiva "valvola di sfogo" per quei giovani dell'Azione cattolica che, un po' "discoli", erano più portati all'azione che alla contemplazione.


Come che sia, resta il fatto incontestabile che, qualche decennio or sono, Vigilo Belletti, attuale presidente della Scuola bottega, già consigliere provinciale dal 1985 al 1995, fondò il gruppo scout.


È per questo che, la scorsa estate, il cardinal Sodano ha firmato il documento con il quale si conferisce a Belletti una prestigiosa onorificenza pontificia: il titolo dl Cavaliere dell'Ordine di San Silvestro Papa.


La consegna dell'onorificenza è arrivata l'altra mattina (domenica 10 novembre n.d.r.), nel Duomo di Montichiari, in apertura della Messa della 10, che, per l'occasione, è stata animata dagli scout.


Alla presenza di molti amici, tra cui ricordiamo don Pietro Pea (co-fondatore del gruppo scout) e di Carlo Carli (l'instancabile segretario dei Decorati Pontifici, un'associazione che riunisce i "cavalieri" bresciani), è stato l'abate mons. Franco Bertoni, a consegnare a Belletti il riconoscimento.


Il festeggiato, commosso: "Non merito questo onore. Ringrazio tutti, soprattutto don Pietro e Carlo Carli, perché devo il riconoscimento soprattutto a loro". 


                                 


(gaf) (in Giornale di Brescia 12 novembre 2002)
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