SYNAPSIS 2K2:


GIOVANI PER LA SOLIDARIETÀ


Quando Istituzioni e Associazioni si danno la mano





Si è svolta venerdì 8 novembre, presso l'Istituto Tecnico Commerciale "Don Milani" di Montichiari, la cerimonia di consegna in beneficenza dell'intero ricavato di Synapsis 2k2, seconda edizione della festa studentesca che riunisce le scuole superiori della provincia di Brescia.


Synapsis 2k2 si è tenuta il 25 maggio scorso al Centro Fiera di Montichiari ed è stata promossa dalla Piccola Accademia Musicale di Montichiari, da Palco Giovani di Brescia, dalla Commissione Giovani del comune di Montichiari, dal Leo Club di Desenzano del Garda e della Riviera e dall'AVIS AIDO - sezione di Montichiari.


Con il supporto tecnico e logistico delle citate associazioni sostenitrici, la festa è stata interamente realizzata dai ragazzi: Synapsis infatti nasce dagli studenti per gli studenti stessi, come momento di incontro, aggregazione, sano divertimento e solidarietà.


Grazie al buon esito e all'entusiasmo riscontrato nel corso della prima edizione, quest'anno numerose scuole hanno promosso la realizzazione della festa e partecipato alla serata: sono stati ben diciotto gli istituti superiori della provincia di Brescia e dei comuni limitrofi a sostenere attivamente l'iniziativa.


Synapsis 2k2 ha avuto inizio alle ore 18 e si è prolungata fino alle 24, ha visto partecipare più di 1.500 studenti, dei quali 200 si sono impegnati nella realizzazione della festa, nei preparativi, durante lo svolgimento della serata e nel corso del dopo festa.


Per l'occasione il Centro Fiera è stato trasformato per rendere l'ambiente più accogliente, creando uno spazio adibito a discoteca e due spazi per la musica dal vivo dove si sono esibite le numerose band studentesche.


5.500 EURO è la somma che gli studenti hanno raccolto durante la serata e che, nel corso della mattinata di venerdì 8 novembre, hanno devoluto in beneficenza a quattro associazioni: il GRIMM - Cantieri di Solidarietà di Esenta; la CRI Croce Rossa Italiana - Volontari del Soccorso di Ghedi; AMRI, Associazione Malattie Reumatiche Infantili; Cooperativa La Sorgente - progetto Sesamo, in favore dei bambini autistici.


Nel corso della cerimonia sono stati ringraziati tutti gli enti pubblici per il supporto fornito: l'assessorato alla Pubblica Istruzione della Provincia di Brescia, il Provveditorato agli Studi, i comuni di Montichiari, Castenedolo e Carpendolo che hanno contribuito patrocinando e finanziando l'iniziativa; i comuni di Calvisano, Lonato e Remedello che hanno vivamente appoggiato l'idea.


Un particolare ringraziamento è andato all'ITC "Don Milani" che, intuita l'importanza dell'iniziativa, ha incoraggiato gli studenti a partecipare con impegno e ha contribuito alla realizzazione della festa con un sostegno finanziario.


La mattinata si è conclusa con l'assicurazione da parte della Piccola Accademia Musicale del suo impegno per nuove edizioni di Synapsis e per eventi con le stesse finalità, essendo fortemente dell'importanza dell'aggregazione giovanile e fiduciosa nella risposta degli studenti, che, a fronte di richieste di aiuto e solidarietà sociale, non si fa mai attendere.





Valeria Picco


