Bernardo Rocca, cinquant’anni nella Cisl


Un lungo impegno fin dalla fondazione del Sindacato





Parlare del Sindacato Cisl a Montichiari, non si può fare a meno di parlare di Bernardo Rocca, che per essa si è impegnato quotidianamente fin dalla sua fondazione, con diversi ruoli a livello locale e provinciale.


Nato nell’agosto del 1922, la  sua è stata una vita di lavoro, dedicata quasi totalmente al sindacato, quando la domenica era il giorno privilegiato per trovare i lavoratori. Per dialogare con essi, magari in piazza del Duomo.


Nei  primi anni del dopoguerra, come lavoratore fu alle dipendenze nella fabbrica del legno Ditta Poli, mentre nel sindacato unitario della CIL (Confederazione Italiana del Lavoro) rappresentava la corrente cristiana, assumendo nel 1949/50 la carica di Segretario provinciale del settore legno “Fulla Cisl”.


Le sue doti di attenzione al mondo del lavoro lo portarono presto a diventare dal 1954 al 1980 Segretario generale della Filca, gli  edili della  Cisl, che raggruppavano una decina di categorie, quali il legno, laterizi, manufatti, muratori, giocattoli. Fu poi Segretario degli autotrasportatori (1980/1987), dimostrando come sempre doti di attento e sensibile sindacalista, curando tutti gli aspetti del settore.


Componente del direttivo della Cassa Edile, è stato eletto nel Consiglio di amministrazione della Scuola Edile Bresciana, dalla fondazione nel 1967 al 1972. Un operare al servizio della Cisl, per la tutela dei lavoratori, in periodi non certo facili, dove la presenza del sindacato era difficile,  i doveri erano sempre tanti, mentre i diritti erano poco conosciuti e poco applicati. I primi contratti, le prime battaglie sindacali e sociali, portavano anche a vari scontri col mondo padronale.


Stima e fiducia ebbe dai lavoratori e dalla dirigenza sindacale confederale, che si avvalse di lui in varie occasioni, per la  sua disponibilità e capacità al confronto, dialogo, tolleranza. A Montichiari la Cisl nasce attorno al 1949, grazie all’impegno di alcune persone, compreso Bernardo Rocca. Un impegno riconosciuto con l’onorificenza di Cavaliere per benemerenze sociali nel giugno del 1977 a firma dell’on. Leone, Presidente della Repubblica, e dall’on. Andreotti, Presidente del Consiglio.
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Dopo il pensionamento, non è mancato il suo apporto nella Federazione nazionale pensionati (FNP-CISL), per renderla operativa e presente a Montichiari, a favore di pensionati ed anziani, e nello stesso tempo a sostegno dei giovani, attraverso la collaborazione con le varie categorie presenti nella Sede CISL di Via A.Poli, alle Quattro Vie.


Una gratitudine a lui riconosciuta dalla Cisl in varie occasioni, nel 1980 a Montecatini con l’allora segretario nazionale Franco Marini ed il ministro del lavoro Ferri; più tardi, in occasione dei 50 anni della Cisl nel 2000, a Perugia con una medaglia d’oro, ed a Brescia dalle mani del Segretario provinciale Renato Zaltieri e di quello regionale Carlo Borio.


Ora, dopo tanti anni, è tempo di lasciare il campo ai giovani, ed ai “giovani” pensionati della FNP. Un grazie, l’auspicio migliore per altri lunghi  anni di vita, ed un cammino fruttuoso per la CISL a Montichiari, la cui sede è aperta tutte le mattine dalle ore 9,00 alle 11,30, con specifico servizio di Patronato Inas  nei giorni di Martedì e Venerdì.
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