S. Bernardino - S.Giustina - S. Antonio


ACCOGLIENZA


A DON CLAUDIO


Calore ed affetto nella prima assemblea





La comunità delle tre note frazioni, che in realtà costituiscono un'unica affiatata comunità, hanno accolto con grande entusiasmo il nuovo sacerdote don Claudio, il quale ha potuto da subito constatare la vivacità dei numerosi gruppi che operano ed animano il Ritrovo San Francesco.


Don Claudio proviene da una prima esperienza sacerdotale nell'oratorio di Palazzolo e successivamente in quello di Gottolengo.


Riparte dal Ritrovo Giovanile S. Francesco di Montichiari, circondato da una comunità viva, serena ed entusiasta: vi fanno parte gli esperti della sagra delle frazioni, punto di riferimento anche di altri appuntamenti, la popolare famiglia Bregoli che con la passione per il ciclismo promuove il senso di aggregazione e di solidarietà nello sport, e tanti altri nuclei familiari sensibili alle necessità della vita comunitaria e alle sue molteplici esigenze.


La redazione dell'Eco della Bassa Bresciana augura a don Claudio di poter dare qui il meglio del suo ministero sacerdotale e di poter raccogliere le più ampie soddisfazioni nella sua nuova Comunità di queste tre belle frazioni che hanno sempre così ben corrisposto ai curati che via via si sono succeduti alla loro guida.





Danilo Mor
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