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L'Avvocato Alessandro Azzi, con studio in Brescia ed a Montichiari, è ormai una presenza istituzionale nella realtà comprensoriale della Bassa, provinciale e oltre.


In particolare la sua popolarità e la sua professionalità sono emerse nei molti anni da quando ricopre la carica di Presidente della BCC del Garda.


In questo ruolo, Azzi ha avuto modo di vedere riconosciute la sua preparazione e la sua competenza a molti livelli superiori, per cui ricopre oggi i seguenti incarichi:


Presidente della Federazione Italiana delle Banche di Credito Cooperativo Casse Rurali e Artigiane;


Presidente della Federazione Lombarda delle Banche di Credito Cooperativo Casse Rurali ed Artigiane;


Presidente e componente del Comitato Esecutivo di ICCREA Holding S.p.A.;


Presidente del Fondo di Garanzia dei Depositi del Credito Cooperativo;


Consigliere del SeF Consulting, società di formazione del Sistema;


Presidente della Fondazione Tertio Millennio;


Consigliere e componente del Comitato Esecutivo dell'Associazione Bancaria Italiana, nonché componente del Comitato Ristretto Banche Piccole e Minori della stessa.





Luigi Zamboni detto Nando
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Luigi Zamboni, detto Nando, è nato a Calcinato nel 1924 (78 anni). Si è sposato a Montichiari nel 1950 con Silvia Bontempi detta Piera; è padre di due figli, Daniele e Mariliva, e nonno felice di 4 nipoti: Marta, Michele, Irene e Gabriele.


Ha lavorato dal 1940 al 1960 allo stabilimento "dei giocattoli" POLI, si è in seguito licenziato per andare a lavorare alla Meccanotecnica Valsella, ove è rimasto fino al pensionamento.


Nel periodo della guerra ha lavorato alla TOD per sei mesi, dal '43 al '44. È pensionato dal 1978.


È conosciuto e apprezzato per i suoi lavori in legno, ha realizzato modelli in scala del Castello Bonoris, della Pieve di San Pancrazio (esposti alla Pro Loco) e del Duomo (quest'ultima opera è stata esposta in basilica lo scorso anno all'epoca del completamento delle opere di restauro), oltre a numerosi mobili, suppellettili e "sculture".


È medaglia d'argento dell'AVIS di Montichiari.


Sino a quando la salute glielo ha consentito, ha creato, seguito e gestito l'orto delle Scuole Elementari del capoluogo, facendo anche lezioni agli alunni di tale scuola.





Paola Chiarini ved. Nicoli
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Paola Chiarini, classe 1929, nota come signora Nicoli, ha ricevuto dalle mani del Prefetto la pergamena con l'attestazione di Cavaliere del Lavoro.


Il compianto marito Rino iniziava l'attività di ristorazione nel 1973 con a fianco la moglie Paola, affrontando tutte le difficoltà iniziali della conduzione di un bar e di una prima sala da pranzo di circa 100 coperti.


Nel 1989 con la prematura scomparsa del marito, la signora Paola ha saputo, con la tenacia che la contraddistingue, proseguire nel progetto di far diventare il Ristorante Boschetti un locale fra i più importanti della zona. I figli, Mario cuoco provetto, Aldo abile coadiutore ed Aldina, impegnata nel commercio, trovano tuttora nella mamma Paola un valido punto di riferimento. Dopo trent'anni di lavoro ella non ha cambiato il suo atteggiamento, sempre discreto ed attento a tutti i fatti e gli avvenimenti.


Il suo passatempo è quello di giocare a briscola con gli amici nella zona bar del Ristorante Green Park, che la rende orgogliosa del lavoro dei suoi figli nel ricordo del compianto marito Rino.


Da anni la signora Paola è la madrina della Banda Cittadina di Montichiari Carlo Inico.








