Interrotta al Centro Fiera


la programmazione degli investimenti





MUAP: UNA GRANDE FIERA... IN SOFFERENZA


Chi ospiterà fra due anni questa rassegna?





Nella presentazione di MUAP, la Fiera più importante di Brescia nel settore tecnico-economico i responsabili hanno sottolineato l’importanza del ruolo del Centro Fiera del Garda per il successo della manifestazione.


Dieci anni di investimenti hanno valorizzato questo appuntamento che è diventato di vitale importanza per gran parte dell’economia bresciana.


Il successo di espositori e visitatori è la costante che ha accompagnato lo sviluppo del nostro Centro Fiera, il quale ha trovato, sia nel prestigio della manifestazione sia negli spazi necessari per l’allargamento, le risposte positive che hanno consentito la crescita anche di altre manifestazioni.


Dopo il Padiglione Sebino, costruito lo scorso anno a tempo di record con una spesa finanziata dalla CEE per il 40 per cento, non sono più seguiti altri investimenti, indispensabili per il sempre maggiore successo della Fiera.


L’affitto che il Centro Fiera incassa da Staff Service per la manifestazione di MUAP ammonta a oltre mezzo miliardo; purtroppo l’edizione 2002 ha visto per la prima volta respinti, per mancanza di spazio, numerosi espositori che avrebbero consentito ulteriori introiti per circa mezzo miliardo. È questo un primo campanello d’allarme, che potrebbe sfociare in amaro rimpianto se la manifestazione fosse costretta, nei prossimi anni, a cercare altrove la sua sede ideale, per esempio a Verona o a Parma.


Vorremmo sbagliarci, ma c’è un detto che non lascia scampo: “CHI SI FERMA È PERDUTO!”. E questo vale in particolare nel mondo commerciale e produttivo.
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