A.S.So.M Azienda Servizi Sociali Montichiari





Nel seduta di VenerdÏ 15 Novembre u.s. il Consiglio Comunale ha approvato quasi allíunanimit‡ (solo un voto di astensione espresso dal Gruppo dei D.S.) la costituzione dellíAzienda speciale del Comune di Montichiari per la gestione dei servizi alla persona.


Si tratta di una profonda ed importante trasformazione che coinvolge al momento attuale i servizi della Casa Albergo (residenza sanitaria assistita, Centro Diurno Integrato, alloggi protetti), il servizio di ristorazione (a domicilio o presso la Casa Albergo) e líassistenza domiciliare, ma che potrebbe in futuro inglobare anche la farmacia comunale, il servizio di ristorazione per le scuole ed altre prestazioni specialistiche rivolte alla pluralit‡ della popolazione.


Le motivazioni che hanno indotto líAmministrazione Comunale a valutare líopportunit‡ di tale cambiamento sono essenzialmente riconducibili ai vincoli posti alla spesa degli Enti Locali dalle ultime leggi Finanziarie per il rispetto del cosiddetto ìpatto di stabilit‡î (vincoli sempre pi˘ restrittivi pur in presenza di un Governo che si dichiara ìfederalistaî) ed alla necessit‡ di sperimentare nuove forme di apertura sul territorio e di potenziamento dei servizi gi‡ esistenti.


La nascita dellíAzienda Speciale si configura come uníoperazione di ìesternalizzazioneî, che si differenzia dalla privatizzazione in quanto il Comune rimane titolare di importanti funzioni, fra cui la determinazione degli indirizzi generali, líapprovazione degli atti fondamentali (Statuto, Bilanci etc.), il conferimento del capitale di dotazione, la copertura degli eventuali costi sociali (a garanzia di un contenimento delle rette), la nomina del Consiglio di Amministrazione.


Gli Organi dellíAzienda Speciale sono il Consiglio di Amministrazione (composto da 5 persone designate dal Sindaco), il Direttore Generale (nominato dal Consiglio di Amministrazione), il Collegio Sindacale (composto da una sola persona iscritta nel registro dei revisori contabili e nominato dal Sindaco).


Il Consiglio di Amministrazione definisce líindirizzo gestionale ed attua il controllo della gestione operativa, individua líarticolazione organizzativa ed assume i regolamenti interni, recepisce i contratti collettivi di lavoro, assume i mutui, approva le delibere a contrattare per opere e servizi di carattere straordinario.


Il Direttore Generale Ë responsabile della gestione complessiva (appalti, impegni di spese per servizi e acquisto di beni etcc.) mentre il Collegio Sindacale verifica la regolarit‡ contabile e finanziaria della gestione.


Come detto in premessa la proposta di costituzione dellíAzienda Speciale ha raccolto il parere favorevole della quasi totalit‡ dei Consiglieri Comunali, con la sola astensione del Gruppo dei Democratici di Sinistra, astensione motivata dallíimpossibilit‡ di analizzare adeguatamente la proposta a causa dei pochissimi giorni intercorsi fra la prima presentazione e líinserimento dellíargomento allíordine del giorno del Consiglio Comunale.


Dopo líillustrazione condotta dallíassessore Gelmini, e prevalentemente rivolta agli aspetti finanziari dellíoperazione, con particolare riferimento allíaccordo raggiunto con le OO.SS. ed i rappresentanti Sindacali dei dipendenti, líAssessore ai Servizi sociali Sig.ra Cipriani ha brevemente ricondotto la discussione allíaspetto qualitativo dei servizi offerti dalla Casa Albergo, prestando attenzione ai bisogni ed ai desideri degli ospiti e dei loro familiari, ribadendo, cosÏ come gi‡ fatto in apertura dal collega Gelmini, il dovuto riconoscimento al lavoro compiuto dalle precedenti Amministrazioni che investendo costantemente in servizi e strutture hanno consentito ai cittadini monteclarensi di fruire di prestazioni qualitativamente e quantitativamente superiori a qualsiasi altro Comune della provincia bresciana.





Apertasi la discussione il Capogruppo dei Popolari per Montichiari, Stefania Mosconi, ha tracciato una sintesi del percorso di approfondimento e discussione attuato allíinterno del Gruppo nella consapevolezza che, pur in presenza di pochissimo tempo, fosse importante comprendere e far comprendere ai cittadini alcuni punti critici dellíoperazione, quali: il trattamento giuridico e contrattuale del personale, il piano di investimenti per líadeguamento e lo sviluppo delle strutture, i livelli qualitativi dellíassistenza, nonchÈ il contenimento delle rette a carico degli ospiti e dei loro familiari, etc.


Nellíintervento il Capogruppo Mosconi ha altresÏ riferito di un incontro promosso dallíArea Civica Monteclarense e svoltosi VenerdÏ 8 Novembre u.s. nel corso del quale, alla presenza di esperti del settore, di numerosi dipendenti della Casa Albergo oltre che di privati cittadini interessati a conoscere gli aspetti positivi e negativi della nuova gestione, sono stati proficuamente condivisi ed approfonditi preoccupazioni, timori ed aspettative nel rispetto dellíimpegno amministrativo assunto nei confronti dellíintera Comunit‡ monteclarense.


Il voto favorevole del Gruppo Popolari per Montichiari Ë stato infine vincolato allíaccoglimento di due richieste estremamente importanti quali líampliamento del Consiglio di Amministrazione da n∞3 a n∞5 componenti (di cui n∞2 indicati dalle minoranze) e líinserimento obbligatorio della costituzione di un Comitato degli utenti composto da parenti degli ospiti e da volontari operanti presso la Casa Albergo.


Entrambe le richieste sono state accolte, seppur non integralmente (non si Ë prevista nello Statuto la riserva di due consiglieri alle minoranze anche se il Sindaco si Ë fatto in tal senso garante), e pertanto come anticipato il Gruppo P.P.M. ha confermato il parere favorevole pur richiamando lo stesso Sindaco a garantire un maggior rispetto delle regole della rappresentativit‡ democratica e dellíautonomia locale nella nomina dei componenti del Consiglio di Amministrazione, auspicando in tal modo una effettiva tutela degli interessi presenti e futuri dei cittadini monteclarensi, unici proprietari della nuova Azienda Speciale.


Anche il Gruppo di Forza Italia, tramite il proprio consigliere Dott. Giuseppe Casella, ha espresso un voto favorevole, ricordando il ruolo di primaria importanza che la Casa Albergo occupa nellíampia rete dei servizi alla persona presenti sul territorio comunale e proponendo la nomina quale primo Presidente dellíAzienda Speciale dellíAssessore ai Servizi Sociali Sig.ra Lucia Cipriani (analoga proposta era stata formulata anche dal gruppo P.P.M.) a testimonianza dellíimpegno dellíAmministrazione Comunale a prestare sempre la massima attenzione alla qualit‡ delle prestazioni e anteponendo, prima di ogni logica di mercato, la persona (intesa come ospite, parente, dipendente volontario, cittadino) ed i suoi bisogni.
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