LA FESTA DELL'ECO SUPERA OGNI ASPETTATIVA


Una serata molto intensa con


piacevoli sorprese





Erano state messe in campo diverse componenti per la riuscita dell'appuntamento, ormai diventato un classico, per inaugurare un nuovo anno di attività del nostro settimanale.


Superiore ad ogni aspettativa è stata comunque la risposta dei nostri lettori, con un'adesione di oltre 300 partecipanti alla manifestazione; la maggior parte dei presenti ha iniziato la serata con la cena, e poi via al ballo fino all'alba di domenica, con alcuni intervalli tra i quali quello della consegna del "Premio San Pancrazio", avvenimento centrale della serata, sempre molto sentito.


Anche quest'anno è stato mantenuto il segreto fino alla fine, e la visita a sorpresa di sua Eccellenza Mons. Vigilio Olmi non ha sciolto gli interrogativi, anzi li ha aumentati.


La serata è iniziata sabato 18 alle ore 20, con i partecipanti tutti accomodati a tavola in una sala gremita, con un servizio come sempre all'altezza della fama dei fratelli Nicoli.


Il primo intervento è stato il saluto di Mons. Franco Bertoni, che ha esordito ringraziando per il premio ricevuto lo scorso anno, al quale non potè presenziare per motivi di salute. Fra le parole di compiacimento per la serata egli ha dato la bella notizia del ritorno a casa di don Luigi Lussignoli, "Padre spirituale" dell'Eco.


L'arrivo poi di sua Eccellenza il vescovo Mons. Olmi ha messo in grande agitazione il prof. Baronchelli, creando quella confusione che ha reso ancora più interessante la sorpresa.


Finalmente "conquistato" il microfono, Danilo Mor indicava il prof. Baronchelli, appunto, quale designato al Premio San Pancrazio 2002.


La classica formella personalizzata dall'amico scultore monteclarense Dino Cofani, è stata consegnata dalle mani del Vescovo, certamente in assoluto il personaggio più gradito per questo ruolo.


Significativo apporto per l'Eco è stata poi la "lotteria istantanea" fra i presenti, con premi importanti consistenti in quadri che ogni anno la signora Edi Rodella offre in memoria del papà Francesco.


A mezzanotte la Direzione dell'Eco della Bassa Bresciana ha preparato una sorpresa anche a Mario Nicoli con tanto di auguri in musica, poiché proprio in quel giorno cadeva il suo compleanno. Mario, visibilmente commosso, aveva al fianco la mamma Paola, neo Cavaliere della Repubblica.


Festosità e congratulazioni da parte dei presenti sono state espresse al prof. Baronchelli, visibilmente scosso ed emozionato per il riconoscimento che è stato più che una sorpresa.Una serata indimenticabile per tutti i presenti.
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