Scompare "Rossoblu in campo",


una testata ricca di storia


Dopo 25 anni una interruzione preoccupante





Esattamente 25 anni fa nasceva l'iniziativa dell'Associazione Calcio Montichiari, un giornale proposto e distribuito la domenica al campo di calcio Romeo Menti prima della partita casalinga dei Rossoblu.


In seguito, dopo alcuni anni di crescita e di grande interesse per l'attività calcistica della società monteclarense, si ritenne di inserire una pagina informativa nel nuovo settimanale l'ECO DELLA BASSA BRESCIANA. Un lungo percorso, durato dal 1983 fino alla promozione in serie "C2", accompagnò la squadra, i tifosi ed i dirigenti in un susseguirsi di avvenimenti piacevoli.


Quando la squadra, con quella promozione, entrò nel mondo dei professionisti, venne a cessare il rapporto di gratuità nel predisporre la pagina.


Veniva così stampato Rossoblu in campo, un periodico molto ben curato, in sintonia con la categoria.


Al quarto anno di militanza in C2 il calcio monteclarense avvertiva le prime avvisaglie di difficoltà al momento dell'iscrizione della squadra. L'intoppo veniva superato e tutto sembrava procedere al meglio in attesa del NUOVO STADIO.


Non vogliamo entrare nelle vicende che vedono ancora una situazione di stallo per questo problema, nel quale sono stati spesi fiumi di parole, promesse non mantenute nelle date e nella sostanza.


Il dato di fatto è che dal primo gennaio 2003 non è più stato stampato il periodico, sono stati venduti i migliori giocatori, ed ora la squadra si trova a disputare un campionato nel quale è costretta a lottare per non retrocedere. Sono notizie non certo confortanti nell'assetto societario, con un silenzio che "parla da solo" per quanto riguarda il nuovo stadio.


Stupore ed amarezza sono i sentimenti che accompagnano il sottoscritto e gli amici (a tutt'oggi ancora coinvolti economicamente nella vicenda per errori di altri), dopo aver conseguito una promozione storica in C2, frutto di immensi sacrifici e di grande passione profusi per oltre 20 anni.


Non resta da sperare che, chi si è presentato in doppio petto nei tempi migliori, rimanga in prima linea anche ora che vi sono solo enormi problemi da risolvere.


FORZA ROSSOBLU!





Danilo Mor


