Un progetto fine a se stesso


Senso unico per la strada del cimitero


Ignorato lo sviluppo dell'area adiacente





Sono in fase di completamento i lavori stradali del primo tratto di via S.Martino della Battaglia, strada che costeggia il Cimitero, molto importante per il servizio cimiteriale e per l'imminente sorgere di una lottizzazione di circa 20 appartamenti di una nuova Cooperativa.


Una parte dell'area a destra, nella zona bassa del campo, è interessata per la lottizzazione, mentre la rimanente, è inserita nel P.R.G. a servizio pubblico, non è stata minimamente presa in considerazione per una soluzione globale.


Questo problema fu affrontato molti anni fa dall'allora Assessore ai servizi cimiteriali Dino Ferronato che realizzò l'ampliamento del Cimitero, progetto apprezzato dalla popolazione monteclarense.


Ora sono stati sostituiti gli alberi su un viale però destinato a "morire": il senso unico creato, infatti, non ha tenuto conto dell'uscita delle 20 abitazioni che dovranno così immettersi verso i Novagli. Non si è proceduto inoltre all'acquisizione dell'area a verde pubblico (una permuta alla pari come quella degli Antonioli?) che risolverebbe il problema dei parcheggi sempre esigui per il servizio cimiteriale.


A questo punto ci si chiede perché chi ha visionato il progetto non abbia considerato l'opportunità di uno studio globale, integrato, con il progetto di lottizzazione esistente: una scelta amministrativa che doveva tenere conto dell'area verde.


La fretta è quasi sempre cattiva consigliera, così come è puerile il tenere "nascosti" progetti che, nel confronto di idee, potrebbero trovare soluzioni più idonee per il migliore sviluppo della nostra cittadina.
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