Casella replica a Mangano
La lettera al giornale del cav. Nino Mangano, pubblicata sul settimanale nell'edizione del 27 settembre u.s., precisa che l'espressione  "Lei signor Sindaco, riteniamo che stia facendo non più il Sindaco di Montichiari, ma il Sindaco della Lega Nord" da me pronunciata in Consiglio comunale durante il dibattito sulla variante al P.R.G. in difesa del diritto di informazione dei cittadini e dei consiglieri comunali, deve intendersi pronunciata a titolo personale e non a nome di F.I.

Mangano falsifica la realtà, pertanto prego gentilmente di riportare anche sull'Eco quanto il Coordinatore Giuseppe Visconti ed il Consigliere Provinciale Oliviero Carzeri, che ringrazio, hanno fatto pubblicare a pagamento a firma del direttivo di F.I. sul periodico Area Blu n. 35

Ai cittadini lettori il giudizio di merito.

Vice Coordinatore e Consigliere Comunale F.I. Giuseppe Casella


La decisione sulla variante per il PRG ci spinge a nuove soluzioni

"UN SINDACO ALTERNATIVO"

È stato richiesto dal vicecoordinatore Giuseppe Casella nella riunione di Consiglio comunale del 28 luglio dove nove consiglieri leghisti

hanno approvato l'adozione del PRG
Come avevamo già annunciato nel nostro volantino distribuito in piazza a Montichiari domenica 27 luglio, la decisione presa dalla maggioranza consiliare leghista lunedì sera 28 luglio deriva da un "atto arrogante, irragionevole, irrazionale, lesivo della democrazia".

Il sindaco Gianantonio Rosa ha dimostrato effettivamente che lo scorso 18 luglio, quando rinviò la consultazione in Consiglio in merito alla votazione per la variante del nuovo PRG non fu per un senso di altruismo dettato dalle sue parole: "mi spiace che un piano così importante non veda la presenza di un dibattito politico e quindi chiedo di rimandarlo".

La sua richiesta fu dettata da una semplice motivazione matematica: in quella serata gli mancava la maggioranza assoluta di undici voti, cosa che ottenne la sera del 28 quando il Consiglio fu riunito in seconda convocazione e bastarono dieci voti favorevoli.

Riprendiamo quindi il titolo di quel nostro volantino per denunciare la "ENNESIMA VERGOGNA" e facciamo nostre le parole del vicecoordinatore azzurro Giuseppe Casella, che in qualità di consigliere e capogruppo (in sostituzione di Daniela Visconti, assente per ferie) si rivolse così al sindaco Gianantonio Rosa:  "Lei non è più degno di essere il sindaco di tutta la cittadinanza, lei è solo il sindaco della Lega Nord a Montichiari.

Si ricordi che le minoranze rappresentate in Consiglio hanno dietro di sé la maggioranza dell'intero paese e lei fu eletto anche grazie ai voti portati da Forza Italia e da molti cittadini che non si riconoscevano nella Lega.

Lei da oggi non rappresenta più né il sindaco di Forza Italia né di coloro che non sono leghisti.

Chiediamo dunque un sindaco delle minoranze per un Consiglio comunale alternativo".

D.F.I.
