Nel segno dei tempi


Demolita la sede


della Polizia Stradale


A Montichiari in via Battisti





In questi giorni una potente ruspa ha demolito l'edificio, in via Battisti, che aveva ospitato per oltre trent'anni la Polizia di Stato, un servizio indispensabile per la Città di Montichiari, trasferito circa due anni fa nella nuova sede moderna, funzionale ed attrezzata per le esigenze tecnico-organizzative al passo coi tempi.


Non fu facile per l'Amministrazione Badilini raggiungere quel risultato, ma alla fine l'opera è stata realizzata grazie anche alla disponibilità del Gruppo Sistema.


Anche la famiglia Bertanza, proprietaria dell'edificio ora demolito, ha contribuito a questo passaggio, pazientando nel tempo a concedere i locali.


Ora, dopo le pratiche burocratiche completate, ecco avvenuta la demolizione dell'edificio che lascia spazio alla costruzione di nuovi appartamenti, sicuramente appetibili per l'ottima ubicazione.


Un episodio che segna un capitolo della storia di Montichiari, in attesa che un altro avvenimento simile, la costruzione della Caserma dei Carabinieri, possa contribuire ad un sempre migliore servizio sul territorio.
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