Festa di San Rocco

La piazzetta dedicata al Santo
Viene coronato lo sforzo di tanti anni del concittadino Vigilio Belletti e dei suoi collaboratori i quali, quasi in sordina, avevano iniziato a ricordare il Santo delle 4 Vie a Montichiari con un appuntamento che è divenuto irrinunciabile.

Quest'anno è stata celebrata un'edizione particolare, per la recente scomparsa del Sen. Pedini, il quale aveva già consegnato all'amico fraterno Vigilio il testo della presentazione del consueto opuscolo stampato ogni anno.

Peppino Mura ha voluto dedicare all'illustre concittadino scomparso una poesia in dialetto, ricordando i valori dell'uomo e del politico.

Durante la manifestazione è intervenuto anche il vice sindaco Boifava il quale ha reso edotti i numerosi partecipanti dell'inizio dell'opera di restauro del vecchio Ospedale con l'unica destinazione a Biblioteca pubblica.

Molto importante è stato il contributo che gli scavi archeologici condotti dal G.A.M. hanno fornito per la conoscenza storica dell'edificio e la tesi di laurea dell'ing. Alessandro Policarpo sul recupero della Chiesa di S. Rocco.

Oltre all'annuncio del recupero della cappella, il quartiere "Quattro Vie" da quest'anno assume il nome di Piazzetta San Rocco 4 Vie.

L'immancabile sangria del simpaticissimo Ceco Trani ha contribuito ad "innalzare la temperatura" della già calda, ma piacevole serata.
