In Consiglio Comunale le risposte al PRG


DOPO 50 GIORNI


DI SILENZIO


Meno di 15 giorni per rispondere


alle 553 osservazioni





Come tanti sono a conoscenza, il 6 di ottobre è scaduto il termine per presentare le osservazioni al PRG. Le ormai note vicende di un grande malcontento per questo Piano Regolatore si sono tramutate in numerosissime osservazioni, con due ricorsi al TAR, anticipando quelli che sicuramente verranno fatti dopo l’approvazione finale.


Dopo 50 giorni ecco ricomparire il problema delle risposte in Consiglio Comunale, per cui viene affidato al Tecnico del Piano l’onere tecnico-politico di indicare i criteri per rispondere alle osservazioni.


Il Sindaco Rosa su questo vitale problema non vuole interferire, mentre il Capogruppo della Lega fa aumentare del 3 per cento la possibilità di nuove aree edificabili.


Il tutto ora verrà esaurito in meno di 15 giorni, e le risposte verranno presentate nel prossimo Consiglio Comunale di dicembre.


Prosegue così la linea adottata da questa Amministrazione di rifiuto del dialogo, anche su questo problema tanto rilevante, e dell’assoluta certezza che “da sola” è in grado di presentare un Piano Regolatore in linea con le esigenze di Montichiari.
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