Rinnovo del Comitato Direttivo dell’Area Civica Monteclarense





Il 19/20/21 ottobre, con un’ampia partecipazione (sono intervenuti 250 aderenti), si sono svolte le operazioni per il rinnovo del Direttivo dell’Area Civica Monteclarense. La tre giorni si è aperta domenica 19 con un’assemblea degli associati, che ha registrato gli interventi di Mauro Bettenzoli, coordinatore uscente, di Stefania Mosconi, membro del direttivo uscente e consigliere comunale, e di numerosi presenti. 


Bettenzoli ha riferito in merito al tratto di strada percorso e ai primi risultati raggiunti spiegando come le attività poste in essere dal dicembre 2002 abbiano avuto lo scopo di promuovere la conoscenza dell’Area Civica tra i cittadini di Montichiari, stimolando il più possibile il confronto con la città.


Sono state in particolare ricordate le riunioni pubbliche nelle diverse zone della città, a proposito delle quali Bettenzoli ha sottolineato la difficoltà di trovare in alcuni casi i locali ove incontrare i cittadini: l’Amministrazione Comunale leghista, con atto inqualificabile, ha negato l’uso di tutte le strutture pubbliche. 


Stefania Mosconi ha tracciato un quadro sintetico di quanto fatto/non fatto dall’Amministrazione Comunale guidata dal Sindaco Rosa, quadro dal quale è emersa una situazione particolarmente critica su più fronti, con particolare riferimento: 


• alle numerose opportunità perse (Stadio del Brescia, Stadio del Montichiari, riqualificazione dell’area ex-Valentini, Velodromo, metropolitana leggera, ....); 


• agli ormai quotidiani esempi di antidemocrazia (nessuna rappresentanza alle minoranze, gestione “segreta” del P.R.G., continuo rinvio delle risposte a legittime richieste di chiarimento di consiglieri comunali e cittadini, abbandono dell’aula da parte della maggioranza e del Sindaco, facendo mancare il numero legale, di fronte ad interventi non graditi di consiglieri comunali di minoranza,...); 


• allo stile amministrativo tipicamente “padano” (adesione alla “Confederazione degli Stati del Nord”, esperto di lingua locale nelle commissioni per i concorsi pubblici, concorsi riservati ai residenti per le funzioni meno retribuite mentre i dirigenti sono tutti forestieri e sono stati assunti senza concorso per chiamata diretta,...). 





Dall’assemblea è emersa una chiara attesa di cambiamento amministrativo, con particolare riferimento alla necessità di restituire ai monteclarensi la possibilità e responsabilità di decidere sul futuro della propria città, contro la ormai evidente prevaricazione delle segreterie provinciali e regionali della Lega.





La tre giorni è poi proseguita lunedì e martedì sera con le votazioni. 


Il nuovo Comitato Direttivo è costituito dai seguenti cittadini: Arpini Livio, Badilini Fabio, Baronchelli Michele, Bartoli Ettore, Bettenzoli Mauro, Bianchi Umberto, Conti Fabrizio, Danzì Masino, Frigerio Andrea, Giancarli Germano, Guerrini Marco, Isola Valerio, Marella Edoardo, Mosconi Stefania, Paghera Gianluca, Polise Gabriele, Rocchi Federico, Treccani Rinaldo, Verzeletti Paolo, Verzotti Emanuele, Zanetti Daniele, Zamboni Daniele.


Il Comitato Direttivo ha proceduto in prima seduta all’elezione del Comitato di Segreteria (Badilini Fabio, Bettenzoli Mauro, Bianchi Umberto, Polise Gabriele, Verzeletti Paolo) e del Coordinatore (Verzeletti Paolo).


Entrambi gli organi sono stati eletti con foto favorevole unanime.


