Mercoledi’ 12 novembre, ore 20,30 presso la Biblioteca di Montichiari


Il Consiglio Comunale:


poteri, compiti, limiti





L’Associazione “Cittadini per l’Attenzione” di Montichiari prosegue nel suo percorso politico-culturale, organizzando il quarto convegno dalla sua fondazione, avvenuta nel marzo del 2000.  


Il tema offerto a tutti i cittadini, ma in particolare alle forze politiche, ai gruppi consiliari e magari a chi pensi di candidarsi per le elezioni comunali è quello afferente il ruolo dei Consigli e quindi degli eletti. Il titolo: “IL CONSIGLIO COMUNALE: POTERI, COMPITI, LIMITI” sarà introdotto dal dott. Esterino Caleffi, esperto in materia, essendo ora difensore civico a Desenzano ma già Segretario generale in particolare a Brescia, dove ha ricoperto la carica di Direttore Generale.  Due illustre ospiti porteranno la loro diretta esperienza.


Infatti Paola Vilardi (F.I.) relazionerà sul suo ruolo di Presidente del Consiglio provinciale mentre Laura Castelletti (S.D.I.) racconterà del suo ruolo di Presidente del Consiglio comunale di Brescia.


Il pubblico presente, grazie a questo convegno, potrà meglio comprendere cosa può e cosa deve fare un Consigliere, in particolare quello comunale, e quali sono i compiti previsti dalla legge per i Presidenti delle assemblee elettive.


La tematica, molto sentita a Montichiari, potrà essere arricchita dai liberi interventi nel dibattito e contribuire al giusto ridimensionamento dei ruoli e delle aspettative politiche. 


L’occasione potrà essere utile anche per un primo confronto pre-elettorale in cui sicuramente gli intervenuti potranno dare vita ad un sereno confronto nel pieno rispetto delle istituzione, delle esperienze e degli illustri ospiti. L’invito è aperto a tutti i cittadini.





Cittadini per l’Attenzione


