4.172 soci con utile netto di 7 milioni di euro


LA BCC DEL GARDA


A GONFIE VELE


Riconferma del Presidente Azzi con i vice Bellandi e Marcelli





Si è svolta presso il Cinema Teatro Gloria a Montichiari  (ristrutturato anche con il contributo della Banca) l'Assemblea degli azionisti della Banca di Credito Cooperativo del Garda.


Dopo avere approvato all'unanimità un bilancio fra i più interessanti a livello nazionale, si è proceduto alla conferma del Consiglio di Amministrazione proposto dalla commissione elettorale.


Il Presidente Azzi ha ringraziato i tre membri che hanno lasciato l'incarico, in particolare il signor Vincenzo Lucio Vezzola artefice delle ultime due fusioni.


La relazione del Presidente, ben articolata in tutti i suoi punti, in una cornice ormai abituale, ma di grande impatto visivo, ha messo in luce la grande mole di lavoro svolta dal Consiglio di Amministrazione, dalla dirigenza con in testa il Direttore Generale Massimo Campanardi a tutto il personale presente nelle 23 filiali.


Il riconoscimento ai meriti del Presidente, che occupa cariche regionali e nazionali, ha avuto momenti molto gratificanti per la testimonianza espressa da alcuni illustri ospiti che hanno esaltato le capacità, la competenza e la grande dedizione che l'Avv. Azzi sa offrire per la causa del Credito Cooperativo.


Due punti significativi da sottolineare per i Soci sono stati gli stanziamenti per la solidarietà, per la somma di 443.082 Euro erogati ad organizzazioni ed enti del territorio, e le adesioni a "Garda Vita", società di mutuo soccorso che risponde alle esigenze sanitarie e del tempo libero dei 925 soci della Banca, con l'aggiunta di altre 1285 adesioni.


Molto apprezzato è stato il programma delle gite che continuerà anche il prossimo anno. 


I soci si sono poi ritrovati al Green Park Boschetti per un sontuoso banchetto.


Danilo Mor


