70° Anniversario


1933-2003


RODELLA ARREDAMENTI





Iniziava nel 1933 l'attività di falegname, quando il compianto Adolfo Rodella con il fratello Riccardo si trasferivano da Castelgoffredo a Montichiari.


Nell'attuale stabile della famiglia Abeni, angolo via Guerzoni, la famiglia Rodella iniziava l'attività di osteria "La Scaletta", con sottostante falegnameria. Nel 1950 veniva aperto il primo negozio nell'attuale sede delle Madri Canossiane in Corso Martiri della Libertà.


Aveva così inizio una nuova fase dell'attività che successivamente vedeva il trasferimento sempre nella stessa via, un po' più spostato, nei locali del vecchio Bar Sport.


L'Azienda cresceva e le nuove forze di Aldo prima (anni 73) e di Lino in seguito (anni 64) permettevano di costruire nel lontano 1967 il primo blocco dell'attuale sede in via Mantova.


Nel frattempo si inseriva nell'attività il terzo fratello, Ivano (anni 58) e veniva completata, nel 1975 l'attuale prestigiosa sede.


Dopo la scomparsa del capostipite, entrava a far parte della Ditta il figlio di Aldo, che porta lo stesso nome del nonno Adolfo, dopo aver conseguito il titolo di geometra e di arredatore.


È questa la cronistoria di una famiglia che celebra i 70 anni di attività nel settore dei mobili, da falegnami a commercianti del mobile, come filo conduttore di un impegno di vita tramandato da generazione in generazione, una filosofia che la Ditta Rodella ha fatto propria anche nella progettazione personalizzata.


Lo stimolo del nuovo millennio apre per la nostra Ditta una nuova fase, nella quale si pone particolare attenzione all'innovazione tecnologica, al servizio puntuale ed alla ricerca della clientela. Non c'è famiglia a Montichiari che non abbia avuto  occasione di acquistare un mobile dalla premiata Ditta Rodella.


Per questo motivo la famiglia vuole ringraziare tutta la gentile clientela con offerte particolari per i monteclarensi, in occasione del suo importante traguardo qual è il 70° anniversario di attività.
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