La San Cristoforo


mette i puntini...


"Rettifica al volantino della Lega Nord per l'indipendenza della Padania"





In merito alle notizie inerenti alle iniziative intraprese, alle opere eseguite ed ai programmi futuri dell'Amministrazione comunale di Montichiari, elencati nel volantino distribuito in questi giorni (periodo natalizio, n.d.r.), corre obbligo di una precisazione su quanto esposto al punto 14 del citato manifesto che riporta: "è stata creata e sostenuta l'Associazione San Cristoforo che offre servizio di trasporto gratuito agli ammalati".


La nostra Associazione è bene ricordare che non è stata fondata dalla Lega Nord e da nessun'altra formazione politica, bensì da un gruppo di cittadini disponibili e zelanti di Montichiari il 18 maggio 1999. 


Come affermato in più circostanze, il Consiglio Direttivo dell'Associazione Volontari San Cristoforo è grato all'Amministrazione comunale per il sostegno ricevuto e che riceve tuttora (uso gratuito dei locali adibiti a sede, dei parcheggi auto, dell'autovettura assegnata in uso gratuito e del contributo economico elargito) in cambio delle centinaia di trasporti effettuati su richiesta dei Servizi Sociali del Comune di Montichiari.


Si rende necessario precisare che i contributi ricevuti sono composti, oltre che da quelli elargiti dal Comune, da quanto riceviamo da enti, ditte e privati cittadini.


Nel contempo, tuttavia, si riafferma con forza I'apoliticità della Associazione Volontari San Cristoforo.


Come è noto le persone bisognose di aiuto non hanno colorazione politica e la nostra Associazione cerca di svolgere in modo dignitoso e gratuito il proprio servizio a favore di tutti i cittadini monteclarensi di ogni ceto e credo politico nello spirito che ci anima e nel pieno rispetto dei dettami dell'Articolo 1 dello Statuto che, tra l'altro, recita: "...in particolare di effettuare un servizio di trasporto e di accompagnamento a favore di chi versa in stato di necessità e che siano autosufficienti, presso presidi sanitari, sociali e socio-sanitari...".


Nella certezza che a questa nostra precisazione sia data la medesima pubblicità del volantino, porgiamo distinti.


Montichiari, 23-12-2002.
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