Al Green Park Boschettí


XIX Festa Tricolore


Un posto ideale per gli ospiti di A.N.





Si è svolta la scorsa settimana la 19° Festa Tricolore organizzata dalla locale sezione di A.N. il cui promotore, l'infaticabile Gianni Motto, e il punto di riferimento a Montichiari per la destra moderata che ha visto la sua presenza in Consiglio Comunale per diversi anni.


Dopo la positiva esperienza della scorsa edizione, anche per quest'anno è stato scelto come luogo accogliente e raffinato per sviluppare la manifestazione, il Green Park Boschetti, ideale per proporre feste di classe, aperte comunque a tutti.


L'amico Gianni si è dichiarato soddisfatto (ci ha perdonato l'errore che abbiamo commesso nell'annunciare la sua festa per il mese di ottobre) per la riuscita della manifestazione. 


Dal ministro Mirko Tremaglia al coordinatore razionale l'on.Ignazio La Russa, da Viviana Beccalossi all'on.  Saglia, si sono susseguiti anche altri ospiti illustri; la festa ha avuto il suo giusto coronamento in incontri, dibattiti e con i piedi sotto la tavola si è discusso della situazione nazionale, provinciale e monteclarense.


Andrea Lanfranchi, attualmente presidente di A.N. a Montichiari, è rimasto molto soddisfatto della riuscita della manifestazione ed ha ringraziato l'amico Motto per l'impegno profuso per il buon andamento della festa.
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