INIZIO D’ANNO


ALLA TOVINI-KOLBE





E’ stato scelto il giorno di S.Francesco patrono d'Italia, per iniziare ufficialmente l'anno scolastico 2003-04 alla scuola paritaria a TOVINI - KOLBE di Montichiari.  Alle ore undici, nella sala polivalente dell'Istituto Maria Immacolata, si sono ritrovati alunni, insegnanti, genitori e membri del Consiglio di amministrazione della cooperativa "Arcobaleno", che gestisce la scuola stessa, per assistere alla messa concelebrata dal vescovo emerito mons.  Mario Olmi e dai padri dell'Istituto, tra cui il nuovo insegnante di religione, padre Francesco Strinasacchi, che sostituisce padre Salvatore Pintossi, chiamato dai superiori della congregazione alla parrocchia di Piubega.


Durante l'omelia mons.  Olmi, richiamando la figura di S. Francesco, ha trattato il tema dell'egoismo in contrapposizione all'amore, a quell'amore che ha spinto il santo di Assisi ad abbandonare una vita brillante, ricca di piaceri e di soddisfazioni mondane, per abbracciare la vita monastica, in cui trovare la pace e la comunione con Cristo.


La celebrazione della messa è stata animata dai canti dei ragazzi, come sempre magistralmente  preparati dal prof.  Giacomo Bellini. Gli alunni di seconda media hanno poi letto ai presenti alcune riflessioni sul tema "Considero valore...” in cui sono stati presi in esame aspetti della natura, della società, dei problemi odierna, del mondo familiare, dei doni di Dio per valorizzarli e per riuscire a cogliere : il bene anche là dove esso appare offuscato dal male.


L'esposizione dei ragazzi è piaciuta molto ai genitori presenti, che ancora una volta hanno avuto modo di riscontrare come la scuola di ispirazione cattolica riesca ad offrire quel tocco in più che la distingue  dalle altre.
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