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NO ALLA LEGA


Amministrative 2004


in corsa con AN - Udc - Nuovo PSI





Si è svolto la scorsa settimana il Congresso di Forza Italia con un appuntamento importante per la vita politico - amministrativa di Montichiari. Il coordinatore Giuseppe Visconti, riconfermato, ha espresso soddisfazione per come si sono svolti i lavori e per la conduzione unitaria. È Giuseppe Casella, vice coordinatore, a spiegare la linea del partito: "Il fatto più importante di questo Congresso è la ritrovata unità di Forza Italia che ora può affrontare e superare con successo ogni difficoltà in vista delle elezioni amministrative dell'anno prossimo".


Uniti nella diversità quindi, per arricchire il partito nella rinnovata linea politica, non più di appiattimento sulla Lega ma con critica costruttiva sugli argomenti amministrativi che riguardano la comunità. La nuova linea politica "parte dal consolidamento del polo per poi valutare la possibilità di costruire la Casa delle Libertà, senza però trascurare i movimenti che liberamente si formano nella nostra comunità".


Il nuovo organigramma è composto da Giuseppe Visconti quale coordinatore e sei membri del Direttivo: vice coordinatore Giuseppe Casella, Mariella Boschetti, Carlo Brunelli, Saverio Pezzone, Lorenza Bellini, Renato Teotti. Direttivo allargato: Antonino Mangano, Michele Dell'Aglio, Carlo Giuliani, Alessandro Treccani, Armando Treccani, Andrea Soldi.  Incarichi: Segreteria Organizzativa: Claudia Carzeri. Amministrativo: Antonio Rodella. Seniores: Giuseppe Bolzoni. Femminile: Giuliana Tosoni. Giovanile: Loriana Secchi. Internet: Paolo Peron. Consigliere Provinciale: Oliviero Carceri. Capogruppo: Daniela Visconti. Presidente onorario: Giovanni Boschetti.
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