Dopo 4 anni di attesa


Montichiari è un cantiere aperto


Disagi alla circolazione in attesa delle nuove soluzioni





In Consiglio comunale il Presidente Rino Dell'Aglio aveva annunciato con orgoglio di aver "concesso" al Sindaco la possibilità di presentare una serie di opere in programma nell'ultimo anno della tornata amministrativa, anche se non era all'ordine del giorno. Non si era comportato in modo analogo in altre circostanze: relazione della Commissione sulla discarica dell'ASM per una maggiore entrata di 4 milioni di euro, recuperati grazie all'intervento delle minoranze, e sulla gestione "squallida" del Piano Regolatore.


Ma lasciando da parte le polemiche, prendiamo atto che l'Amministrazione comunale ha iniziato a fare il suo dovere dopo 4 anni di latitanza.


Sono molte le opere messe in cantiere, per la maggiore stradali (asfalto e cordoli), in un contesto di viabilità che dovrà finalmente avere un suo progetto organico.


Riteniamo doveroso presentare nelle prossime edizioni le opere più significative, per la verità da anni annunciate, ed ora in fase di realizzazione. Anche perché pochi, nelle stesse sedi istituzionali, conoscono i progetti, mentre i consiglieri di minoranza ne sono totalmente all'oscuro. Avremo tempo e modo di approfondire i vari interventi anche con il contributo dei lettori e di tutte quelle persone che sono attente ai fatti che interessano la collettività.
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