È arrivata via Padania





Sicuramente andando incontro esclusivamente ad "esigenze partitiche" la Giunta del sindaco leghista Rosa ha ritenuto di lasciare memoria di sé in un toponimo locale.


Ecco quindi presentata, sul Giornale di Brescia, via Padania, in un modo per cui, chi non conosce il luogo, può essere indotto a credere che questa decisione derivi da una reale, significativa espressione del territorio. Così infatti si legge:


"Considerato che a seguito dei nuovi svincoli della tangenziale, il tratto vicinale dei Zamboni, che si sviluppa tra la rotatoria prospiciente la Cascina S. Anna di via Brescia e l'innesto con via S. Bernardino è diventata un'ampia strada di transito con sede di attività commerciali ed artigianali, si propone la titolazione di via Padania.


Si tratta di un tratto rappresentativo degli 82 kmq. pianeggianti (perché allora abbiamo 6 colli ndr.) che costituiscono territorialmente Montichiari: una zona nella quale permangono numerose cascine padane e nei cui pressi è sorto il Centro fiera del Garda" (Giornale di Brescia 14 agosto 2003 - Gaf)


Per l'informazione la nuova via, lunga circa 30 metri, avrà come numeri civici solo quelli della Cascina S. Anna, della nuova costruzione deposito del Consorzio Acque e di un allevamento di suini.


Vedere per credere!





Rom


