Venerdì 28 novembre al Green Park Boschetti


Ulivo e Centro Sinistra


Elezioni provinciali e comunali





Conferenza stampa di presentazione di un appuntamento che interessa da vicino i problemi di Montichiari e di tutta l’economia della zona.


Siamo ormai ufficialmente in campagna elettorale con l’indicazione di Tino Bino a candidato per il Centro Sinistra alla Presidenza della Provincia di Brescia.


L’incontro è previsto per venerdì 28 novembre al Green Park Boschetti a Montichiari per le ore 17,00 con tutti i rappresentanti provinciali dei partiti che sosterranno questa candidatura.


Nelle prime interviste Tino Bino ha voluto sottolineare che sarà una campagna elettorale ascoltando la gente per valutare i problemi del territorio, lasciando agli elettori il giudizio sull’Amministrazione del Centro Destra del Presidente Cavalli.


L’appuntamento è quindi importante per conoscere le posizioni ed il giudizio sul nuovo piano territoriale della provincia che contiene numerose infrastrutture che interessano la nostra zona.


Alle ore 20,00 la cena vedrà il naturale proseguimento dell’incontro sul tema delle prossime amministrative a Montichiari.


Nella conferenza stampa è apparso chiaro l’auspicio, da parte dei rappresentanti della Margherita e della Sinistra, di creare anche a Montichiari un’ampia intesa fra le forze che fanno parte del Centro Sinistra con “l’obiettivo di aggregare a questo progetto le realtà civiche, sociali e del volontariato connotate da un desiderio di cambiamento rispetto all’attuale Amministrazione leghista”.


Superare le divergenze e gli errori del passato, con nuovi protagonisti, in un clima di ritrovata stima e fiducia: aspetto significativo a livello locale, per raggiungere l’obiettivo comune di creare un’alternativa democratica al Sindaco leghista Rosa.


Red


