Comunicato di solidarietà





I Socialisti di Montichiari del Nuovo Psi esprimono la più viva preoccupazione per l’attacco alla libertà di stampa e di espressione perpetrata nei confronti della libera Associazione dei “Cittadini per l’attenzione”.


I Socialisti ricordano ai cittadini di Montichiari che, in qualsiasi occasione (sia per le posizioni condivise sia in quelle non condivise) l’Associazione ha sempre dimostrato piena disponibilità alla pubblicazione delle nostre  posizioni, a dimostrazione di grande sensibilità democratica.


I Socialisti inoltre esprimono la più viva felicitazione per lo scampato pericolo di oscuramento del sito “www.cittadinimontichiari.it”, come minacciato in alcune lettere anonime. 


I Socialisti esortano i cittadini monteclarensi sinceramente democratici a respingere tutte le espressioni strumentali fatte circolare ad arte per sminuire la gravità dei comportamenti di chi si è profuso per far cancellare un valido ed efficace strumento di confronto dialettico e democratico fra i cittadini e le forze politiche democratiche.


Infine, invitano i responsabili e gli aderenti all’Associazione a continuare imperterriti sulla linea sin qui perseguita, confidando sul supporto convinto della maggioranza dei cittadini monteclarensi.


                                                                      Segreteria Nuovo Psi Montichiari


