I nodi vengono al pettine


Montichiari: cercansi


campi di calcio





Dopo fiumi di parole, di promesse e di date conclamate con l’esaltazione dello sport, siamo arrivati alla conclusione di una telenovela dal titolo “Campo di Calcio Romeo Menti”.


La scelta di Rosa e Gelmini, sostenuta dall’Assessore allo Sport Boifava, non ha prodotto gli effetti proclamati di non spendere una “lira” per quest’opera richiesta a gran voce da oltre 300 giovani.


Il progetto è fallito sia dal punto di vista amministrativo, dove ha visto le procedure oggetto di una inchiesta a quanto sembra tuttora in corso, sia per la mancata risposta all’impellente esigenza di offrire campi di calcio per allenamento. 


Il tempo è denaro, e dopo tre anni di scelte sbagliate l’Amministrazione deve correre ai ripari per cercare di dare “in zona Cesarini” le strutture indispensabili, per il prossimo anno, per avere ancora il gioco del calcio a Montichiari.


Necessitano interventi non di poco costo sull’attuale Stadio per renderlo agibile, nuovi campetti d’allenamento per sostituire l’ormai storico campo della Ragioneria che deve lasciare spazio all’ampliamento del complesso scolastico.


Siamo anche in trepida attesa degli sviluppi procedurali per costruire il Velodromo Provinciale, che ha superato ogni limite di tempo anche agli occhi dei più sprovveduti amministratori comunali. 


Non diamo colpa alla burocrazia, signor Sindaco: è un alibi troppo comodo per una informazione non certo corretta nei confronti degli elettori.
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