Le elezioni amministrative 2004 alle porte

UN GOVERNO DI SOLIDARIETÀ

PER MONTICHIARI

“Area Civica” elegge il nuovo comitato direttivo
In queste settimane Area Civica Monteclarense, la nuova formazione politica che da oltre un anno si sta presentando agli elettori monteclarensi, ha diramato una lettera invito agli oltre 300 aderenti per invitarli all’Assemblea fissata per domenica 19 ottobre, dove si procederà a norma di Statuto alla “nomina del nuovo Comitato Direttivo che dovrà programmare e gestire la prossima campagna elettorale per le elezioni amministrative del 2004 (candidato Sindaco, programma, lista elettorale, possibili alleanze)”.
“È infatti arrivato il momento - scrive il coordinatore Mauro Bettenzoli - di studiare, valutare e pianificare tutte le strategie che permettano di favorire una nuova stagione amministrativa a Montichiari”.

Suonano musica questi propositi per noi che da oltre due anni denunciamo i limiti del Partito Unico, la Lega, che dal luglio del ‘99 governa Montichiari senza programmi, senza strategie di respiro, se non quelle della Lega provinciale e comunque estranee agli interessi del paese, soprattutto senza il minimo coinvolgimento democratico.

La Lega infatti ha piazzato i suoi dappertutto, senza spazio alcuno alle minoranze, ed ha addirittura espulso dalla Giunta gli assessori Pastorelli e Leonardi di Forza Italia, il partito che in questi anni ha appoggiato la giunta leghista e incredibilmente continua a sostenerla stando né di qua né di là (nonostante Berlusconi ripeta sempre: o di qua o di là).

Mai era avvenuta una gestione tanto monolitica e arrogante nella storia democratica di Montichiari, mai i problemi della città, le decisioni, le procedure amministrative erano stati gestiti nella segretezza, nell’ambiguità e nella mancanza di trasparenza come è avvenuto in questi anni della gestione Rosa / Gelmini / Boifava.

Perfino le questioni di più chiara evidenza sono state trattate dal Sindaco bluffando sulle parole, e quindi sulla verità, utilizzando il sistema delle “mezze verità” che sono peggio della falsità: ultimo esempio clamoroso di questo metodo è l’articolo apparso sul Giornale di Brescia del 30 settembre scorso in merito alla donazione Bergomi, argomento sul quale saremo costretti a ritornare per “dare a Cesare quel che è di Cesare”, cosa che Rosa e i suoi non hanno saputo fare una sola volta, cercando anzi di trarre merito per opere fatte da altri.

Ben venga quindi l’iniziativa di Area Civica! E noi ci auguriamo che intorno ai molti giovani seri e appassionati che vi operano si crei un’ampia convergenza di uomini e donne preparati i quali, superando le aggregazioni politiche, garantiscano al paese una gestione democratica alla quale partecipi il meglio di tutte le forze politiche monteclarensi.

Montichiari ha infatti bisogno urgente di un governo di solidarietà fra tutte le forze politiche, dove contino le idee e gli uomini che le portano avanti. Uomini di Montichiari non condizionati da vertici esterni ed estranei agli interessi del paese.
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