Il nuovo PRG penalizza anche il Centro Fiera


ROSA E LA LEGA DEVONO CORREGGERSI


Il Padiglione Cremona non poteva essere ricostruito





Errare è umano, ma a quanto pare il nuovo Piano Regolatore presenta molti errori tecnici che potevano facilmente essere evitati. Il primo, immediatamente evidenziato dalla stessa Amministrazione comunale attraverso l’Ufficio Tecnico, è relativo ai rapporti volumetrici del Centro Fiera.


Dopo la demolizione del Padiglione Cremona da parte del Centro Fiera era stata fatta la richiesta per la concessione del nuovo edificio. Nel frattempo veniva adottato il Piano, ed anche quella pratica, come altre 200 circa di privati, veniva bloccata dalla nuova normativa del PRG. L’Amministrazione comunale ha dovuto in tutta fretta “correggere l’errore” nell’ultimo Consiglio comunale per sistemare la pratica. Nel frattempo l’appalto dei lavori era stato rinviato a nuova data, con relative spese per la ripubblicazione dell’avviso di gara.


Un banale errore? Viene spontanea la domanda: se vi è stata poca attenzione nella stesura del PRG relativamente alla proprietà comunale, cosa ne sarà per i privati cittadini?


Il parere nostro è che per il Centro Fiera vi siano altri due problemi: il parcheggio ed il pozzo, osservazioni che purtroppo nessuno ha avuto la possibilità di evidenziare poiché il Piano è stato “tenuto nascosto” nel timore che qualcuno potesse farne speculazione.


Come ha voluto evidenziare in una lettera anonima  il “Corvo”, il Piano Regolatore è una cosa “privata” della Lega, con tanti “meriti” che il sindaco Rosa si è attribuito con molta convinzione.
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