Il corvo e la caserma





In un dibattito pubblico il rappresentante dell'Area Civica monteclarense, Mauro Bettenzoli, a margine di un discorso, ha puntualizzato di aver anche lui ricevuto la "letterina" da parte del Corvo con i toni e la firma ormai noti.


Anche questa ennesima lettera anonima si aggiunge alle altre denunce già depositate presso la Caserma dei Carabinieri di Montichiari. Non vi sarà certo tempo da parte delle forze dell'Arma di fare indagini approfondite, sia per la "pochezza culturale" che rappresentano tali missive, sia per l'enorme mole di lavoro che i Carabinieri devono affrontare con un organico al di sotto delle esigenze. 


La nuova caserma, già progettata e finanziata 5 anni fa dall'Amministrazione Badilini, è stata bloccata dal sindaco Rosa: una contraddizione per chi vorrebbe invece un territorio più controllato.


La carenza di unità nell'organico della locale stazione è dovuta infatti alla mancanza di spazi adeguati per ospitare le nuove forze dell'ordine. La costruzione prevista in località quartiere Allende, ora con il trasloco dell'Ufficio del Registro potrebbe essere rivista nella sua progettualità.


L'ampliamento della stazione è ora un progetto attuabile, mentre è ormai necessario puntare ad una sede che ospiti un vero e proprio Comando dei carabinieri. Dovremo aspettare altri 5 anni?
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