Grande attesa per le risposte alle osservazioni


Piano regolatore in via di approvazione


La Lega isolata nelle decisioni





Il Piano Regolatore di Montichiari, adottato dal 6 di agosto, sta creando non poche difficoltà per la sua applicabilità.


Si avvertono disagi nel completare le pratiche edili, ma soprattutto l’enorme limitazione per l’adeguamento delle scelte urbanistiche e progettuali che hanno registrato bel 550 osservazioni, di non poco peso, e che attendono singolarmente una risposta da parte dell’Amministrazione Comunale.


Non vi è dubbio che le scelte operate sono state condivise, avallate e votate dal Sindaco e dai Consiglieri leghisti, rifiutando ogni apertura e dialogo con le minoranze, con gli studi tecnici e con le Associazioni di categoria.


Ora devono essere stabiliti i criteri per valutare le varie osservazioni, ma in Commissione non si è ancora raggiunto un accordo, anzi sembra che tutto debba essere tenuto il più possibile lontano da “occhi indiscreti”. Nessuno deve vedere, deve sapere, ma avere fiducia illimitata in questa Amministrazione che non fa che imputare colpe ad altri.


Per quanto ci riguarda cercheremo di tenere informata la popolazione sui vari passaggi che l’Amministrazione proporrà per arrivare all’approvazione definitiva del Piano.
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