La Scuola d'Archi chiude l'Anno

Accademico con il concerto alla Pieve
La sera di Sabato 24 Maggio alle ore 20.45, i migliori allievi della Scuola d'Archi Pellegrino da Montechiaro si esibiranno nel consueto Saggio-Concerto di fine anno accademico; la manifestazione musicale godrà dell'incantevole cornice della Pieve di S. Pancrazio, dove, attraverso le mani e le voci di giovanissimi interpreti, prenderanno vita alcune delle pagine musicali più belle dei geni del passato.

Con l'attività didattica che volge al termine, è tempo di bilanci, che ancora una volta , come sottolinea il direttore della scuola il M° Giacomo Bellini, sono andati oltre ogni più rosea previsione. 

Sono sempre più frequenti i  successi riportati in concorsi nazionali ed internazionali da parte di alcuni allievi, testimonianza diretta della bontà del lavoro svolto dai docenti dell'Accademia Monteclarense.

Il dato sorprendente è rappresentato dal numero degli iscritti, che per la prima volta supera abbondantemente le cento unità, grazie anche ai consensi ottenuti dai due nuovi indirizzi musicali istituiti di canto lirico  e chitarra elettrica.

A seguito del grande entusiasmo suscitato dalle immancabili proposte d'ascolto del M° Enrico Raggi e dal  tradizionale concerto di Gennaio, gli operatori e gestori della Scuola d'Archi, pensando in particolare ai giovani, sono sempre più stimolati nel creare momenti ed esperienze che mirino allo sviluppo delle loro aspirazioni culturali nel rispetto di una autentica crescita formativa sociale.   
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