75° anniversario A.C.Montichiari


LA GRANDE FESTA ROSSO BLU


Sabato 11 ottobre - Campo sportivo Borgosotto





È da oltre un mese che un comitato organizzatore sta lavorando per predisporre il programma e la giornata per festeggiare il 75° anniversario dei rosso blu, dopo la positiva esperienza dell’organizzazione del 50° anniversario.


Sono stati coinvolti dirigenti, allenatori e giocatori dagli anni Cinquanta fino ai giorni nostri, per cercare di abbracciare il più possibile l’arco di tempo dei successi rosso blu.


La scalata dalla terza categoria fino alla C2 con tutti i protagonisti dai vari presidenti agli allenatori con particolare riguardo ai mister Bellandi, Lupi e Boni ed ai presidenti Marocchi, Boschetti, Cioli, i fautori delle promozioni.


Il programma di sabato 11 ottobre prevede alle ore 15.30 la SS. messa per tutti i defunti, in particolare per i giornalisti Beltrami e Soldi, l’allenatore Coffani ed il compianto Sergio Pironi, del gruppo Systema, lo sponsor per eccellenza dei Rosso blu. Successivamente sono in programma due partite delle vecchie glorie e dei campioni del passato.


Si sono prenotati circa 50 ex calciatori con diversi atleti oltre i sessanta anni. Un diploma ricordo ed una coccarda ai circa 200 protagonisti del passato che hanno aderito all’iniziativa con targhe particolari per i protagonisti dei vari successi.


La grande cena finale per brindare alle fortune rosso blu con tanto di banda e l’inno alla squadra. Una inedita retrospettiva di grande valore con la raccolta di libri e pannelli fotografici di tutte le promozioni, tifosi sugli spalti, allenatori e collaboratori dalla festa del cinquantesimo fino alla promozione in C2.


Sì auspica che la festa possa essere un momento di rilancio per la tifoseria rosso blu a sostegno della prima squadra ancora imbattuta in campionato.


FORZA ROSSO BLU!!!





P.S.: per eventuali ulteriori informazioni rivolgersi a Danilo Mor per venticinque anni giocatore prima e dirigente dopo della società A.C. Montichiari (tel. 3356551349).


