Nella località Trivellini

Inaugurata la piazza intitolata

alle vittime del mitragliamento aereo
Numerose autorità, dal sindaco Rosa con il collega Treccani di Carpenedolo, al Presidente della Provincia Cavalli, alle varie Associazioni dei Combattenti con il Presidente Agostinelli, hanno presenziato nella località Trivellini di Montichiari alla cerimonia di presentazione della nuova piazza dedicata alle vittime del mitragliamento aereo avvenuto il 15 settembre 1944.

Come sempre gli abitanti della località, che ora possono usufruire della Cascina donata al Comune dai compianti fratelli Vittorio, Domenico e Cristina Pezzaioli, hanno tributato una calorosa accoglienza a tutti i convenuti.

Si è formato un corteo che si è recato presso il monumento che ricorda le vittime del doloroso episodio di guerra, per la posa della corona d'alloro; è stata poi celebrata la S. Messa nella chiesetta costruita con grande entusiasmo diversi anni fa dagli abitanti della contrada.

Il signor Costante Belletti ha letto il discorso ufficiale in ricordo del tragico momento Si sono susseguiti gli interventi del Presidente della Provincia Cavalli, del sindaco Rosa ed è stata poi scoperta la targa che porta il nome della nuova piazza.

Tutti a pranzo poi sotto i portici della cascina ove ha sede l'Associazione Vittorio Pezzaioli.

Il pranzo è stato accuratamente preparato e servito dagli abitanti della contrada, orgogliosi per avere collaborato alla riuscita  della manifestazione.

Sono apparsi soddisfatti gli organizzatori dell'Associazione Combattenti e Reduci con l'infaticabile  maresciallo Turchetti che ha trovato in Giovanni Pezzaioli e nelle insostituibili signore dei Trivellini validi punti di riferimento.
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