Dopo le vacanze l'argomento del giorno


Il Piano Regolatore


fa discutere


Tecnici al lavoro per presentare numerose osservazioni





Montichiari. Gran lavoro per i Tecnici, i quali dopo aver ricevuto oltre 200 lettere di interruzione delle pratiche in corso, sono sollecitati dai clienti a presentare numerose osservazioni alla variante generale del Piano Regolatore, approvato dal sindaco Rosa e da soli 10 Consiglieri della Lega.


La nuova adozione del Piano introduce immediatamente le nuove normative tecniche e le pratiche in corso di approvazione sono state tutte annullate, dovendo adeguarsi alle nuove regole adottate, restrittive rispetto al passato. Non si tratta quindi solo di un danno per la ripresentazione della pratica, ma anche una limitazione di operatività.


Fa discutere la posizione del vicesindaco Boifava, che lo vede avvantaggiato da una "deroga" che poteva essere presa in considerazione anche per altri "comuni" cittadini.


È prevista una riunione dei Tecnici che avevano presentato al sindaco Rosa una richiesta che ritorna di attualità, considerati gli effetti dell'adozione del Piano. Nella lettera i tecnici scrivevano tra l'altro:


"È grande timore dei sottoscritti che il nuovo P.R.G., corredato dalle nuove Norme Tecnico Attuative che non hanno tenuto nella minima considerazione quelle fino ad ora seguite e consolidate da una esperienza pregressa basata su una plurima partecipazione di soggetti, paralizzi pericolosamente le iniziative in campo edilizio con conseguente danno sull'economia generale.


Non riuscendo a capire i motivi che non permettono un rinvio dell'adozione del P.R.G., si invita l'Amministrazione comunale ad una ulteriore riflessione affinché tale documento possa ritornare in un prossimo Consiglio comunale, veramente arricchito di contributi fattivi ed operativi".


Ora saranno le osservazioni, molte delle quali evitabili se vi fosse stato un dialogo con l'Amministrazione, a rendere ancora più infuocato un clima non certo ideale per offrire al paese uno strumento urbanistico di sviluppo e di equità fra tutti i cittadini.
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