Una promessa non mantenuta


NUOVO STADIO


DI MONTICHIARI


Occorre trovare una soluzione per la mancanza di campi da gioco





Nel numero 21 del 7 giugno l'Eco dedicò ampio spazio alla situazione dello sport a Montichiari.


Per la Pallavolo Gabeca ed il Basket femminile avremo modo di analizzare la situazione; vogliamo ora invece approfondire la pratica del nuovo Stadio Romeo Menti.


Il vicesindaco nonché Assessore allo Sport Peppino Boifava nel marzo 2002 aveva affermato (in una intervista apparsa su Paese Mio) che agli inizi di marzo del 2003 sarebbero iniziati i lavori per la costruzione del nuovo Stadio. Nel maggio 2003 (sul settimanale Il Gazzettino) lo stesso Assessore affermava tra l'altro: "senza dimenticare che il velodromo e lo stadio del Montichiari sono due grandi realtà di cui si doterà la nostra città".


In quest'ultima affermazione, dopo la prima intervista del sindaco Rosa (settembre 1999), riguardo alla modifica del progetto velodromo - stadio, non appare più indicata nessuna data, ma solamente l'intento di voler realizzare le due opere.


Quattro anni sono trascorsi e non si intravede ancora la fine di questa telenovela, la quale ha registrato tra l'altro un passaggio poco edificante nell'esproprio di una parte dell'area e quella rimanente cambiata in permuta "alla pari" con terreni di proprietà comunale.


In occasione del 75° anniversario di fondazione del sodalizio Rossoblù, sarebbe stato un grosso regalo agli sportivi, se non proprio la consegna del nuovo stadio, almeno constatare le opere in corso ed inaugurare con la posa della prima pietra questa struttura così indispensabile.


Nulla di tutto questo sta avvenendo di fronte anche alla necessità di trovare un'alternativa al campo della Ragioneria, àncora di salvataggio per tutta la realtà calcistica monteclarense. È in previsione infatti da parte della Provincia occupare quello spazio con l'ampliamento della sede scolastica allo scopo di offrire una sede più dignitosa alle varie sezioni di Liceo che sono decollate a Montichiari.


Nel frattempo l'A.C. Montichiari è costretta a far giocare alcune delle sue squadre su campi di altri paesi con disagi organizzativi ed aggravi economici.


Come ex calciatore e dirigente con una militanza  di 25 anni nei colori Rossoblù, mi sento molto preoccupato per una situazione al limite della decenza.





Danilo Mor


