All'Ospedale di Montichiari

Il dono

della nuova TAC
Nei giorni scorsi presso la sede della BCC del Garda di Montichiari si è ufficializzata, con regolare atto notarile, la donazione all'Ospedale di Montichiari della nuova apparecchiatura TAC, annunciata nella conferenza stampa di metà luglio presso lo stesso Istituto bancario.

L'incontro ha visto la presenza del Presidente della BCC del Garda, avvocato Alessandro Azzi, dei Sindaci dei comuni di Montichiari, Calcinato, Carpenedolo, Acquafredda, Calvisano, Visano e Remedello che hanno partecipato alla donazione, nonché del Dott. Lucio Mastromatteo, Direttore generale degli Spedali  Civili di Brescia.

Questo importante traguardo si è reso possibile grazie alla tenacia ed alla volontà di Istituzioni ed Enti che hanno collaborato in sinergia per fornire ai cittadini un nuovo servizio di diagnosi moderno e all'avanguardia.

"L'auspicio di noi tutti, dice il Presidente della BCC del Garda Alessandro Azzi, è quello che l'Ospedale di Montichiari possa rispondere in modo ancora più efficace ed efficiente al proprio bacino d'utenza, che coincide con il cuore della zona di operatività della nostra Banca".

La BCC del Garda con questa donazione ha ulteriormente dimostrato la sua attenzione al territorio ed in modo particolare alla salute dei cittadini.
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