Nuovo consigliere comunale


Masino Danzì


sostituisce Paolo Verzelletti





Nell'ultimo Consiglio comunale di Montichiari sono state ufficializzate le dimissioni da Consigliere di Paolo Verzelletti del P.P.M., un giovane emergente nella geografia politica locale, uscito con il maggior numero di preferenze fra tutti i consiglieri nelle ultime elezioni amministrative.


Le sue dimissioni, da tempo annunciate, sono dovute prevalentemente all'impegno di studio che Paolo sta affrontando quotidianamente a Milano, per conseguire un Master molto importante per la sua carriera.


Non verrà meno comunque il suo impegno politico-sociale che lo vedrà impegnato nella campagna elettorale delle prossime amministrative.


Gli subentra Masino Danzì, funzionario dell'Ufficio delle Entrate, attualmente impegnato in politica nella nuova coalizione di Area Civica. Anch'egli è stato raggiunto da una lettera anonima firmata Corvo, (targata Lega), che lo ammonisce a non accettare l'incarico, con minacce e frasi da analfabeta poco edificanti, fra le quali la colpa di essere meridionale.


Danzì ha definito questo fatto un autogol politico, certo di poter offrire il suo contributo in Consiglio Comunale, da buon monteclarense, con quella serietà che lo ha sempre contraddistinto.
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