Ultime notizie dal Comune





Ieri sera, 26 aprile, mi sono recato in Comune per assistere alla riunione del Consiglio. Ho trovato il Sindaco nel luogo abitualmente destinato al pubblico mentre alcuni Consiglieri di minoranza erano seduti ai loro posti: “riunione rinviata per l’assenza di tutto il gruppo leghista”.


Evidentemente i leghisti sapevano che la riunione non si sarebbe tenuta (seconda convocazione già prevista per oggi 27 aprile), ma dimostrando lo sprezzo più completo verso i cittadini, nemmeno si sono preoccupati di comportarsi come il più scassato degli amministratori di condominio che “consiglia” di intervenire in seconda seduta. E nemmeno hanno avuto la sensibilità di scusarsi con i cittadini che arrivavano e dovevano ritornare indietro ignari di quello che “stava sotto” a tale rinvio.


Io ho comunque approfittato della presenza del Sindaco per chiedergli garbatamente il motivo del rinvio. La risposta è stata che lui non ne sapeva niente ed a questa affermazione è seguito uno scontro del tutto politico che non voglio, ora, degradare a livello di pettegolezzo.


Riferirò però, in sintesi, l’affermazione irata del Sindaco: “rimarrò solo fino all’ultimo giorno del mio mandato e poi lascerò ad altri il posto ...”.


Questa è sicuramente una buona notizia per chi sappia andare oltre “il particolare” e ancora creda in qualche valore della politica.


È una buona notizia per una delle seguenti ragioni (per limitarmi a quanto emerso ieri sera):


a)	Rosa, che è uomo d’onore, dice di non sapere ciò che succede dentro il suo blindato gruppo e quindi è desautorato proprio dai suoi leghisti:


b)	Rosa, che appare uomo d’onore, mente e questa è un’ipotesi peggiore della precedente.


Insomma, politicamente parlando, una persona allo sbando,


Ringrazio della disponibilità.


Gianantonio Tosoni


