L’Associazione culturale comunica gli appuntamenti

in vista del 25 aprile

Ciampi elogia il Cecab

per il “Premio Agostino Bianchi”
Il Cecab (Centro culturale Agostino Bianchi) di Montichiari sta predisponendo, in occasione del 25 aprile, giorno della Liberazione, una serie di appuntamenti, rivolti soprattutto alle scuole, destinati a rafforzare la memoria del nostro recente passato.

Si parte venerdì 2 aprile, quando, presso la nuova sala multimediale della scuola media Alberti, con inizio alle ore 20,45, si terrà la proiezione del film Il pianista di Roman Polansky, a cui sono invitati alunni e genitori delle classi delle terze medie; giovedì 22 aprile, sempre alla scuola media Alberti con inizio alle ore 20,45, tutta la popolazione è invitata ad una  rappresentazione sulle tematiche ‘Conoscere il passato per costruire il futuro: 27 gennaio - 25 aprile, i giorni della memoria’.

Il 25 aprile, infine, si terrà la cerimonia di premiazione dell’XI ‘Premio Agostino Bianchi’, che designerà i migliori componimenti, disegni, poesie, recite attorno alle questioni della pace, della guerra, della solidarietà e della democrazia. Ma non finisce qui... come diceva il simpatico Corrado.

I responsabili del Cecab, infatti, rendono noto con soddisfazione che è pervenuta recentemente, dalla Presidenza della Repubblica Italiana, una comunicazione del Segretario Generale Gaetano Gifuni che così rileva: “Il conferimento del Premio Agostino Bianchi rinnova ogni anno nelle nuove generazioni la memoria di quanti, durante la Resistenza, hanno lottato in difesa dei valori di libertà, di giustizia e di solidarietà che sono fondamento della Costituzione repubblicana. Lo sviluppo di questi ideali nella loro proiezione europea - continua ancora la nota della Presidenza della Repubblica - ha reso più salda la democrazia nel suo cammino di crescita e di progresso e rafforza oggi il nostro costruttivo impegno per un futuro di pace nel mondo”.

L’importante comunicato si conclude con un augurio personale del Presidente della Repubblica Carlo Azeglio Ciampi ai responsabili del Cecab per l’impegno continuamente profuso per questi nobili fini.

Federico Migliorati
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