Presentata la lista “Montichiari Libera”: 


appoggerà la candidatura a Sindaco


di Stefania Mosconi


Partecipazione dei cittadini, riforma dei regolamenti comunali e valorizzazione


del territorio sono gli obiettivi principali
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Dopo la presentazione del candidato sindaco dell’Ulivo Felice Garzetti, e in attesa che nel centro destra si chiariscano le posizioni, nei giorni scorsi si è registrata l’uscita ufficiale della nuova lista Montichiari libera... libera Montichiari, che si presenterà al traguardo delle prossime elezioni amministrative di giugno a sostegno del candidato alla carica di primo cittadino dell’Area Civica Monteclarense Stefania Mosconi.


La nuova formazione civica (il cui logo vede un San Pancrazio a cavallo in mezzo al profilo della città), che ha come gruppo di coordinamento Saverio Chiarini, Danilo Mor e Ferdinando Tortelli, si propone “di offrire un fattivo contributo per il cambiamento dell’attuale amministrazione leghista”, accusata  “di aver  ‘occupato’ in stile totalitario tutte le cariche politiche con solo il 20 per cento dei voti ottenuti”.


Montichiari libera non nasconde il suo giudizio positivo sulle precedenti giunte di centro che hanno governato la città sino al 1999, “capaci - ricordano Mor, Tortelli e Chiarini - di aver fatto crescere Montichiari, in armonia con l’apparato comunale, in un rapporto di fiducia e collaborazione reciproca che sapevano rispondere alle esigenze di vita del paese”.


Gli obiettivi della nuova lista sono chiari: “è necessario anzitutto - ha annunciato il gruppo di coordinamento - valorizzare il territorio e stimolare i cittadini a partecipare attivamente alla vita democratica della città. Finora, infatti, i monteclarensi sono stati succubi di decisioni altrui, prese a Brescia o a Roma e usate come momento di scambio di voto fra partiti”. Ma è altresì necessario “esaltare le quattro più importanti vocazioni della città, pensiamo all’agricoltura, alla piccola e media industria, passando per il terziario e lo sport, quest’ultimo da legare anche ad un aspetto turistico che non è mai stato progettato dalla giunta Rosa”.


In caso di vittoria, gli aderenti a Montichiari libera “agiranno in grande trasparenza, riconoscendo pari dignità a tutte le posizioni politiche e rendendo più facile la consultazione della documentazione e di ogni atto pubblico ai cittadini”. Un impegno importante, infine, “verrà messo nella riforma dei regolamenti, per ridare un ruolo centrale al consiglio comunale e alle commissioni”.


Nelle prossime settimane registreremo le mosse degli altri partiti monteclarensi; le elezioni si avvicinano ormai a grandi passi.


Federico Migliorati


