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Alvaro Chiarini





Alvaro Chiarini nasce a Montichiari il 10 ottobre 1951. Nel 1969 consegue la maturità scientifica presso il Liceo “Calini” di Brescia.


Laureato in Fisica presso l’Università degli Studi di Milano, è insegnante di Matematica presso l’Istituto Superiore “Don Milani” nel corso per Ragionieri Programmatori Dal 2001 è docente a contratto presso la Facoltà di Medicina a Brescia nel Corso per Tecnici di Radiologia Medica dove insegna Matematica e Statistica.


Come genitore e poi come insegnante ha partecipato a vari livelli ad organismi di gestione della scuola. Attualmente è membro del Consiglio dell’Istituto Superiore “Don Milani”.   


Da novembre 2000 fino al 2003 è rappresentante sindacale unitario, eletto nelle liste della CGIL SCUOLA.


Candidato al consiglio provinciale per i VERDI del SOLE che RIDE, lista che appoggia il candidato presidente TINO BINO, ha già partecipato alla precedente tornata elettorale per il consiglio provinciale, sempre sotto lo stesso simbolo.


È presente anche nella lista DIRITTI LAVORO AMBIENTE - UN’ALTRA MONTICHIARI È POSSIBILE, in appoggio del candidato sindaco GARZETTI.


Dal 1985 al 1992 è stato consigliere comunale dapprima come indipendente e successivamente nel gruppo dei VERDI per MONTICHIARI. In questo periodo è stato membro dell’assemblea dei 40 consiglieri comunali del distretto per la gestione dell’USSL 44.
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