GARZETTI FELICE , CANDIDATO SINDACO DI MONTICHIARI E TINO BINO CANDIDATO ALLA PRESIDENZA DELLA PROVINCIA PRESENTANO LE PROPOSTE PROGRAMMATICHE DELL’ULIVO CENTROSINISTRA PER  MONTICHIARI E PER LA  PROVINCIA DI BRESCIA





Infrastrutture presenti e previste sul territorio monteclarense: Centro Fiera del Garda, aeroporto, alta capacità ferroviaria ed altro ancora...





Ospiti e relatori di grande rilevanza si sono dati appuntamento al Centro Fiera Del Garda, venerdì’ 21 maggio , per una serata di confronto sul tema delle grandi infrastrutture presenti e previste nel territorio Monteclarense.


Conduce la serata Felice Garzetti: “Montichiari è centro di rilevanti infrastrutture quali l’Aeroporto e Centro Fiera che stanno vivendo una stagione di evidente stagnazione e rallentamento. Abbiamo alcune idee a tal proposito inserite nel nostro programma amministrativo. Per rilanciare l’aeroporto vogliamo aumentare il numero dei voli civili e commerciali per renderlo adeguato alle necessità dei bresciani e delle nostre aziende. Per poter incidere sulle linee di sviluppo siamo disponibili ad acquisire una quota di azionariato della società di gestione del D’Annunzio, ed assieme agli altri Enti locali interessati, tra i quali il Comune di Brescia, collaborare ad un rilancio della struttura in modo compatibile con la qualità della vita di chi abita il territorio circostante.


Vogliamo rilanciare anche il Centro Fiera del Garda che in questi ultimi anni ha perso il suo prestigio, oltre  che per la sempre più crescente ed agguerrita concorrenza, anche per l’insipienza politica  dell’Amm.ne Comunale e dell’Amm.ne del Centro Fiera. Vogliamo costituire una solida partnership con altri Poli Fieristici che vivono la nostra stessa condizione, in particolare con quello della Città di Brescia, per offrire servizi diversificati anche per le nostre aziende, maggiori spazi espositivi, maggiori sinergie e possibilità di crescita.


Siamo preoccupati inoltre di alcuni progetti che dovrebbero essere realizzati sul nostro territorio, ed in particolare presso la Fascia D’Oro. A tal proposito l’Ulivo di Montichiari si oppone a giganteschi progetti di espansione dell’area aeroportuale tali da prefigurarne l’apertura di un HUB (grande aeroporto intercontinentale con migliaia di voli giornalieri!!!!), così come non vogliamo il tracciato ferroviario nè la stazione dell’Alta Capacità sul nostro territorio, ma bensì che la nuova linea transiti sul vecchio sedime ferroviario, con fermata nella città capoluogo di Provincia. Crediamo che tali progetti, concentrati in un’unica area, non siano suffragati da una seria programmazione e rispondenti  a reali studi di fattibilità e di impatto ambientale. Inoltre tutti sanno che il trasporto ferroviario Alta Capacità è in concorrenza con il traffico commerciale dell’Aeroporto e non serve certo al suo sviluppo. Non vogliamo svendere il nostro territorio, soprattutto per progetti tanto giganteschi quanto incerti per quanto riguarda i reali benefici che porteranno alla nostra Montichiari. Vogliamo partecipare alle decisioni che riguardano il nostro territorio per dire la nostra a difesa dell’ambiente e della qualità della vita dei nostri cittadini”.


Sui vari temi sono intervenuti: Mario MAZZOLENI  Consigliere di Amministrazione Fiera di Brescia; Guido GALPERTI  Consigliere Regionale Margherita e Consigliere dell’Aeroporto D’Annunzio; On. Monica FRASSONI europarlamentare dei Verdi; On. Franco RAFFALDINI Commissione Trasporti della Camera Deputati per i  DS e Alessandro  BENEVOLO Architetto urbanista.


Sulla necessità di sinergia tra il Comune di Montichiari ed il Comune di Brescia  è intervenuto Giuseppe ONOFRI, già vice-sindaco di Brescia: “la Città di Brescia è pronta a far la sua parte per il rilancio dell’Aeroporto. Ben venga la proposta di Garzetti per la patnership tra le Fiere. Siamo d’accordo che l’Alta Capacità transiti per la Città di Brescia con interramento della stazione come a Verona”.


Ha concluso la serata Tino BINO candidato a presidente della Provincia di Brescia: “il problema vero non è quello di fare nuove strade, che comunque faremo, ma di un nuovo processo di gestione della mobilità attraverso una nuova cultura del trasporto pubblico e privato”.


Erano presenti anche numerosi candidati al Consiglio Provinciale del collegio e i candidati sindaci dell’Ulivo Centro sinistra dei Comuni limitrofi di Calvisano, Castenedolo, Calcinato, Desenzano, Ghedi, a significare una forte sinergia dei futuri amministratori e la volontà dell’Ulivo centrosinistra  di dare avvio ad una nuova modalità di fare politica a tutti i livelli. Grande soddisfazione degli organizzatori che sono riusciti a portare a Montichiari un dibattito con relatori di caratura nazionale ed europea su un tema tanto scottante per il nostro territorio. Su questi temi, fino ad ora, solo l’Ulivo centro sinistra di Montichiari ha espresso chiaramente la sua posizione.





Coordinamento Ulivo Centrosinistra di Montichiari


