Davide


ponte tra fede e speranza





A sedici anni dalla morte di Davide Rodella esce la seconda edizione del volumetto “Davide ponte tra fede e speranza”. Il testo si basa soprattutto sulle testimonianze di don Felice Morelli e mons. Franco Bertoni, integrato dalle Briciole di bontà di don Luigi Lussignoli e con la presentazione di S. Ecc. mons. Mario Vigilio Olmi.


Mons. Bertoni e don Morelli sono i due sacerdoti che ebbero modo di seguire Davide nel corso della sua malattia, di raccoglierne le confidenze, di aiutarlo a superare i momenti più dolorosi e drammatici del suo cammino di sofferenza. Da questi colloqui confidenziali, spesso fatti più di preghiera e di silenzi che di parole, si possono cogliere i valori che hanno permeato la breve vita di Davide, ma anche i sogni, le speranze, il duro scontro con la realtà che si prospettava di giorno in giorno più cruda.


Chiede Davide al suo parroco: “Chissà il Signore cosa vuole da me? Cosa si attende da me? Chissà qual è il progetto suo sulla mia vita?” È il bisogno di capire, la convinzione che Dio vuole sempre il nostro bene, a far nascere in Davide queste domande, domande che non hanno una risposta se non nella fede incondizionata, nella fede che va oltre il passaggio terreno e fa da ponte per la vita eterna.


Ma Davide ha dato molto a tutti quelli che gli sono stati vicini: ha fatto comprendere a don Felice la “paternità del prete”, “trasmetteva a chi gli stava vicino un dolce senso di pace e di serenità”, ha suggerito all’amica Renata, e la mamma conclude il suo ricordo ringraziando il Signore di averle dato un figlio che, oltre ad imparare a vivere, le ha insegnato a morire.


Il nome e il ricordo di Davide sono oggi legati a tanti avvenimenti che ne perpetuano la memoria. Dall’Associazione che porta il suo nome alle Borse di Studio per la ricerca medico- scientifica, dal coinvolgimento del Centro Raphael ai tornei sportivi, dalla scuola paritaria Tovini Kolbe al Centro David è tutto un fiorire di attività rivolte alla crescita ed alla formazione dei giovani, all’aiuto verso chi soffre.


“Davide ponte tra fede e speranza” è un libro che fa riflettere, che ci fa comprendere la futilità delle nostre piccole controversie quotidiane, che ci aiuta a conoscerci ed a conoscere gli altri attraverso il filtro della luce divina.





Rosanna Ferraroni





N.B.: Il libro è reperibile presso la sede dell’Associazione “Davide Rodella”, in via Martiri della libertà, a Montichiari.
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