Montichiari: San Cristoforo,


“nessuno ci utilizzi per fini politici”





La competizione elettorale coinvolge le associazioni.È la denuncia che proviene dalla San Cristoforo, uno dei sodalizi più attivi presenti sul territorio monteclarense.


L’ente guidato da Lino Stizioli tiene a precisare quanto segue: “premesso che in un articolo di presentazione della propria candidatura il sig.Martino Piazza (aspirante consigliere nelle fila di Alleanza Nazionale) si cita come primo presidente della San Cristoforo (su cui nulla da dire) e prosegue indicandosi come tuttora impegnato nel volontariato, lasciando così intendere di rivestire ancora un qualche ruolo nella stessa, l’associazione di volontari San Cristoforo ricorda come il sig.Piazza non faccia più parte del gruppo dal dicembre 2001.


Diffidiamo quindi chiunque volesse utilizzare a fini puramente elettorali il nome della nostra associazione, ad astenersi da tale operazione. La San Cristoforo si è conquistata sul campo, grazie ad un impegno costante ed intenso, la fama di ente attivo per le persone disagiate e ricorda, se ce ne fosse ancora bisogno, che i fini da essa perseguiti sono e rimarranno apolitici.


Speriamo con ciò di aver chiuso uno spiacevole equivoco e di non doverci più addentrare in questioni che non ci riguardano”.





Il Direttivo


