Nel segno della solidarietà


Ultime feste a Borgosotto


Protagonisti, spiedo e porchetta





Borgosotto, la ridente e orgogliosa borgata di Montichiari, trova da tempo vitalità e un suo modo di essere principalmente con il Gruppo Animatore che gestisce le strutture del centro ricreativo.


Un anno, questo ricco di manifestazioni, di cui abbiamo dato notizie più volte, con un gran finale dopo il, successo del torneo notturno di calcio.


Da sottolineare che è diventata una bella abitudine del gruppo promotore quella di ospitare appuntamenti di varia natura, che riscoprono simpatici legami di amicizia e offrono nuove opportunità nel proporre le manifestazioni stesse.


Lo spiedo offerto da Nando Tortelli, da 30 anni presenza appassionata e benvoluta nel calcio A.C. Montichiari, è una delle tante occasioni per aprire il Centro. Nonno Nando, ormai a tutti gli effetti in “pensione”, ha voluto festeggiare la nascita del nipotino in compagnia della Società e dei Giocatori appunto con l’ormai classico spiedo.


A lui il compito anche di preparare il piatto tipico per la Festa degli Sponsor, dove ogni anno il Gruppo Promotore invita tutti coloro che hanno contribuito alla riuscita delle varie manifestazioni, in modo particolare per il torneo di calcio.


Il gran finale spetta però a Padre Rinaldo che domenica 14 novembre, in occasione della Festa del Ringraziamento, offre la porchetta a tutti i collaboratori della Parrocchia, dai catechisti ai fabbriceri.


Siamo certi che la soddisfazione di tutti i componenti del Gruppo, con mogli e figli che hanno collaborato con entusiasmo, sia anche per quest’anno motivo meritato di orgoglio per aver ancora una volta contribuito a rendere viva e calorosa la vita comunitaria della “loro Borgosotto”.


Danilo Mor
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