Un volantino


di satira politica


Finite le lettere anonime firmate Lega?


Si sbaglia...





Circola in questi giorni a Montichiari un volantino in dialetto, non firmato, di satira politica sulla vittoria leghista alle elezioni del giugno scorso.


È pervenuto per posta anche alla Redazione del nostro settimanale, ma, ahimè, preceduto da una letteraccia anonima che lo smentisce in anteprima.


Del volantino pubblichiamo solo la prima strofa (le successive toccano persone in vista del nostro Comune), giusto per evidenziare la soddisfazione dichiarata di non vedere più in circolazione quelle lettere firmate Lega, che da anni e soprattutto prima delle elezioni, erano diventate una sorte di incubo nel paese.


Purtroppo, come già detto, con timbro postale in data 4 ottobre, ci è pervenuta invece un’altra di quelle lettere (stesso stile, stesse volgarità non pubblicabili , stessa dichiarata provenienza leghista), dove si fa riferimento al furto avvenuto alla sede del nostro giornale annunciando che quel furto è solo l’inizio, al quale seguirà l’incendio.


Certo, minacce e intimidazioni di una persona senza dignità morale e di dubbio equilibrio mentale, ma è proprio questo che preoccupa chi le riceve.


Pubblichiamo dunque la prima strofa del volantino e lasciamo ai lettori ogni ulteriore considerazione.
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