Frammenti di memoria


lunghi dieci anni


“Tante provenienze un solo traguardo


Il rilancio della nostra Nazione”





Chiedo ospitalità sul giornale “Eco della Bassa bresciana” al quale sono affezionato ed un vecchio abbonato, per ricordare la ricorrenza della Costituzione di “Alleanza Nazionale” avvenuta a gennaio del 1994, dieci anni or sono.


Anche a Montichiari abbiamo aderito a questo meraviglioso progetto che si proponeva di aggregare le forze politiche, sociali, sindacali e professionali, condividendo i dieci obiettivi qui in sintesi riportati.


1) Il Presidenzialismo e la democrazia diretta


2) Il referendum proposltivo


3) Il referendum costituzionale


4) la ricomposizione del tessuto morale


5) la difesa dei valori della vita e della famiglia


6) la riaffermazione della identità nazionale


7) la solidarietà sociale ed economica


8) la valorizzazione del senso di responsabilità nei cittadini e nelle forze sociali


9) il rilancio dell’immagine dell’Italia per entrare in Europa a testa alta


10) un nuovo comune impegno di tutte le forze nazionali per dare voce a chi non si riconosceva nei vecchi partiti.


Verso questi obiettivi abbiamo lavorato dieci lunghi anni della nostra storia, dieci anni con il nostro presidente on. Gianfranco Fini poiché abbiamo fortemente creduto nel cambiamento della nostra Nazione.


In questi dieci anni, troviamo dieci anni di noi, dieci anni di alleanza tra forze sociali, cattoliche e nazionali per discutere, progettare e finalmente governare e realizzare questo nostro progetto.


La grande forza di Alleanza Nazionale è sempre stata la sua militanza di base, il nostro è un popolo di gente con l’anima, una parte di questa gente ha vissuto sulla sua pelle i difficili anni nella militanza  del MSI-DN, gente che ogni giorno è protagonista in ogni singolo angolo del paese e che in ognuno dei nostri 8100 comuni d’Italia porta un contributo dialettico necessario alla vita stessa del movimento.


Assieme a tanti altri amici ho vissuto da protagonista a Fiuggi la nascita di questo partito. Ricordo quanto l’on. Gianfranco Fini disse “non ci interessa da dove venite, ma cosa sapete fare per il nostro nuovo partito”.


Questo è stato il nostro spirito, la nostra voglia di continuare, di crescere, di cambiare.


Seppur breve, AN ha una sua storia autonoma: un percorso che parte idealmente il 22 gennaio 1994 all’Hotel Ergife, quando si decise di fondare una nuova casa e di prendere un impegno con tutti gli italiani, che continua oggi nel lavoro costante nelle istituzioni e nel tessuto sociale.


Volti  di tante persone, storie diverse, lacrime, hanno tessuto la storia di questo partito e mi tornano alla mente frammenti come la prima vittoria politica nazionale, la lunga difficile opposizione ai governi Prodi - Dalema, Amato dei nostri parlamentari, la raccolta firme in pieno agosto, e di nuovo la vittoria nazionale politica del 2001, il Congresso di Bologna, ed altre tante strategie...


Le nostre sconfitte alle elezioni amministrative a Montichiari...


È anche questa la nostra storia. È storia che stiamo scrivendo giorno dopo giorno.


Noi che ci sentiamo sempre più forti delle nostre idee, dei nostri valori e delle nostre tradizioni, pronti per affrontare le mille sfide, sempre a testa alta alle prossime elezioni amministrative nella prossima primavera del 2004 a Montichiari, con le elezioni Provinciali ed Europee.


Ho sentito l’obbligo di riconoscere questo evento, per i nostri iscritti e simpatizzanti e per i cittadini che guardano con simpatia alla nuova Destra Italiana.





Giovanni Motto


coordinatore del Coll. 27 per AN


