Una nuova espressione civica locale parteciper‡


alle elezioni amministrative del 12-13 giugno 2004





Per un nuovo rapporto


con i cittadini





FORZA MONTICHIARI nata come libera espressione civica locale coltiva un sogno: mettere a disposizione della comunit‡ di Montichiari la propria esperienza per aiutare la costruzione di una citt‡ sempre pi˘ viva, tollerante, solidale, sicura, unita che avvicina i cittadini alla pubblica amministrazione.


FORZA MONTICHIARI offre il proprio impegno nel solco delle tradizioni ispirate ai valori della persona, della libert‡, della solidariet‡, del buon governo della cosa pubblica e della trasparenza degli atti amministrativi.


FORZA MONTICHIARI chiede la partecipazione ed il coinvolgimento di tutti i cittadini con líobbiettivo di costruire insieme una Montichiari pi˘ vivibile con una migliore qualit‡ della vita, con servizi efficienti, orientati alla necessit‡ dei cittadini.


FORZA MONTICHIARI desidera recuperare un dialogo con gli altri enti locali: Comuni limitrofi, Provincia, Regione, realt‡ sociali, economiche e del volontariato per essere protagonista di uno sviluppo sostenibile che abbia al centro la persona, la salute, líambiente, la sicurezza, la salvaguardia del territorio.


FORZA MONTICHIARI stender‡ un programma capace di interpretare nel migliore dei modi le esigenze, le problematiche e le prospettive di sviluppo di Montichiari, lo far‡ con i cittadini, le associazioni, le realt‡ economiche che lo desiderano.


Ti  invitiamo  a  partecipare  al  progetto  di   FORZA  MONTICHIARI tel. ai n∞. 348.4906898 - n∞ 335.8220372


INSIEME PER FAR CRESCERE LE COSE CHE CONTANO
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