Proposto da Martinazzoli per la lista di ìAlleanza Popolare Udeurî





IL PROF. GILIOLO BADILINI CANDIDATO PER LíEUROPA


Líannuncio ufficiale nel Convegno tenuto a Brescia giovedÏ 28 Aprile: ìEuropa: un grande sogno democratico cristianoî. Aperta a Montichiari una sede temporanea di Alleanza Popolare - Udeur





�





Giliolo Badilini, sindaco di Montichiari dal 1977 al 1999, Ë candidato per le elezioni del Consiglio europeo del 12 - 13 giugno.


La proposta Ë venuta dallíonorevole Mino Martinazzoli, Presidente Nazionale della nuova formazione politica ìALLEANZA POPOLARE - UDEUR MARTINAZZOLI MASTELLAî. Un bresciano monteclarense doc nella lista che interessa la Circoscrizione nord-occidentale, comprendente Lombardia, Piemonte, Valle DíAosta e Liguria.


La notizia, anticipata sul Giornale di Brescia del 25 Aprile, ha registrato molti riscontri positivi nellíambito bresciano e in particolare fra i monteclarensi che conoscono líimpegno e la passione con cui Badilini ha guidato per tanti anni in veste di sindaco líAmministrazione comunale di Montichiari, portando il paese al titolo di Citt‡ e allo sviluppo che tutti conoscono.


Proprio per la crescita demografica ed economica avvenuta nel ventennio Badilini, il nome di Montichiari ha varcato i propri confini, essendo conosciuto a livello nazionale ed europeo per le sue fiere, il suo mercato bestiame, le sue squadre sportive militanti in serie A.


ìLa proposta mi ha lusingato - confessa Badilini - soprattutto per líautorevolezza di chi me líha avanzata, líon. Mino Martinazzoli di cui condivido líindirizzo politico e la statura culturale. Porterei volentieri la mia testimonianza e il mio contributo per un sogno in cui ho sempre creduto, líEuropa, quale ci Ë trasmesso dai suoi padri fondatori e, in particolare, dal mio insegnante sen. Mario Pedini: Ë anche nella sua memoria e nel suo esempio che mi sono sentito in dovere di accettare, pur consapevole della grande distanza che mi separa da quellíillustre nostro concittadinoî.
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CosÏ Badilini, dopo cinque anni di ìriposoî, si rimette in gioco, ìsenza illusioniî, dice, ma ugualmente con passione come Ë nello stile che gli conosciamo. Del resto in questi anni non Ë stato alla finestra da spettatore passivo, ma ha fatto sentire spesso la sua voce sulle cose monteclarensi, anche dalle colonne del nostro giornale. Inoltre ha ripreso fra le sue passioni un vecchio ìamoreî, oggetto della sua tesi di laurea: lo scrittore Luigi Santucci, sul quale aveva pubblicato un saggio critico nel 1976 (Santucci tra provocazione e mistero, IPL, Milano 1976). 


A cura del prof.Badilini, proprio in queste settimane Ë uscita infatti una ricca antologia sullo scrittore milanese a cinque anni dalla sua morte (Luigi Santucci, AUTORITRATTO, a cura di Giliolo Badilini. Prefazione di Gianfranco Ravasi, Ancora Editrice, Milano, 2004).


A Badilini i complimenti dellíEco e dei suoi lettori, con gli auguri per la sua candidatura europea.





Damiano Baronchelli


