Il Circolo LA MAGHERITA di Montichiari Incontra pensionati ed  anziani


LUNEDIí 10 MAGGIO - ore 16,30 presso la Biblioteca di Montichiari, Via XXV aprile





Inflazione, carovita, ticket:


la pensione non basta pi˘





FELICE GARZETTI, candidato sindaco di Montichiari della coalizione dellíUlivo centro sinistra e FERDINANDA BUSI, candidata della MARGHERITA per il Consiglio Provinciale di Brescia, nel collegio  n, 26 di Montichiari, Carpendolo, Calvisano  parlano con pensionati ed anziani, dellíinflazione, del carovita, dei ticket sanitari, per sottolineare che ìLa pensione non basta pi˘î.


Garzetti e Busi sottolineano che ìË in atto da tempo una continua rincorsa allíaumento dei prezzi e delle tariffe che ha ridotto il poter di acquisto delle famiglie e diventa sempre pi˘ difficile per PENSIONATI e LAVORATORI riuscire a far quadrare i bilanci familiari. Líinflazione non scende e di fatto Ë molto pi˘ elevata (oltre il doppio) di quella indicata e programmata. Questo malessere profondo e grave attraversa la nostra societ‡ e tocca la qualit‡ della vita, spingendo milioni di cittadini verso la soglia della povert‡.  Il 2,5% di aumento delle pensioni in atto dallí1 gennaio non ripaga il reddito degli anziani dallíaumento dei prezzi dei beni di prima necessit‡.


Come Circolo di Montichiari, díintesa con il Movimento Seniores de La Margherita, abbiamo pensato di organizzare un incontro per discutere di questi temi ed avanzare una proposta per la creazione di un Fondo nazionale per le persone non autosufficienti. 


Líappuntamento Ë fissato per LUNEDIí 10 MAGGIO - ore 16,30 presso la Biblioteca di Montichiariî. Interverranno líon. Emilio DEL BONO della Margherita - Ulivo, che si occupa di questi temi a livello parlamentare e Alcide CATTABRIGA, coordinatore provinciale del Movimento Seniores della Margherita.


Il Circolo Margherita di Montichiari invita tutta la popolazione al dibattito per portare problemi e aspettative al Governo centrale,  a Felice Garzetti che si candida a Sindaco di Montichiari e a Ferdinanda Busi che si candida come Consigliere Provinciale.


Montichiari, 1 maggio 2004


                     


Ferdinanda Busi


