Iniziati i lavori della Piazza Treccani


Ci siamo ancora


Appello dei negozi alla clientela





Sono iniziati i lavori per il rifacimento di piazza Treccani a Montichiari. Verrà rifatta tutta la piantumazione, sostituite le piante e creata una nuova viabilità.


Scontati i disagi nel chiudere una parte della piazza, alcuni negozi hanno cercato, con una serie di cartelli, di indicare il percorso per poterli raggiungere.


Il messaggio principale è quello del Central Market, forse il negozio più penalizzato, così come la Trattoria Al Gambero e tutti i negozi prospicienti la piazzetta interessata alla prima fase dei lavori.


Dopo la sistemazione di piazza Garibaldi, chiusa definitivamente al traffico, è ora la volta di piazza Treccani che viene completamente rinnovata con una soluzione finale che vedrà aumentare i parcheggi, per una decina di posti macchina in più di quelli attuali.


Una novità in assoluto è l’eliminazione della viabilità davanti alla Ferramenta Alberti, con un’unica entrata a parcheggio di questa parte di piazza. Un enorme cartello è esposto in piazza, dove tutti possono verificare il progetto che verrà realizzato, con il relativo costo.
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