5 liste di sostegno, in corso di definizione l’accordo con l’UDC





È Stefania Mosconi


il candidato Sindaco per


l’Area Civica Monteclarense





Per la prima volta Montichiari avrà un candidato sindaco donna: è Stefania Mosconi, presentata ufficialmente martedì 30 marzo presso l’Hotel Garda in una sala gremita di oltre 200 persone. Mosconi, 36 anni, responsabile dirigenziale del Comune di Castenedolo, attuale capogruppo consiliare del PPM, riceverà l’appoggio di 5 liste: Area civica monteclarense di Paolo Verzeletti, Montichiari libera di Danilo Mor, Nuovo PSI di Vittorio Cogno e due raggruppamenti che si richiamano esplicitamente al mondo femminile e a quello agricolo-artigianale guidati rispettivamente da Adriana Mori e Danilo Chiarini.Inoltre è in fase di chiusura l’accordo con l’UDC.


Nella conferenza stampa di presentazione, Mosconi ha rilanciato “l’esigenza di voltare pagina con l’attuale sistema di governo cittadino, che ha mortificato la partecipazione democratica”.


“La trasparenza e l’accesso agli atti pubblici, la ricerca dell’interesse collettivo, l’istituzione di Comitati di quartiere e di consigli comunali aperti, la creazione di una cittadella dello sport, nuovi piani per la viabilità e il territorio” sono alcuni degli obiettivi proposti dal candidato sindaco, che si avvarrà di uno staff elettorale composto da quattro esponenti provenienti dalla società civile: Germano Giancarli, Livio Arpini, Paolo Verzeletti e Elide Tomasoni.


Ma come si è arrivati all’accordo tra ben 5 liste? “Ci ha unito anzitutto - ha ricordato Mosconi - l’avversione al modo di amministrare della giunta Rosa, che non ha mai voluto aprirsi al confronto, ma anche l’idea di un cammino comune di dialogo e di confronto con tutte le forze politiche e civiche presenti sul territorio. Montichiari nei prossimi anni sarà al centro di un vasto processo di modernizzazione: pensiamo alla ferrovia, all’aeroporto e alle altre infrastrutture; serve quindi un governo della città che sappia ben gestire tutto l’apparato pubblico, e noi siamo pronti per questo”.


Stefania Mosconi ha poi voluto ringraziare Giliolo Badilini e Giambattista Groli (rispettivamente ex sindaco di Montichiari e attuale primo cittadino di Castenedolo), “due amministratori che ho avuto modo di apprezzare per la lungimiranza e il coraggio delle scelte, dimostrando di poter essere davvero il sindaco di tutti”.


Con la candidatura di Mosconi, si sta completando il panorama degli aspiranti primi cittadini di Montichiari: definiti gli schieramenti di centro e di sinistra, ora si attendono le mosse del centro destra per una valutazione globale della situazione.





Federico Migliorati
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