La novità del 2005: gli “Amici dell’Eco”


Nei giorni precedenti alla serata dell’Eco, con la redazione e la proprietà ci siamo interrogati su quante persone avrebbero aderito alla nostra iniziativa. Ciò per due motivi: il primo dovuto al cambiamento della data, avendo anticipato alla prima settimana di dicembre la tradizionale scadenza di fine gennaio; secondariamente perché potevamo credere che l’ostracismo nei confronti del nostro settimanale, soprattutto alla luce degli eventi della scorsa primavera, avrebbe in qualche maniera inciso sul numero di sostenitori “dichiarati”.


Le nostre preoccupazioni sono state subito spazzate via, nel vedere la sala del Green Park Boschetti riempirsi gradualmente e fare da teatro a quella che verrà senza dubbio ricordata come una delle più intense e movimentate feste del nostro settimanale.


Il consenso mostrato ci lusinga, ci dà nuova energia imponendoci di seguitare a cercare di rendere l’Eco una voce libera, obiettiva, all’occorrenza critica su quanto avviene nella nostra Montichiari.


A tal fine, la redazione ha deciso di dare vita ad un gruppo, che abbiamo voluto chiamare “Amici dell’Eco”, a cui possono aderire tutti quanti abbiano il desiderio e la voglia di sostenere più da vicino il giornale, condividendo e contribuendo a programmare la linea editoriale, proponendosi in qualità di collaboratori, quasi a costituire una sorta di “redazione allargata” in modo da rendere la nostra pubblicazione sempre più presente sul territorio ed attenta alle numerosissime realtà monteclarensi. Nelle intenzioni c’è anche l’organizzazione di incontri, dibattiti, convegni, gite e - perché no - cene, così da ampliare e diversificare l’offerta dell’Eco: non più solo settimanale, bensì una realtà di più ampio respiro.


La quota associativa richiesta per aderire agli “Amici dell’Eco”, proprio per attestare lo spirito di gratuità sul quale la nostra pubblicazione da sempre si fonda, è simbolicamente stabilita in un Euro.


Siamo consapevoli di imbarcarci in un progetto ambizioso, che richiederà impegno, tempo, volontà, capacità e quant’altro: da parte nostra ce la metteremo tutta, confidiamo nel vostro supporto. Grazie ancora.
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