Lettere al Direttore


Nuovo stadio e centro


commerciale a Castenedolo





La scelta della Regione di far sorgere il nuovo stadio del Brescia Calcio con annesso centro commerciale nell’area di Castenedolo, a pochi metri dal confine di Montichiari, è una grave sconfitta per la nostra amministrazione comunale.


Ora sorgerà un’immensa area sportivo commerciale nella zona della Fascia D’Oro, che porterà a Montichiari tutti gli inconvenienti e disagi che questa opera comporta (consumo di area verde, aumento del traffico, agguerrita concorrenza ai nostri commercianti, forse problemi con i tifosi,...), senza avere nessun vantaggio dall’operazione.


Il Comune di Castenedolo infatti, avrà un’enorme introito finanziario dagli oneri di urbanizzazione e dall’afflusso costante di ICI per gli anni a venire, nonché si avvantaggerà di una considerevole ricaduta sullo sviluppo economico occupazionale del proprio comune.


Inoltre questa operazione sancisce definitivamente una sconfitta politica della Lega. Lega che governa in Regione ed in Provincia e che, con questa operazione, da il via libera ad un gigantesco centro commerciale di 75.000 mq (il doppio delle Rondinelle) presso la Fascia D’Oro.


Forse mi sfugge qualcosa, ma non è la stessa Lega che in campagna elettorale, ed ancora oggi, continua a predicare che non si costruiranno più nuovi centri commerciali in provincia di Brescia? Inoltre considero la vicenda una magra consolazione per il nostro sindaco, che afferma in Consiglio Comunale di essere contrario alla costruzione di nuovi centri commerciali a Montichiari e se ne vede costruire uno gigantesco sul confine con i voti favorevoli della Lega provinciale e regionale.


Mi chiedo come verrà spiegato tutto ciò hai nostri commercianti, che certamente subiranno un duro colpo da questo nuovo stadio e maxi-centro commerciale.


Felice Garzetti


Consigliere Comunale


della Margherita


