Serata dell’Eco


Solidarietà per Raphael


Don Pierino: occorre riprendere il cammino interrotto





Non è stato facile avere la presenza di Don Pierino Ferrari alla serata dell’Eco, ma troppo era il legame con gli amici di Montichiari perché non vi fosse la sua partecipazione.


Miglior chiusura non ci poteva essere di una serata sicuramente fra le più riuscite dell’Eco della Bassa.


Presentato il percorso, il progetto, le finalità di Raphael, ha preso la parola Don Pierino rimarcando alcuni concetti a lui cari.


Innanzi tutto i ringraziamenti a tutti gli amici di Montichiari, in particolare ai “cucinieri” di Ro - S. Antonio - S. Giustina ed a Danilo Mor che ha saputo proporre e portare avanti per ben 14 anni di seguito la Festa provinciale di Raphael, organizzata presso il Centro Fiera.


“Occorre riprendere quel cammino che purtroppo è stato interrotto bruscamente” l’invito di Don Pierino, unito all’auspicio che un giorno si possa ancora riprendere quel bellissimo dialogo di solidarietà che si era creato nel tempo.


Una testimonianza molto apprezzata dai presenti, legati a Don Pierino e Raphael da un attrazione ed ammirazione che non sono venute mai meno. L’Eco ha ricreato con questo incontro la situazione ideale per riprendere il percorso di solidarietà a cui tutti noi dobbiamo credere.


Sollecitati a far bella figura, i presenti hanno contribuito alla raccolta di 500 euro (destinati a Raphael) per la lotteria dei quadri, come sempre gentilmente offerti dalla figlia del compianto Francesco Rodella, sempre presente nei cuori dei partecipanti alla serata.
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