Ricordo


di un vecchio amico





Il nostro caro Amico Aldo Zaffanella è partito per l’ultimo viaggio in punta di piedi, senza far rumore, così come era il suo stile di vita.


Io, mia moglie e Aldo siamo nati nello stesso paese, San Benedetto Po’, ma ci siamo incontrati per la prima volta solo quando frequentavamo la stessa scuola Magistrale a Suzzara dove noi arrivavamo in treno e lui, che nel frattempo si era trasferito altrove, in bicicletta.


Fin da ragazzo era ligio al suo dovere scrupoloso e preciso in ogni cosa da fare.


Da quegli anni lontani ci eravamo persi di vista e ci siamo rivisti a Montichiari nel 1968 quando fu chiamato dall’allora Sindaco Scalvini a ricoprire il posto di Segretario Comunale.


Fummo felicissimi di esserci ritrovati, di riannodare la vecchia amicizia, di poter ricordare insieme i compagni di scuola e tanti altri avvenimenti ormai lontani nel tempo.


Poi si parlava naturalmente del presente e per Lui l’argomento principale era il Suo lavoro di Segretario Comunale del quale conosceva tutte le leggi e i regolamenti.


È stato anche autore di diverse pubblicazioni di natura tecnica e per ultimo ha scritto il libro “Montichiari dal 1945 al 1980”.


Aldo è sempre stato una persona molto riservata e pochi, nonostante i 35 anni di residenza a Montichiari, lo hanno conosciuto intimamente.


La Sua scomparsa improvvisa lascia in me e mia moglie, un grande vuoto soprattutto perché d’ora in poi ci mancherà un testimone dei nostri anni giovanili e ci costringerà a parlare di Lui solo al passato.





Vincenzo Cadioli
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