Festa del Ringraziamento


Ai Novagli 100 trattori


La rappresentazione del gesto di S.Martino


È ormai nota a tutti la dinamicità della Frazione  Novagli e il suo attaccamento alle tradizioni.


La Festa del Ringraziamento del mondo agricolo per l’annata appena trascorsa è stata vissuta con molta intensità e spettacolarità dai Novagliesi, che hanno coinvolto anche alcuni agricoltori di Carpendolo e di Castiglione.


Ben cento i trattori che hanno sfilato per tutta la frazione con diverse soste: dai Trivellini ai Novagli Mattina a Campagna, per poi ritrovarsi nella piazza davanti alla Chiesa.


Durante le varie soste i partecipanti venivano accolti con grande entusiasmo, con buon vino salame e formaggio.


Grande attesa ai bordi della piazza, sgomberata dalle macchine, dove sono stati collocati tutti i trattori per la benedizione.


Un sfilata molto interessante,  con esemplari di vecchissima data, guidati da personaggi in costume, da giovani e da diverse donne.


Don Luigi, parroco supplente ai Novagli, accompagnato da molti chierichetti, ha impartito la benedizione, come vuole il legame di chi lavora la terra con la Chiesa.


Molto suggestiva la rappresentazione della scena di S. Martino che, scendendo da cavallo, divide il suo mantello per donarlo al povero che gli si era avvicinato.


Ancora una volta l’organizzazione della manifestazione è riuscita grazie all’impegno del gruppo del ritrovo giovanile. Grande soddisfazione di Don Luigi per essere partecipe di questi momenti, così come in Chiesa impartendo  una insolita  benedizione con un bambino di pochi giorni.
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