Dalla Scuola d’Archi


Risultati di prestigio per


Valeria Brami e Michele Piacenza


L’anno accademico 2004-2005 della scuola d’archi “Pellegrino da Montechiaro” non poteva iniziare in modo migliore.


In un solo mese di attività (i corsi sono iniziati il 4 ottobre) sono già oltre 100 gli alunni iscritti nei 13 indirizzi musicali proposti.


I docenti e gli amministratori della scuola, ampiamente soddisfatti per questo inizio d’anno, sono stati ulteriormente sollecitati dai risultati importanti ottenuti a fine settembre da Valeria Brami e Michele Piacenza; i due giovani studenti della Scuola d’archi impegnati presso il conservatorio di Mantova nella sessione d’esami autunnale, si sono particolarmente distinti nelle prove a cui erano iscritti, riportando le valutazioni più alte dell’intera sessione.


Valeria al pianoforte ha superato l’esame di compimento inferiore (V° anno) con un significativo 9,50/10, Michele, primo allievo della scuola d’Archi a raggiungere un simile traguardo, con eguale punteggio, ha concluso gli studi musicali diplomandosi in flauto traverso.


Questi risultati testimoniano ancora una volta la valenza didattica del corpo insegnanti , che, oltre a svolgere un lavoro divulgativo e propedeutico in campo musicale, sa gestire ed accompagnare gli allievi con particolari attitudini e volontà, verso alte vette. Tra le  iniziative del nuovo anno l’Accademia monteclarense propone  il  corso di canto moderno solistico, che si affianca al già collaudato ad indirizzo lirico, nonché il tradizionale concerto invernale: protagonista il “Lino Franceschetti trio” (18 febbraio in teatro) e le immancabili proposte di ascolto guidato tenute dal musicologo salodiano M° Enrico Raggi (febb.-marz.).


Un ventaglio di proposte che sono un invito e uno stimolo ad estendere la propria cultura musicale e a godere del piacere immenso delle scoperte che offre. 


Per ulteriori informazioni la segreteria della scuola (p.zza teatro) è aperta tutti i giorni, sabato escluso, dalle 15.00 alle 18.00. Tel - 030/9962377.
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