FOTOGRAFIE CHE PARLANO





Dopo l’ondata di lavori che ha invaso le vie del Centro a Montichiari, con notevoli disagi alla viabilità, si ricomincia ora a delineare la nuova scorrevolezza del traffico, risultato dei progetti realizzati dall’Amministrazione Comunale.


Proponiamo quattro situazioni tra le molteplici che si verificano quotidianamente.


La nuova via Trieste, zona Municipio e Cassa Rurale, non agevola certo la viabilità per le biciclette e per i parcheggi che causano incidenti, con ammaccature ai mezzi ed ai segnali che vengono divelti.


Sempre in via Trieste è stato realizzato un piazzale-monumento che ha notevolmente ristretto l’accesso al retro della City con rischio di incidenti.


In viale Europa, all’incrocio sul lato Squassina - Atena, per accedere al viale si commette una “infrazione obbligata”, salvo proseguire, come in autostrada, e prendere la via Pascoli per poi rientrare da via Battisti.


Romantica la passeggiata sul “marciapiedi” al centro della strada, circondati da macchine che messe bene in fila sperano di non avere intoppi per non bloccare tutto il traffico.


Ci è stato suggerito che la critica deve sempre essere costruttiva: crediamo che queste nostre segnalazioni siano un esempio dei tanti fatti che sono successi e debbano essere interpretate come situazioni da migliorare con adeguati interventi correttivi
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