Scelte importanti da prendere





Il P.R.G. ed


il mondo agricolo


Da superare le normative dell’A.S.L.





Mentre andiamo in stampa abbiamo appreso dello svolgimento di una ulteriore riunione della Commissione Urbanistica e della convocazione dei Capi Gruppo per stabilire l’ordine del giorno del prossimo Consiglio comunale.


Non possiamo sapere ciò che verrà stabilito, ma si presume che entro la fine del mese di febbraio sarà proposta l’approvazione del P.R.G. Un nodo non indifferente però è da sciogliere: una “comunicazione” dell’A.S.L. indica chiaramente le distanze da rispettare da parte delle aree di sviluppo nei confronti delle stalle esistenti. È un problema che si trascina da anni, ma che è stato risolto con una presa di posizione da parte dell’Azienda Sanitaria a chiaro vantaggio del mondo agricolo.


Si tratta di un problema molto importante, che potrebbe rivoluzionare tutto il Piano Regolatore, o quanto meno far slittare i tempi di approvazione per adeguare le varie norme attualmente previste nella normativa. Il mondo agricolo si aspetta risposte chiare e precise sulle scelte urbanistiche di questa Amministrazione, a parole attenta e vicina al mondo agricolo, ma di fatto disponibile solo per singoli casi particolari, e non certo per l’intero mondo agricolo.


Informeremo i nostri lettori l’evolversi della situazione.
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