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S.Pancrazio:


una Pieve


del garda romanico


La nuova pubblicazione presentata mercoledì 5 maggio alla presenza di un folto pubblico.
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Il lago di Garda, importante via d’acqua tra il Nord e l’Adriatico, è stretto in un abbraccio da monti e colli morenici che ne fanno una grande conca isolata dalle città vicine. Questa sua peculiarità , specie in epoca medievale, ha favorito l’aggregazione dei piccoli centri abitati che costellano le sue rive su base religiosa  più che politica. Ne fanno fede le numerose pievi romaniche che ancor oggi si possono incontrare in un itinerario storico- artistico che si snoda  tra le diocesi di Brescia, Trento, Verona e Mantova.


Gli studi e le ricerche delle motivazioni, delle ragioni storiche, politiche e religiose che hanno dato vita a questa singolare fioritura di edifici sacri  sono sfociati nel bellissimo volume di Renata Salvarani dal titolo “GARDA ROMANICO Pievi, Istituzioni, Territorio”. Sponsorizzata da varie Associazioni ed Amministrazioni pubbliche, l’opera, edita da Scheiwiller, si avvale della ricca documentazione fotografica dello Studio Bamsphoto (ed in particolare di Basilio e Matteo Rodella) e sarà presentata in varie sedi del Garda, in collaborazione con i produttori dei vini e dei prodotti tipici della zona.  A Montichiari la pubblicazione è stata presentata dall’autrice stessa e dal presidente della LACUS Luigi Del Prete, mercoledì 5 maggio, nella Pieve di S. Pancrazio, alla presenza di mons. Angelo Chiarini, che da una vita si prodiga per il  restauro e la cura dell’edificio simbolo della città, e da un folto gruppo di cittadini, che hanno sfidato le intemperie pur di non mancare al significativo evento. 


La dott.ssa Salvarani, medievalista e docente di storia locale all’Università di Brescia, si dedica da anni  allo studio del  rapporto  fra attività umane e territorio ed è ben nota ai monteclarensi per aver curato, sempre con Basilio Rodella, il volume “AEROPORTI DEL GARDA”, pubblicato in occasione dell’apertura dell’Aeroporto Gabriele D’Annunzio. Questa nuova opera sull’architettura romanica della zona del Garda aggiunge una tessera importante al mosaico di pubblicazioni che valorizzano la storia locale, ed i monteclarensi  si augurano che, dal vastissimo materiale  raccolto, Renata Salvarani possa al più presto regalar loro un volume monografico sulla Pieve di S. Pancrazio.
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