Transport di casa nostra


Un successo monteclarense
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Non sono passate inosservate le numerose donne al volante del loro camion che hanno partecipato al  raduno “Guida in rosa” nell’ambito della quarta edizione di Transport.


La manifestazione ha registrato quest’anno la maggior presenza di espositori e visitatori, grazie anche al riuscitissimo raduno di camion decorati.


Una sinergia fra le maggiori ditte “locali”: dalla Pezzaioli alla Cormach all’Italtelo, dalla Scaroni alla Yokoama, che hanno rappresentato la migliore produzione italiana nell’ambito del loro settore.


La presenza del Sottosegretario ai Trasporti, di tutte le organizzazioni di categoria, con i vertici nazionali, è stata affiancata dalla convinta partecipazione della Provincia e della Camera di Commercio, interessate  principali dirette al progetto bresciano della logistica.


Aeroporto, nuova autostrada, alta capacità, collegamenti viari sono alcuni dei temi caldi che dovranno avere risposte concrete per lo sviluppo economico della nostra Provincia.


Il settore degli autotrasportatori monteclarensi è in continua crescita, per cui c’è molta attesa per la soluzione di diversi problemi, punti fermi per la sopravvivenza dell’intero settore.
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La Fiera Transport ha avuto così ulteriore riconoscimento, come punto di riferimento per lo sviluppo del settore che è in una fase di involuzione con nuove prospettive organizzative.


Il raduno dei camionisti, accolti al Green Park Boschetti con la consueta professionalità, ha avuto un importante ruolo nel far conoscere la fiera con la presenza di autisti provenienti da tutte le zone d’Italia: il più lontano proveniva da Foggia.


Gran parte del merito del successo è da attribuire alla passione delle famiglie Ferrari, dell’autista Barbara Guarisco, della Ditta Pezzaioli, che ha coordinato il raduno delle colleghe.


Archiviata questa edizione, Transport avrà sicuramente nell’immediato un ruolo sempre più importante come è stato ribadito dai vertici delle Istituzioni bresciane.
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