In fase di ultimazione i lavori


Passerelle del Ponte Standhal


Un’opera attesa da diversi anni





Sono in fase di ultimazione i lavori per la realizzazione delle due passerelle costruite allargando il “Ponte Standhal”.


Bisogna risalire agli anni Ottanta, quando, costruito il nuovo complesso mercatale, il traffico aveva fatto registrare un aumento del disagio per il collegamento con la nuova struttura.


Negli anni Novanta la continua crescita delle manifestazioni fieristiche aveva reso indispensabile il progetto delle passerelle.


Per la storia va ricordato che il progetto del Centro Fiera aveva incontrato molte resistenze e grandi polemiche, poiché tutto quello che sorgeva al di là del Chiese era ritenuto come momento negativo per il commercio del centro storico.


Superate le non poche polemiche, l’Amministrazione Badilini avviava l’iter progettuale per la costruzione delle passerelle.


Subentrata poi l’Amministrazione Rosa, dopo tre anni di attesa, vengono finalmente avviati i lavori, che dopo un’altra “sosta” di oltre un anno sono ripresi per essere terminati entro la fine di questo mese.


Superati alla fine tutti gli ostacoli ed accantonate tutte le polemiche, si potranno avere le due passerelle utili ed indispensabili per il collegamento con il paese, senza dimenticare gli incidenti mortali causati dalle difficoltà del traffico.
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