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La storia dell’ITC Don Milani


racchiusa nel libro


di Flavio Marcolini





Un istituto scolastico nato 37 anni fa, cresciuto in armonia col tessuto produttivo zonale, che ha saputo ‘sfornare’ oltre 3000 ragionieri e diventare nel corso del tempo uno dei più apprezzati poli educativi della provincia: stiamo parlando dell’ITC Don Milani di Montichiari, la cui storia è stata sapientemente racchiusa in un bel libro di Flavio Marcolini (docente di letteratura italiana e storia della stessa scuola), presentato ufficialmente nei giorni scorsi presso la sala riunioni del centro giovanile monteclarense.


Erano presenti, oltre all’autore del testo, Stefano Boselli (dirigente scolastico dell’ITC), Elena Zanola (assessore alla Cultura del Comune di Montichiari), Franco Ferrante (dirigente del Provveditorato agli studi) ed una nutrita schiera di insegnanti e studenti presenti e passati. “In anni tumultuosi come gli attuali - ha esordito Boselli - nei quali assistiamo a riforme importanti del mondo della scuola, questo libro ha la funzione di non disperdere tutto il ricco patrimonio accumulato in termini di professionalità e di attività educative dei nostri insegnanti. Abbiamo inoltre colmato un vuoto - ha affermato il preside - visto che spesso, nei volumi di storia locale di ogni paese, si trascurano gli enti di formazione, che costituiscono invece il perno centrale di ogni territorio”.


Proprio per questo “l’amministrazione comunale - ha dichiarato Zanola - ha voluto finanziare l’opera di Marcolini, non foss’altro perché l’ITC Don Milani è ormai divenuto tradizione”. L’assessore ha ricordato “l’allegria che questa scuola, a differenza di altre grigie ed opprimenti, ha sempre dispensato a piene mani, forse perché in essa ci si trova bene, studenti ed insegnanti: questo, credo, è il modo migliore per crescere tutti assieme, in armonia e professionalità. Voglio ricordare, infine, il fatto che negli ultimi 3 anni l’ITC si è dotata di 4 nuovi indirizzi e, grazie al contributo di Comune e Provincia, dal 2005 avrà un nuovo e più funzionale edificio”.


Secondo Ferrante l’ITC monteclarense è riuscito nel tempo “a migliorare costantemente in qualità, tanto da raggiungere quelle tre ‘A’ che a mio modo di vedere devono denotare sempre una buona scuola, vale a dire l’accoglienza, l’apprendimento (non solo delle nozioni, ma della cultura in generale) e l’apertura al territorio”.


È spettato infine all’autore del libro, Marcolini, illustrare i tanti cambiamenti “che l’ITC Don Milani ha subito negli anni, non ultimo l’accorpamento degli indirizzi scolastici, e le altrettante iniziative (dalle gite, agli stages, dagli incontri formativi, ai gruppi culturali) che hanno contraddistinto l’istituto dal 1967 ad oggi”. Nel volume trovano spazio anche alcune preziose testimonianze di ex alunni e docenti, nel commovente capitolo ‘Caleidoscopio di ricordi’, oltre all’enumerazione, precisa e meticolosa, di tutti coloro che hanno operato in tale scuola negli anni: un modo per ritrovarsi nella memoria, anche a distanza di tempo.
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