Tecnici al lavoro per le valutazioni





VARIANTE


PIANO REGOLATORE


Sempre vivo il malumore del mondo agricolo





Per quanto riguarda il Piano Regolatore, dopo la conclusione dell’iter burocratico e la mole di lavoro per la predisposizione della nuova cartografia, sono ora al lavoro i tecnici per valutare con la loro clientela i vari ricorsi che già si annunciano.


Il Piano nel frattempo è stato spedito in Regione, in attesa anche dell’approvazione del Piano Territorio Provinciale, che dovrebbe essere approvato negli ultimi giorni di aprile, in tempo utile per deliberare prima delle elezioni.


Tutto in sospeso quindi coi tempi di eventuale approvazione non certo brevi. 


Non si placano nel frattempo le prese di posizione del mondo agricolo per niente soddisfatto di come sono state gestite le varie problematiche su un territorio, quello monteclarense, in gran parte a vocazione agricola. Da una prima analisi di documenti, balzano all’occhio diverse bocciature dei tecnici estensori del Piano di inserimento di aree, poi approvate invece in sede di Consiglio dalla sola Lega. Ci limitiamo solo a questo, per non entrare nella sfera del privato, rimarcando nel contempo trattamenti diversi per cittadini di serie A e cittadini di serie B.
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