AMontichiari sub avvenimento eccezionale





Due sorelle centenarie


Erminia e Lina Chiarini





Il nostro settimanale ha sempre seguito con attenzione  il crescente fenomeno che vede Montichiari annoverare in questi ultimi anni numerosi centenari.


A marzo di quest’anno in un nostro articolo annunciavamo il compleanno di nonna Erminia (vedova Alberti) che raggiungeva il traguardo di 101 candeline.


Ancora poco tempo, ed ecco nel club dei centenari anche la sorella Orsola, detta Lina (vedova Bettenzoli), che il 12 settembre ha tagliato il raro traguardo con spirito “giovanile”.


Le due sorelle abitano entrambe in via F. Cavallotti, seppur ospitate in due famiglie diverse.


La signora Lina impegna il suo tempo a realizzare coperte che poi vengono offerte a persone bisognose.


Felicissima di aver raggiunto quota cento ma ci ha invitato spiritosamente a scrivere qualche anno in meno della vera età. Perché è bello essere “giovani”. 


Di sette fratelli le due sorelle Erminia e Lina sono le uniche viventi.


Pare che la loro longevità abbia dovuto al fatto di essere sopravvissute alla “spagnola”, contratta durante la prima guerra mondiale.


Da allora mai un ricovero in ospedale e tanta salute che Le ha portate a raggiungere traguardo centenario in salute e serenità, circondate dall’affetto dei famigliari.


E noi vorremmo aggiungere anche questa considerazione, e cioè che anche l’affetto della famiglia può aiutare molto a vivere serenamente la vecchiaia, mentre la solitudine spesso spegne anzitempo la voglia e la gioia di vivere.
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