Una opportunità di dialogo





Circolo La Margherita


Nuovo sito internet





Da poco più di un anno il circolo “La Margherita” di Montichiari si è dotato di un sito Internet. Si tratta di un sito semplice su cui ogni giorno abbiamo il piacere di dare il benvenuto ad un numero sempre maggiore di visitatori. 


Il sito internet è nato in sordina, dopo la fondazione del circolo, quasi ad uso dei soci che avevano uno strumento comodissimo per informarsi sulle varie attività del partito.


Piano piano, il sito è cresciuto, grazie anche al contributo di molte persone che vi hanno inserito articoli, interventi, approfondimenti e via via ha cominciato ad essere uno strumento irrinunciabile per comunicare non solo gli avvenimenti del Circolo o del Partito, ma anche di temi politici e culturali che riguardano l’attualità. www.sedemargherita.too.it, il nostro sito internet  per noi vuole essere un modo per costruire con metodi e strumenti nuovi, quel nuovo partito che la Margherita vuole essere.


I protagonisti sono molto spesso anche i visitatori che ci mandano idee, ci provocano e che noi cerchiamo di accogliere e invitare alla partecipazione. In questo senso Internet diviene un luogo ed un veicolo privilegiato per poter essere nel più stretto contatto possibile con i visitatori.


Nel nostro sito troverete diverse “finestre” per conoscere tutto sulla Margherita: dalla Carta dei Principi, alla sezione il circolo, con immagini e foto del nostro circolo e delle sue attività, Contattaci con i riferimenti e la cartina per raggiungerci. Infine il Guest book dove è possibile lasciare una firma o  un commento.


Il nostro sito vuol servire a parlare e ad informare ma soprattutto ad ascoltare e a diffondere i nostri ideali di democrazia e libertà.
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