Informare, coinvolgere ed ascoltare per dare risposte e concretizzare i bisogni dei cittadini





Questo non è avvenuto per quanto riguarda la struttura polivalente che l’amministrazione comunale sta facendo sorgere nella zona di S. Giustina in quanto:


- Non corrisponde alle richieste presentate dal centro Giovanile.


- Sarà in parte inutilizzabile nell’ambito sportivo poiché pur risultando di ampie dimensioni mancherà l’altezza regolamentare richiesta per sport quali Basket e Pallavolo.


- Verrebbe consegnata alle nostre Frazioni non terminata (fornita al “rustico” con un costo di 791.000 euro, non sarà dotata degli impianti interni: elettrico - telefonico - riscaldamento - illuminazione) ed i costi per ultimarla risulterebbero di gran lunga superiori alle nostre possibilità.


Vogliamo ricordare che la richiesta avanzata al Comune, prevedeva un’area con spazi sportivi (campo bocce, campo di calcio) fra cui una palestra sicuramente meno costosa che proprio per questo avrebbe potuto esserci consegnata ultimata ma soprattutto sarebbe risultata di più semplice gestione e maggiore utilizzo.


È sempre spiacevole dover ricorrere a striscioni di protesta per movimentare l’opinione pubblica quando sarebbe sufficiente da parte dell’attuale Amministrazione maggior considerazione delle nostre reali necessità.


Centro Giovanile


S. Francesco  ed alcuni


cittadini della Frazione
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