Mostra del Gruppo Arte


Ricordando Iva e Aldo





La mostra “ Momenti in Libertà con l’arte “ si è conclusa. Questa mostra, per tutti noi del gruppo, era un momento di gioia, una occasione in più per ritrovarci e parlare di arte, di tecniche ed altro.


Quest’anno però è stato diverso perché mancavate Voi, Iva ed Aldo, anche se eravate presenti con i vostri lavori, nei nostri pensieri, nei nostri discorsi.


Ricordavamo Zaffanella (così noi lo abbiamo sempre chiamato), quando ci mostrava i suoi libri, ci parlava di tecniche, di come aveva eseguito un’opera, dei suoi soggetti preferiti, e quando ci mostrava un certo blocco che aveva spesso con sé, pieno di schizzi, di prove e spiegava, con quella sua voce sempre piuttosto fioca, come aveva ottenuto quel risultato, quell’effetto.


Di te, Iva, ci dicevamo che ci mancherà la tua guida sicura, ci mancherà il tuo parlarci di arte in modo chiaro, semplice, ma di grande competenza.


Ci mancherà la tua cultura che mettevi tanto generosamente a nostra disposizione.


Mancherai molto ai ragazzi che sapevi capire, spronare ottenendo risultati visibili di volta in volta, donando loro gioia e voglia di continuare.


A tutti, proprio a tutti, mancheranno i tuoi suggerimenti, i tuoi complimenti, i tuoi incoraggiamenti.


Cara Iva, se da lassù ci vedi e puoi qualche cosa, guidaci ed aiutaci a proseguire il cammino cominciato insieme, noi ce la metteremo tutta nel tuo ricordo.


Grazie, grazie a tutti e due per quanto ci avete dato, non vi dimenticheremo.


GruppoArte


