Banda Cittadina di Montichiari





Progetto della scuola di musica “Gilles Tosoni”


per la realizzazione di uno spettacolo musicale





La scuola di musica dell’Associazione Musicale “M° Carlo Inico” di Montichiari è tradizionalmente il vivaio della Banda Cittadina dove vengono formati i futuri strumentisti. Oltre a questo obiettivo è necessario ricordare che la scuola di musica, in questi ultimi anni, ha cominciato ad operare per una rivalutazione della cultura musicale attraverso alcune interessanti iniziative.


Proponiamo uno spettacolo sulla falsa riga del genere “musical”. Verrà realizzata una scenografia legata ad un tema conduttore, all’interno della quale si esibiranno i giovani musicisti della scuola e si muoveranno alcuni attori.


Lo spettacolo si differenzia da un “musical” tradizionale in quanto non cantato e ballato, ma suonato e recitato.


Musiche e dialoghi saranno attinenti all’ambientazione dello spettacolo. I giovani musicisti e gli attori saranno coordinati dagli insegnanti della scuola di musica e dai coordinatori dell’Associazione Musicale “M° Carlo Inico” e Scuola di Musica “Gilles Tosoni”.


Come prima edizione in via sperimentale, parteciperanno soltanto gli allievi della Scuola di Musica “Gilles Tosoni” di Montichiari.


Il progetto si prefigge di creare un mini-festival che diverrà appuntamento annuale, a cui parteciperanno, nelle prossime edizioni, anche allievi di altre scuole di musica.


Durante la serata si esibiranno tutti i gruppi che verranno giudicati da una giuria, ed al termine dello spettacolo i gruppi migliori saranno premiati. Il compito di selezionare i vincitori spetterà ad una giuria di insegnanti esterni alla Scuola di Musica, tutti professionisti.





“per me il violoncello è uno strumento 


per attraversare i linguaggi, incontrare la gente 


ed i musicisti di tutto il mondo


e sentirmi libero e vivo nel mio tempo” 


Bernardino Penazzi (violoncellista)





Un percorso attraverso i suoni che compongono una qualsiasi forma comunicativa. Esiste una musicalità del suono. Risulta quindi interessante esplorare le varie strade che può prendere un suono, che sia melodia o ritmo, che restano spesso confinati nel pentagramma. Esiste una musica tra le pieghe di un qualsiasi testo e una parola tra le note di una qualsiasi musica. Il progetto, condotto dagli insegnanti della scuola di musica, che lavorano sia nell’ambito della formazione che in quello della creatività, viene proposto attraverso uno spettacolo musicale con la partecipazione degli allievi della scuola in un “viaggio” interno ed esterno alla musica.


La musica è un linguaggio dell’essere umano. Se un linguaggio perde di vista il senso del suo farsi, le immense potenzialità del suo esprimersi per concentrarsi soltanto sulla didattica, è un linguaggio che perde la sua capacità comunicativa ed è destinato a morire.


Una sorta di sfondo tematico su cui verrà impostato lo spettacolo, legato ad un “tema conduttore” che proporrà un incontro con la musica, come ulteriore arricchimento espressivo del lavoro dei giovani musicisti.


Il progetto verrà realizzato alla fine dell’anno accademico 2003/2004 presso il Cinema Teatro Gloria di Montichiari.


