Consiglio comunale di mercoledì 18 e venerdì 20 febbraio





IL P.R.G. ALL’APPROVAZIONE


La fretta cattiva consigliera





Mentre andiamo in stampa è in corso l’iter finale per le controdeduzioni alle Osservazioni della variante generale al P.R.G., con l’approvazione definitiva della variante stessa. Così recita l’ordine del giorno del Consiglio comunale convocato in prima seduta Mercoledì 18 febbraio e Venerdì 20 febbraio alle ore 20. Si dà però già per certo che la Lega manderà deserta la riunione di mercoledì, mentre venerdì, compatta, voterà l’approvazione del PRG. Un altro passaggio questo che vedrà le opposizioni contrarie, considerato che a due giorni dal Consiglio non avevano ricevuto nessun documento da poter consultare. Sull’iter saremo più precisi la prossima settimana.


Rimane lo sconcerto per quanto sta accadendo nell’approvare un atto tanto importante per la collettività. Tutto ciò che non si doveva fare secondo le intenzioni del sindaco Rosa è stato invece fatto: dai segreti di Pulcinella (inserimento di nuove aree solo per qualcuno), alla totale indifferenza su procedure, regole e leggi a tutela del cittadino. Sarà la nuova lettura della normativa corretta e della cartografia ad indicare quanto hanno influito le 553 osservazioni sulla filosofia di un piano completamente stravolto rispetto all’impostazione iniziale.


A pochi mesi dalle elezioni si fa così evidente il gioco di illudere i cittadini, rimandando ad elezioni avvenute le conseguenze inevitabili di ricorsi che potrebbero bloccare il Piano con un indubbio danno per tutta la collettività.


Danilo Mor


