Il quinto Villaggio Marcolini in dirittura d’arrivo





Giovedì 13 maggio, presso il Ristorante Boschetti  che gentilmente li ospita per tutte le varie riunioni, si sono incontrati i soci della cooperativa “La Famiglia” assegnatari dei 38 alloggi e 10 negozi che compongono il quattordicesimo lotto, per ricevere le ultime informazioni inerenti alle date di consegna  ed alle pratiche da espletare in vista della conclusione dei lavori.


Sono intervenuti, oltre al presidente prof. Baronchelli, il dott. Tomasini, l’arch. Belloni e il geom Savino, funzionari della Cooperativa stessa, i quali  hanno comunicato ai presenti la data della consegna, prevista per la fine di  luglio del 2004, in modo da facilitare l’insediamento delle famiglie nel periodo di ferie.


Sono stati trattati i costi (rimasti invariati, come consuetudine della Cooperativa) ed è stata spiegata la procedura per accedere al mutuo, che prevede due rate semestrali.


Alla consegna dei locali verranno dati ai proprietari i documenti relativi all’edificio, quali l’abitabilità, il certificato di conformità con  le norme vigenti per l’impianto elettrico ed idraulico, il certificato di collaudo, effettuato  da parte di un tecnico estraneo alla Cooperativa, la polizza assicurativa.


Al termine dell’incontro, al quale hanno partecipato anche  tutti gli artigiani (monteclarensi!) che hanno realizzato i due condomini (impresa edile, idraulico, falegname, piastrellista, fabbro, vetraio, elettricista e pittore), sono state espresse dai soci varie considerazioni, ma soprattutto sono stati rivolti ringraziamenti alla Cooperativa, ed in modo particolare a Claudio Maccabiani, il responsabile del cantiere, sempre disponibile a dare suggerimenti ed aiuti.


Con questo lotto la Cooperativa La Famiglia di padre Marcolini ha dato la casa a cinquecento nuclei familiari, a condizioni economiche vantaggiose.


Il “miracolo Marcolini” si è realizzato anche a Montichiari. 


                                                                                       R. B.
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