Programmi per 16.5 milioni di euro


Notevoli investimenti al Centro Fiera del Garda


Il complesso valutato 25 milioni di euro


Il Centro Fiera del Garda, con alle spalle i suoi 20 anni di vita, ha conquistato un ruolo importante per lo sviluppo di Montichiari. Nella tradizione secolare del mercato bestiame del venerdì mattina, a cavallo degli anni Settanta era nata infatti l’esigenza del suo spostamento nell’attuale sede, inaugurata nel marzo dell’84.


Molte le tappe percorse per arrivare all’attuale risultato, non sempre condivise, che, capannone dopo capannone, portavano il Centro a diventare un elemento molto importante per l’economia e lo sviluppo del paese. Le parti politiche, in un contrasto di posizioni (Brescia città ha sempre condizionato le scelte), ed il settore commerciale (botteghe del centro) sono stati fattori di stimolo per poter proseguire in un progetto, ben chiaro, con una coniugazione fra la tradizione (venerdì mattina) e la necessità di adeguarsi ai tempi per non perdere le possibilità di sviluppo (vedi Lonato, Orzinuovi, Rovato impegnati in una disperata ricerca del tempo perduto).


L’Amministrazione Comunale è ora impegnata in un progetto di “abbellimento” della struttura, demolendo lo storico Palafiera e l’ingresso per costruire un’area espositiva di 1500 metri quadrati, un ristorante, nuovi uffici e sale conferenze ed una nuova immagine con una struttura alta ben 18 metri. Notevole il contributo della Regione Lombardia di 4,5 milioni di euro.


In Consiglio comunale sono state date solo comunicazioni, senza che vi sia stato alcun confronto su scelte tanto importanti per l’impegno economico che viene a coinvolgere il sistema fiera.


Demolire il Palafiera è una scelta, giusta o sbagliata che sia; acquistare (con fior di milioni di euro) i marchi delle fiere potrebbe essere un investimento, oppure uno sbaglio, ma  queste valutazioni dovrebbero passare tramite discussioni e valutazioni per poter trovare la soluzione migliore. Rifiutare il confronto, arrogandosi del ruolo di maggioranza, non credo possa essere la via giusta.


Il tanto declamato accordo con Brescia non è ancora ben chiaro, investimenti così importanti sono scelte molto delicate, considerando che il CAPITALE STIMATO è stato frutto di un percorso che ha impegnato forze politiche, esperienze e professionalità.


Curioso il fatto che chi aveva “osteggiato” il sorgere del Centro Fiera ora è impegnato in scelte che risultano determinanti per il suo futuro.





Danilo Mor


GESTIONE





Il Centro Fiera del Garda è affidato in GESTIONE, con una convenzione, ad una S.p.a. i cui membri sono designati dal Sindaco, in relazione all’80 per cento e dalla Provincia per il rimanente 20 per cento. Recentemente la Società, per far fronte agli investimenti, ha contratto un mutuo di 9.5 milioni di euro.�
PROPRIETA’





Il Centro Fiera del Garda è tutto di proprietà del Comune di Montichiari, che tramite la Soc. Immobiliare Centro Fiera ha valutato il capitale per 25 milioni di euro (il doppio dell’investimento effettuato prima degli ultimi interventi). Il Presidente dell’Immobiliare, il vice Sindaco Peppino Boifava, dovrà ora collocare diverse quote della società per il recupero degli investimenti che sono in atto.�
�



