IL PALAFIERA


NON SI TOCCA


Prosegue la raccolta delle firme da parte dell’Eco





Ha suscitato molto scalpore la notizia di una eventuale demolizione del Palazzetto dello Sport al Centro Fiera del Garda a Montichiari, nella generale convinzione che questo argomento fosse ormai definitivamente chiuso e che non vi fossero più dubbi che la demolizione non si deve fare.


Infatti l’intervento del sindaco Rosa in Consiglio comunale era stato così interpretato, ma in politica non bisogna mai dare per scontato ciò che non è ancora concluso.


Nell’articolo della scorsa settimana abbiamo cercato di stabilire un netto distinguo fra l’utilizzo fieristico e quello sportivo del Palazzetto.


Non si cerchi di confondere le idee affermando che per qualche “squadretta” di basket non si può tenere in piedi un Palazzetto che non permette lo sviluppo del Centro Fiera, e che comunque questi ragazzi potrebbero essere ospitati nella palestra di Vighizzolo, in fase di ultimazione.


A questo proposito riteniamo DOVEROSO INFORMARE che la palestra di Vighizzolo era stata ideata, progettata e finanziata dall’Amministrazione Badilini, e che il sindaco Rosa è riuscito a realizzarla con ben quattro anni di ritardo.


Ritornando alle specifiche funzioni del Palazzetto, non vi è stato alcun confronto fra le due tesi, se non l’opposizione dei due membri di Forza Italia nel Consiglio di Amministrazione del Centro Fiera, senza però alcun riscontro successivo.


Ora una forte parte interessata dell’opinione pubblica si è rivolta all’Eco per una raccolta di firme che procede con l’apporto di circa 50 collaboratori, allo scopo di raggiungere un significativo numero di firmatari per porre all’attenzione dell’Amministrazione comunale un problema che andrebbe quanto meno discusso in tutti i suoi aspetti, senza posizioni preconcette.
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