Per il P.R.G. una fase delicata


La politica al di sopra dell’interesse del paese





Nel mese di febbraio dovrebbero approdare in Consiglio comunale i risultati del lavoro della Commissione Urbanistica. Si sono infatti svolte parecchie sedute per analizzare le 553 osservazioni e trovare per ognuna la risposta da dare in Consiglio comunale.


Per ora non vogliamo entrare nel lavoro specifico della Commissione, che con questa settimana dovrebbe aver concluso l’iter dei lavori. Vogliamo solo soffermarci su quanto potrebbe ora accadere nella fase procedurale.


Ci sono delle regole da rispettare, delle chiare sentenze che non lasciano dubbi su come l’Amministrazione dovrebbe procedere per l’ADOZIONE o per l’APPROVAZIONE.


Sono termini tecnici il cui significato può sfuggire alla maggior parte dei lettori, ma sono ben presenti nella scaletta dei nostri Amministratori.


Siamo in attesa delle decisioni per poter spiegare al pubblico cosa potrebbe comportare una scelta rispetto all’altra.


Ognuno dovrebbe prendersi le proprie responsabilità e non demandarle ad altri; siamo consapevoli che le nostre informazioni non sono certo gradite a tutti, ma è proprio per questo che continueremo ad informare la cittadinanza.


Un messaggio, il nostro, forse non chiaro a tutti, ma che vogliamo qui anticipare, riservando le nostre considerazioni a seconda delle scelte che l’Amministrazione del sindaco Rosa adottarà.
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