Venerdì 24 settembre in Sala consiliare


Commemorazione


di Beppe Boschetti





Venerdì 24 settembre, alle ore 20.30, nella Sala consiliare del municipio di Montichiari, sarà commemorata la figura del compianto Beppe Boschetti, l’appassionata anima del Cafè di Piöcc, la Compagnia che da 35 anni ha fatto del teatro e della poesia dialettale una ragione di cultura, portando il nome di Montichiari a grandi successi anche oltre i suoi confini.


Scrive infatti lo stesso Boschetti in una sua bella poesia:





Dopo la famìa,


dopo èl laurà


ta sé tè Cafè di Piöcc


chè ma tòrs la ment...





Nella serata commemorativa potremo “rivedere” e riascoltare Beppe nella recita di 12 sue poesie, registrate dalla sua viva voce e riportate su DVD.


Al tavolo dei relatori, per aiutarci a recuperare le diverse sfaccettature di questo monteclarense doc, innamorato del teatro, della poesia e del suo paese, si succederanno mons. Vigilio Mario Olmi, già abate di Montichiari, l’attuale abate mons. Franco Bertoni, il regista Bruno Frusca e il prof. Giliolo Badilini, già sindaco di Montichiari, in quanto Beppe Boschetti partecipò attivamente anche alla vita politica e amministrativa del comune, ricoprendo per 11 anni, dal 1964 al 1975 l’incarico di consigliere comunale.


Il cav. Peppino Mura, anima comprimaria con Beppe del Cafè di Piöcc, concluderà la carrellata della serata che si prospetta ricca di contributi e di emozioni nel ricordare e rivivere insieme pagine di calda umanità della nostra Montichiari.


L’invito a partecipare è esteso a tutti, monteclarensi e non.
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