Organizzata dall’Associazione AR.CO

“Acquisti vincenti”: gran finale

Gli auguri del Cafè dei Piöcc
L’Associazione dei commercianti ed artigiani di Montichiari (oltre una sessantina), anche quest’anno ha organizzato il classico concorso riservato alla gentile clientela: Acquisti Vincenti.
Oltre 75 mila i tagliandi della spesa consegnati, non solo ai Monteclarensi, con l’estrazione finale effettuata in una cornice natalizia.

L’animatore, Parrino, coadiuvato da giovani ragazzi, ha presentato i numeri estratti. Al terzo posto il n° 32604 che corrisponde al premio, offerto dalla ferramenta Danesi, di un avvitatore elettrico.

Il secondo estratto il n° 46861, che vince due tappeti persiani offerti da Shahi . Il primo estratto è risultato il n° 14059 che vince una collana di perle bianche con foglia d’oro, offerta da Prezioni nel tempo.

La giornata era iniziata con l’apertura del capannone degli alpini, con degustazioni varie dal vin brulè, alle caldarroste, ai ciccioli.

L’angolo dedicato al suino è stato curato da Angelo Berta, coadiuvato da Stefano Ceresara e Daniele Siracusa, tutti norcini, che hanno presentato la lavorazione del salame e derivati.

Agli alpini il compito di preparare le salamelle, le caldarroste ed il vin brulè distribuito in gran quantità ai numerosi clienti e visitatori che sono stati attratti dall’iniziativa.

La presenza del Cafè dei Piöcc, con il classico cappellino di Natale, a riscaldare l’ambiente con diverse canzoni natalizie.

Una giornata molto intensa per l’AR.CO che è stata ampliamente ripagata dalla partecipazione di pubblico per una manifestazione che ogni anno viene seguita con sempre maggior interesse.
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