Realizzata una bella idea da Basilio Rodella


Un nuovo libro su


“La Rotonda di Brescia”





Un nuovo volume speciale ha arricchito il “Patrimonio Artistico Italiano”, un ampio progetto concepito e realizzato dalla Jaca Book di Milano.


Stiamo parlando de “La rotonda di Brescia” con splendide fotografie di Bams Photo Rodella di Montichiari e testi di Marco Rossi, docente di storia dell’arte medioevale nella sede di Brescia dell’Università Cattolica del Sacro Cuore e di storia dell’architettura medioevale in quella di Milano.


La “Rotonda” è naturalmente il Duomo vecchio di Brescia, di fondazione paleocristiana.


Trasformato in epoca romanica, dopo precedenti interventi carolingi nella cripta, prese l’attuale forma a pianta centrale, esemplata sui modelli del Santo Sepolcro a Gerusalemme, di Santa Maria Rotonda a Roma e di altre importanti basiliche europee.


Nel prezioso volume gli apparati archeologici sono stati affidati alla cura di Andrea Breda e Dario Gallina, mentre i rilievi archeologici sono di Renato Marmori.


La campagna fotografica è stata realizzata da Matteo Rodella con la collaborazione di Basilio e di Stefano Rodella.


Il volume è stato presentato il 19 novembre nella sala riunioni del Museo Diocesano a Brescia. 


La collana “Patrimonio Artistico Italiano è un progetto per favorire e promuovere la conoscenza dei luoghi d’arte diffusi nel territorio italiano e dei rispettivi  contesti storico-culturali.
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