Allieva della scuola “Balletto di Montichiari”





Giulia Rubes al M.A.S.


Il centro di formazione per lo spettacolo più grande d’Europa





Giulia Rubes, 15 anni, monteclarense, dopo aver frequentato per 2 anni la Scuola “Balletto di Montichiari” diretta dalla signora Franca Arcini, Sabato 19 giugno, accompagnata dalla mamma e dall’insegnante, ha sostenuto un severissimo esame di ammissione al “Music Art End Show”, prestigiosa scuola di via Meucci 83 a Milano.


Sotto l’attenta visione delle signore Antonella Bruno e Marisa Giglio, nonché degli insegnanti della scuola, la giovanissima Giulia ha affrontato 8 prove: Danza Cassica, Modern Jazz, Funky-Hip Hop, una coreografia su musiche di Michael Bublè e Madonna, canto con “Un’ora sola ti vorrei” di Giorgia, recitazione con un monologo tratto da “Un tram chiamato desiderio” di Tennes Wiliams, improvvisazione e musica con la “Badinerie” di Bach al flauto traverso.


La lunghissima prova iniziata alle 10,30 e terminata intorno alle 17,30 che da giorni vede impegnati giovani talenti provenienti da tutta l’Italia, ha portato ad un grande risultato: Giulia Rubes è stata ammessa al corso di preparazione professionale che le permetterà l’ingresso alle due Accademie “Professione Mas” e “Tw Show”, corsi che aprono tutte le porte dello spettacolo.


La notizia è stata accolta con gioia e commozione dalle compagne di corso che per ore hanno atteso fuori dalle sale del M.A.S. e da tutto lo staff di Euro Dance, il Centro di via Santellone a Montichiari che ospita la scuola di Franca Arcini.


