Il comunicato di Ferdinanda Busi





Elezione del Consiglio Provinciale  di Brescia : il grazie di Ferdinanda Busi e l’appello al voto per Tino Bino al ballottaggio del 26 e 27 giugno





Ormai i dati elettorali sono pressoché noti a tutti. Nel collegio 26 di Montichiari, Calvisano e Carpendolo Ferdinanda Busi collegata al simbolo della Margherita Civica a sostegno  Presidente Tino Bino in rappresentanza del centrosinistra, ha ottenuto 1.997 voti così suddivisi: 1.108 a Montichiari (11,08%), 383 a Carpendolo (7,11%), a Calvisano 506 (12,38%). È stato un risultato significativo  per il nostro partito che nei vari Comuni si è costituito da non più di un paio d’anni pur racchiudendo storie e filosofie antiche.


Per questo esprimo a titolo personale e a nome del Circoli della Margherita di Montichiari, Calvisano, a Carpendolo un sentito ringraziamento a tutti coloro che mi hanno dato il loro sostegno con il voto. Non potrò essere nominata  Consigliere, in quanto la percentuale elettorale raggiunta non lo consente, ma assicuro il mio interessamento politico ed amministrativo in tutte le sedi dove sarà possibile difendere le idee guida del programma e le scelte amministrative che riguardano la Provincia ed in particolare i Comuni che ho rappresentato nel Collegio.


Il nostro candidato TINO BINO ha ottime possibilità di riuscita al ballottaggio, se tutti coloro che lo hanno votato al primo turno torneranno a votarlo e a farlo votare.


Quindi chiedo a tutti gli elettori ed in particolare agli elettori della Margherita di tornare sabato e domenica 26 e 27  giugno a votare e far votare con convinzione per BINO, che rimane, per noi che lo stimiamo e che crediamo nel suo programma, un baluardo per la difesa delle conquiste sociali in campo sanitario e scolastico, per la tutela delle fasce più deboli, per la salvaguardia e valorizzazione dell’ambiente attraverso uno sviluppo sostenibile, per il rilancio dell’economia bresciana ormai in grande sofferenza. Ci ha convinto il metodo con cui intende operare motivando Istituzioni, forze sociali economiche ed istituzionali a confronti aperti e corresponsabili nelle scelte che riguardano il bene di tutti.


Perciò sabato e domenica andate a votare. Questa volta la scheda non sarà un “lenzuolo”, ma un piccolo “fazzoletto”, basterà una sola croce sul nome di ERNESTO BINO detto TINO.


Montichiari, 16 giugno 2004





Ferdinanda Busi


