Giovani artisti


in concerto alla Pieve





Una dolce serata di tarda primavera, l’ambiente suggestivo della Pieve di S. Pancrazio con un sapiente gioco di luci ed ombre ed un attentissimo pubblico di parenti, amici ed appassionati di musica classica hanno accolto, venerdì quattro giugno, il saggio-concerto di fine anno degli allievi della Scuola d’Archi “Pellegrino da Montechiaro”.


E di un autentico concerto, più che di saggio, si può parlare, sia per la scelta dei brani, sia per la bravura dei giovani musicisti, che hanno raggiunto livelli di esecuzione veramente apprezzabili, frutto di sensibilità personale e di eccellente preparazione.


La Scuola d’Archi “Pellegrino da Montechiaro”, diretta dal m° Giacomo Bellini, opera già da molti anni a Montichiari ed ha portato al diploma di conservatorio parecchi allievi. Il prossimo a tagliare il traguardo sarà Michele Piacenza, che a settembre si diplomerà in flauto traverso presso il conservatorio di Mantova.


La Scuola d’Archi ha un organico di quattordici docenti che seguono un centinaio di allievi, distribuiti in classi di pianoforte, chitarra, flauto, violino e canto. Anche la tradizionale stagione di concertini estivi, denominata “Note sotto le stelle” ed organizzata dall’AVIS e AIDO di Montichiari con inizio sabato 26 giugno, è in gran parte affidata ai maestri e agli allievi della “Pellegrino da Montechiaro”.
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