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Il candidato sindaco Felice Garzetti e i consiglieri dell’Ulivo Centrosinistra, ringraziano tutti i cittadini monteclarensi incontrati in questa campagna elettorale.


Un particolare ringraziamento agli elettori monteclarensi che ci hanno sostenuto con il loro voto, credendo fin da subito nel progetto politico dell’Ulivo centrosinistra.


Faremo la nostra parte in Consiglio Comunale per portare avanti le idee, i valori, lo stile democratico e partecipativo manifestato durante la campagna elettorale. 


Ci impegniamo fin da ora a far crescere anche a Montichiari un “Ulivo centrosinistra” ancora più forte, rappresentativo, coeso, aperto ed ancora più vicino ai nostri cittadini ed alle varie realtà sociali ed economiche del nostro paese con le quali continueremo a confrontarci e a dialogare, per il bene di tutti.


A Montichiari le forze dell’Ulivo invitano tutti i cittadini, le associazioni, le varie realtà che credono ad un vero cambiamento per governare “brescianamente”, serenamente e con passione civile la Provincia di Brescia a sostenere con noi, convintamente il candidato presidente Tino Bino votandolo al ballottaggio del 26-27 giugno 2004
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