Le dichiarazioni di Stefania Mosconi





La sottoscritta Stefania Mosconi in qualità di candidato Sindaco dichiara che la coalizione presentatasi al primo turno non subirà alcuna modifica.


Appare però del tutto evidente come alla luce del risultato ottenuto e preso atto del sistema elettorale vigente, l’intera coalizione abbia fin da subito avviato un’attenta riflessione per la ricerca di sintonie e convergenze programmatiche con tutti gli altri gruppi politici o movimenti civici non ammessi al ballottaggio.


Dopo una serie di incontri e discussioni con i candidati sindaco di entrambi gli schieramenti politici (Garzetti, Lanfranchi e Casella) e preso atto delle disponibilità registrate, ho chiesto ed ottenuto l’appoggio del candidato Sindaco Felice Garzetti e di tutte le forze politiche dell’Ulivo Centrosinistra di Montichiari. Tale sostegno si è ulteriormente rinforzato dall’adesione unanime di tutti i candidati nel collegio provinciale: Ferdinanda Busi, Giulio Bertolini, Alvaro Chiarini, Gianni Caliari. Il comune desiderio di restituire il governo della Città ad una classe amministrativa che sappia affrontare le sfide del futuro per poterle governare ha altresì favorito il raggiungimento di un’ampia intesa fra le quattro liste civiche (A.C.M., Area Donna, Agricoltura artigianato, ambiente e Montichiari Libera) e l’Ulivo centrosinistra nel sostegno alla candidatura di Tino Bino alla presidenza della Provincia di Brescia.


Tale decisione lascia ovviamente completa libertà di azione ed iniziativa anche locale alle liste espressione di segreterie di partito del centrodestra ovvero U.D.C. e Nuovo P.S.I. che confermando l’adesione al programma amministrativo di Stefania Mosconi proseguono nel loro incondizionato e pieno sostegno al candidato Alberto Cavalli.


La mia candidatura ed il programma amministrativo elaborato rappresentano tuttavia una straordinaria opportunità di scelta anche per tutti quegli elettori di centrodestra che già al primo turno non hanno dato il proprio voto al candidato Rosa in quanto non leghisti e per nulla soddisfatti dei risultati raggiunti dalla sua amministrazione.





�


L’elettore che al primo turno ha votato i candidati Casella (Forza Montichiari) e Lanfranchi (A.N. e Forza Italia), l’elettore che fa riferimento a principi e valori di ispirazione autenticamente cristiana e che ritiene assolutamente importanti argomenti quali la partecipazione, l’informazione e la tutela dei diritti di ogni cittadino, il confronto democratico con tutti i gruppi politici, il lavoro costante e puntuale non solo in vista della campagna elettorale, il potenziamento dei servizi sociali, scolastici e sportivi, il governo dello sviluppo del territorio soprattutto in materia di infrastrutture ed economia locale, non può avere alcun dubbio nell’esprimere ora un voto a mio favore.


Come ha sostenuto in un suo preciso invito a tutti gli elettori anche il candidato Lanfranchi (Forza Italia ed A.N.) è infatti oggi assolutamente indispensabile “...fare uscire la nostra comunità dalla gabbia leghista di un candidato sindaco leghista non capace di dimensionare la nostra comunità nel più vasto orizzonte provinciale e regionale e di intravedere il futuro della nostra comunità”.


Per questi motivi, ringraziando gli uomini e le donne che compongono l’Ulivo centrosinistra di Montichiari per l’appoggio garantito, e rivolgendo sentimenti di sincera stima e gratitudine agli amici del centrodestra che fin dall’avvio hanno condiviso questo progetto (U.D.C. e Nuovo P.S.I.) invito tutti gli elettori monteclarensi che già al primo turno hanno deciso di non dare il proprio voto all’amministrazione leghista di confermare ora il loro desiderio di cambiamento dando fiducia alla mia candidatura ed al programma da noi elaborato nel pieno rispetto del nostro patrimonio culturale e religioso.


Grazie al consenso degli elettori potrò essere il Sindaco di tutti i cittadini, il Comune tornerà davvero ad essere la casa di tutti i monteclarensi ed insieme potremo fare molto e meglio, per il presente e per il futuro della nostra Montichiari.


Stefania Mosconi


