Demolire


il palafiera


Solo la Lega Ë díaccordo





In un volantino distribuito dalla Lega Nord di Montichiari viene scritto ìLíEco della Bassa poi nelle sue ultime pubblicazioni ha indetto una raccolta di firme per fermare un ipotetico abbattimento del palazzetto dello sport presente al polo fieristicoî.


Ci sembra strano che la Redazione di Montichiari Padana non sia al corrente di quanto stabilito in proposito dal sindaco Gianantonio Rosa, dal Presidente dellíImmobiliare Centro Fiera S.p.A. Peppino Boifava (vice sindaco) e dal Consiglio di Amministrazione composto da tutti amministratori della Lega ad eccezione di quelli di Forza Italia contrari allíabbattimento del Palazzetto.


PerchÈ non si dicono chiaramente i motivi dellíabbattimento?


Sembra di vivere in parallelo la questione della Piazza Garibaldi, dove nessuno ufficialmente Ë a conoscenza se verr‡ chiusa al traffico, ma in realt‡ sar‡ cosÏ. A parte ogni valutazione, non era stato promesso ai commercianti che si poteva ancora parcheggiare con un passaggio di autovetture?


Tornando al Palafiera, siamo pi˘ che mai dellíavviso che » ASSURDO IL SUO ABBATTIMENTO, e la pensano cosÏ tutti coloro che abbiamo avvicinato (e sono tanti...). Non possiamo che proseguire su questa strada: continueremo a chiedere le motivazioni di questa decisione, visto anche che il Palazzetto Ë un tassello indispensabile per lo sviluppo della Fiera ed un punto di riferimento molto importante per lo sport monteclarense.
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