Rinnovato a Montichiari


il Circolo Acli





Le A.C.L.I. (Associazioni Cristiane Lavoratori Italiani), furono fondate nel 1945 dal sindacalista cattolico Achille Grandi, sono un movimento educativo e sociale di cristiani a servizio dei lavoratori e della società.


Esprimono la loro azione attraverso i servizi, le imprese sociali, le realtà associative specifiche promosse in diversi campi di azione sociale. Lavoro e sviluppo sociale sono i due grandi progetti di impegno delle Acli che manifestano la loro appartenenza alla Chiesa con un proprio carisma, fondato sulla ricerca di una laicità cristiana matura espressa nell’impegno sociale. Le Acli hanno anche un impegno diretto sui temi della cooperazione internazionale, dell’ambiente, della banca etica, della famiglia, della tutela dei consumatori, dell’impresa sociale e del “terzo settore”, dell’Unione Europea, dello sport e del tempo libero.


A Montichiari, in particolare, le ACLI possono vantare una tradizione invidiabile nel servizio alle persone e ai lavoratori.


Venerdì 22 ottobre 2004, presso la nuovissima sede delle ACLI di Montichiari, in via Roma n.5, si è svolto il Congresso di Base per il rinnovo del Consiglio del Circolo locale.


Alla presenza del Presidente Provinciale Angelo Patti, del Vicario Zonale Mons. Francesco Bertoni Abate e Parroco di Montichiari e del Presidente uscente Enea Zani e di uno dei membri più anziani tra gli aclisti monteclarensi Carlo Carli, sono stati eletti i nuovi consiglieri: Erica Vinay, Luca De Cataldo, Armando Iacchia, Gianfranco Mutalipassi, Stefano Mutti ed Enea Zani. 


Il nuovo Consiglio ha poi nominato con voto unanime il Presidente Luca De Cataldo e il Vice Presidente Stefano Mutti oltre al tesoriere Gianfranco Mutalipassi.


Si è manifestata fin da subito da parte di tutti i consiglieri la volontà a continuare la grande tradizione aclista monteclarense, rinnovando una presenza ed un servizio al nostro territorio e delle persone che vi abitano.


Il primo impegno del nuovo Consiglio sarà l’organizzazione per l’inaugurazione ufficiale della nuova sede di via Roma, che si svolgerà domenica 5 dicembre alle ore 9:30 alla presenza delle autorità civili, sociali e religiose del nostro Comune e delle Parrocchie di Montichiari.


Stefano Mutti


