S.Cecilia in musica

La Banda si festeggia

Un rinnovato entusiasmo fra passato e futuro
La Banda, una delle più antiche istituzioni in attività, ha festeggiato il patrono S. Cecilia con la classica festa.

Raduno presso la sede della scuola in via M. della Libertà, nell’edificio titolato al compianto Davide Rodella.

Durante la SS. Messa sono state suonate le classiche musiche che hanno accompagnato lo svolgersi della cerimonia.

Ritrovo al Green Park Boschetti, sede naturale per la festa in famiglia.

Presenti i dirigenti capitanati dal Presidente Francesco Badalotti e dai molti amici della Banda che sostengono l’Associazione con grande entusiasmo.

Un grazie di cuore alla madrina, Paola Nicoli, e ai i figli Mario e Aldo che sono da sempre insostituibili sostenitori della Banda.

Ricchissima di premi la lotteria interna, con il consueto quadro del pittore Piero Nolli e dei  numerosi premi messi a disposizione dagli sponsor, in particolare dalle figlie del compianto Francesco Rodella, il Presidentissimo.

Alla guida del maestro Carlo Righetti la Banda ha saputo, in questi ultimi anni, interpretare un nuovo ruolo musicale che ha portato ad ampliare il repertorio con grande entusiasmo dei molti giovani che sono entrati a far parte del sodalizio.

Bravi, bravi, bravissimi in un crescendo di battimani scandito a suon di musica per una festa che ha coinvolto tutto il Green Park Boschetti in un crescendo di entusiasmo.

La Banda vi aspetta domenica 19 dicembre alle ore 16 e giovedì 23 dicembre alle ore 21 per il classico Concerto di Natale.

Danilo Mor
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