Sport a Montichiari, fra tradizione e futuro


Dibattito all’Hotel Garda. In un momento delicato e di transizione nella storia dello sport a Montichiari,


Area Civica Monteclarense “chiama a raccolta” tutti gli sportivi per fare insieme il punto sulla situazione attuale.





A Montichiari le strutture sportive presenti sono ormai insufficienti; lo stadio ed i campi di calcio per gli allenamenti e le partite delle giovanili sono di là da venire; il palafiera rischia di essere demolito; alcune zone del territorio non dispongono ancora di una sala polivalente; l’erogazione dei contributi è affidata ad una gestione non oggettiva; manca una politica di incentivazione allo sport; i privati sono sempre meno disponibili ad assicurare alle varie realtà sportive gli indispensabili contributi economici.





A fronte di una simile situazione, Area Civica Monteclarense, a pochi mesi dalle elezioni amministrative, vuole porre all’attenzione della cittadinanza quali possono essere le linee direttrici per rilanciare lo sport a Montichiari.





In questa direzione l’Area Civica Monteclarense ha organizzato un convegno-dibattito dal titolo “Sport a Montichiari. Tra Tradizione e Futuro”, che si terrà:


Mercoledì 3 marzo


alle ore 20:30


presso l’Hotel Garda


Montichiari


partecipazione aperta a tutti


• Interverranno:


G. ZOPPINI - presidente CONI Lombardia e membro comitato olimpico Milano 2016; R. GHIRETTI - già dirigente Lega Rugby e Lega Pallavolo Italiana; Don  Davide COLOMBI - curato C.G. Montichiari; M. ABBA - progettista Stadio BS Calcio; S. MOMBELLI - coordinatore insegnanti di educazione fisica Provincia di BS; V. BRAGHINI - già campione italiano 110 m hs juniores, insegnante di educazione fisica Liceo Classico Arnaldo di BS.





• Testimonianze di:


Gianni DE BIASI - allenatore BS Calcio; Angiolino FRIGONI - allenatore nazionale olandese di pallavolo; Marco SOLFRINI - medaglia d’argento con la nazionale di basket Olimpiadi Mosca 1980.  





• Coordinano:


Stefania MOSCONI e Paolo VERZELETTI - Comitato Direttivo Area Civica Monteclarense. 





• Partecipano campioni dello sport attivi a Montichiari nel presente e/o nel passato.


Per maggiori informazioni: Paolo Verzeletti - 338 6222242 - paoloverz@tin.it


