Viale Europa: gioie e dolori





È in fase di completamento su Viale Europa la traversa interna che va dai Chiarini fino all’incrocio principale di Montichiari. Sono infatti in corso i lavori per la rotonda finale, ed in fase di completamento la posa delle piante e del verde nelle aiuole, con numerosi inconvenienti lamentati dagli automobilisti che hanno rovinato gomme, rotto pneumatici e causato incidenti per la presenza dei numerosi cordoli e per le segnalazioni di cantiere poco visibili.


Sono questi inconvenienti che purtroppo creano ansia nell’automobilista che spesso si trova anche disorientato.


Nella foto possiamo vedere una macchina transitare sul marciapiede, purtroppo non l’unica, e spesso i ciclisti percorrono la corsia delle automobili poiché la pista ciclabile manca di continuità.


Bisogna comunque avere pazienza ed abituarsi alla nuova realtà: sarebbe intanto auspicabile una maggiore attenzione nella segnalazione dei punti pericolosi che hanno già causato notevoli danni economici ai malcapitati.


Un calo evidente dell’aspetto commerciale è stato denunciato dopo questa situazione, con le lamentele anticipate di “solo due commercianti”, che avevano annunciato i problemi futuri derivanti da una soluzione che non ha certo favorito il lavoro della categoria.
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