DOMENICA 1 FEBBRAIO


IL PALAFIERA NON SI TOCCA


RACCOLTA DI FIRME IN PIAZZA GARIBALDI





Prosegue la campagna promossa dall’Eco per la raccolta di firme da presentare all’Amministrazione comunale di Montichiari perché il Palazzetto del Centro Fiera del Garda venga messo a norma, come nel passato, abbandonando l’idea della sua demolizione.


La gente che avviciniamo mostra perplessità e stupore per un problema che si riteneva ormai risolto. Lo scorso anno infatti, nella fase progettuale di demolizione del Padiglione Cremona, era stata presentata da parte del presidente del Centro Fiera, sostenuto dai suoi collaboratori, l’idea di abbattere il Palazzetto per ampliare i servizi logistici e spostare le squadre giovanili di basket nel costruendo Palazzetto di Vighizzolo.


Dopo la forte presa di posizione dell’opinione pubblica, la notizia sembrava rientrata: si trattava invece solamente di una mossa per prendere tempo ed aspettare la conclusione dei lavori della palestra di Vighizzolo per rendere concreto lo spostamento.


Il Palazzetto è necessario alla Fiera per il suo sviluppo ed il suo utilizzo sportivo è un’intelligente integrazione per avere un edificio pubblico al servizio dei cittadini.


È quindi in atto una raccolta di firme per coinvolgere e sensibilizzare ulteriormente l’opinione pubblica e per aprire un dibattito ed un confronto prima di prendere una decisione così importante.


Invitiamo tutti i cittadini a rispondere a questo appello per chiedere, con una firma, una più attenta valutazione delle decisioni da prendere.


Danilo Mor


