Banda cittadina “C.Inico”


Concerto di Natale


Dedicato al Prof.Piero Nolli





Come è ormai consuetudine, da alcuni anni il concerto di Natale della Banda Cittadina C. Inico di Montichiari viene dedicato ad un personaggio monteclarense.


Quest’anno la scelta è caduta sul Prof. Piero Nolli “che ha coltivato a Montichiari il fascino della musica e l’amore per il bello”.


A consegnare la targa il Presidente dell’Associazione Francesco Badalotti, con a fianco il vice sindaco Peppino Boifava.


Il concerto si è tenuto presso il Teatro Sociale, luogo ideale per premiare il Prof. Nolli che tanto lavoro ha profuso per presentare a Montichiari diverse opere con attori di prestigio.


Il concerto, come sempre ben diretto dal maestro Carlo Righetti, è stato arricchito dalla partecipazione dei soprani Nadia Engheben e Silvia Tagliaferro.


Il presentatore Alberto Pini, a nome del direttivo della Banda, ha ringraziato l’Amministrazione comunale e la direzione del teatro e tutti i vari sponsor, rivolgendo un caloroso invito a sostenere la Banda.


Soddisfatti gli organizzatori dell’avvenimento e specialmente gli orchestrali, felicissimi di veder premiata la loro esibizione con scroscianti applausi  da parte dei numerosi presenti.
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