Parole in “libertà”...


Nascita


“La cosa più importante è che io sia nato” (H. Heine)


La nostra rubrica vuole soffermarsi anche questa settimana su una riflessione attinente al Natale, occupandosi della parola nascita. Un termine ricco di significati figurati e estensivi per i quali i lettori possono curiosare nei vocabolari.


Noi ci fermiamo però al suo significato primo, ossia nascita come sinonimo di natale. L’alfa, il principio della vita in relazione al suo manifestarsi “esterno”, il venire alla luce, giacché la vita era già nel grembo materno, e prima ancora...nel “Principio invisibile” di cui parla Giovanni Paolo II (vedi la poesia in questa pagina, alla quale ricorriamo come supporto alla nostra riflessione).


La nascita come evento miracoloso, mistero primo della vita umana e del suo mistero stesso, fino alla morte, e oltre la morte fino a quel “Fine invisibile”, di cui dice ancora il Papa nella citata poesia.


La nascita, la vita, la morte: verità sulle quali ai più sembra scomodo riflettere, sulle quali il pensiero dell’uomo oscilla fra il pessimismo più totale di pensatori e filosofi e la chiarezza “visionaria” dei poeti, degli artisti, dei santi, così come dei più semplici uomini di fede. E il Papa, nella poesia, si riferisce alla visione di Michelangelo nel Giudizio della Cappella Sistina.


Non vogliamo andare oltre in una materia per noi impervia, anche se affascinante oltre che ineludibile, per passare come al solito ad alcune citazioni di opposti pareri sull’evento della nascita e quindi della vita.


Desideriamo invece concludere i nostri appunti con l’invito a rileggere la profonda riflessione di don Serafino, qui pubblicata in prima pagina: vi troviamo la lucidità “visionaria” del poeta, la ricchezza spirituale dell’uomo che cammina sulla strada di una vocazione forte e precisa, la fede del cristiano che si sente nella luce, “tanta luce”, di una nuova, attesa, nascita.





(12 - continua. Le parole proposte nei numeri precedenti sono: epurazione, ostracismo, ricatto, omertà, satira, libertà, verità, felicità, gioia, giustizia, Cristo)


Citazioni sulla nascita


•	“Non nascere: ventura delle venture, all’uomo non scorgere l’abbaglio della luce. Se si nasce, varcare la soglia scura subito, giacere sotto un cumulo di zolle”. (Teognide)


•	Non essere nato vince ogni parola; ma essendo venuto alla luce, la cosa migliore è tornare al più presto là donde si è venuti”. (Sofocle)


•	“Poco importa che tu sia nato in un branco di anitre se tu sei stato dischiuso da un uovo di cigno” (H. Ch. Andersen) 


•	“Gioia a tutti coloro che hanno ancora da giungere, perché il loro canto possa alleviare gli stanchi”. (Canto degli Highlands scozzesi)


•	“Nascere non è un evento momentaneo ma un processo costante. Scopo della vita è compiere la nascita; vivere significa nascere ad ogni istante”. (E. Fromm)


