“La pulce nell’orecchio” a quota 50


Rinnovato nella veste grafica il Notiziario


dell’Istituto Statale “Don Milani”


All'Istituto statale “Don Milani” di Montichiari festeggia quota 50 il giornalino La pulce nell'orecchio, giunto ormai al quindicesimo anno di vita.


Completamente rinnovato nell’agile veste grafica e stampato con perizia impeccabile da Marino Volpati, il notiziario presenta una variegata gamma di articoli, notizie, commenti e disegni, raccolti e stampati dalla redazione, formata dagli studenti Laura Bellavia, Alberto Bignotti, Michela Castelli Raquel Franco, Samanta Mazzardi, coordinati dalla prof.ssa Sabina Stefàno.


Grande spazio ai progetti e alle attività di Istituto nella prima parte del magazine: dai nuovi rappresentanti degli studenti alla vita nei plessi in cui è articolata la scuola, al diario agenda, al progetto lettura, allo spazio di ascolto, ai corsi di specializzazione serali, al mercatino del libro di testo usato, al progetto stranieri, alla novità del corso di cinese nel liceo linguistico.


Molta attenzione è dedicata anche al ricordo del priore di Barbiana, con notizie, commenti e recensioni a 40 anni dall’uscita della lettera “L’obbedienza non è più una virtù”, che don Milani scrisse in difesa degli obiettori di coscienza al servizio militare, divenuta poi un vero e proprio manuale di educazione civica per le generazioni a venire.


E ancora si segnalano un reportage all’Istituto nazionale di fisica nucleare di Frascati e le cronache dagli stage in Galles e dai primi viaggi di istruzione.


Per lo sport spazio al campione mondiale di vela Pierre Collura (pupillo del liceo sportivo), alle ragazze della squadra di pallavolo seconda al torneo internazionale di Hulzweiler e al calcio femminile che in via Marconi sta muovendo i primi passi. Non mancano naturalmente le rubriche tradizionali. Innanzi tutto quella letteraria, con la pubblicazione di alcune poesie di allievi e insegnanti. Poi quella sull’informatica, con la presentazione di alcuni videogiochi. Per la sezione musicale è presentato un profilo della band rock “Fiaba”, formata da alcuni alunni visanesi del “Don Milani”. Completano il quadro la rubrica cinematografica (con le schede del “Batman” di Christopher Nolan e di “Constantine” di Francis Lawrence), quella delle barzellette, le lettere alla redazione, gli appuntamenti culturali del territorio, il curioso oroscopo d'Istituto e la seguitissima “messaggeria della Pulce”.


Distribuito a tutto il personale della scuola, il notiziario può essere richiesto dagli interessati direttamente in Istituto oppure per telefono allo 030.961410.
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