Piano Regolatore


I vincoli dell’aeroporto


Scoprire che per circa due anni non puoi costruire, o modificare in nessun modo il tuo edificio, non deve essere certo una cosa piacevole.


È la sorpresa del PRG di Montichiari per tutti quegli abitanti che si trovano racchiusi nel triangolo che parte dalla Comazoo ed arriva fino a Ghedi, (parte destra della strada) con l’altro asse della tangenziale fino alla Fascia D’oro (parte sinistra della strada).


Discutere dei vincoli dopo che la Provincia prima, la Regione poi li hanno approvati, non è certo la soluzione del problema che doveva essere affrontato e seguito nel suo iter.


Se nel triangolo sopra descritto non si poteva costruire in zona agricola già dal novembre 2003, dal gennaio 2004 la Regione Lombardia rendeva il vincolo totale per ogni tipo di costruzione, o cambio di destinazione, e nell’aprile 2004 la Provincia faceva proprie queste prescrizioni nell’approvare il Piano Territoriale.


L’Amministrazione Comunale di Montichiari solo dal dicembre 2004 ha adottato questa normativa (vi sono due correnti di pensiero sulla data di applicazione della norma), che ora però non lascia più nessuna via di uscita se non “attendere” il Piano d’Area della Regione.


Un vincolo assurdo per la sua estensione, che coinvolge una notevole fascia di territorio, senza che l’Amministrazione Comunale sia intervenuta, a momento debito, per cautelare gli interessi dei suoi concittadini.








