1950-2005: 55 anni


di AVIS a Montichiari


Il 15 febbraio 1950 nasceva, a Montichiari, la “Sezione Comunale Associazione Donatori Volontari del Sangue AVIS”. per merito dei donatori prof. Mario Santini, Umberto Righettini, Pietro Bianchi, Guido Favalli, Natalia Panigalli, don Giacomo Cò, Agostino De Biagi, don Battista Dabeni, Ernesto Boldini, Alda Verità, Fausto Fadabeni, Enea Chiarini, Enrico Pilotti, Luigi Pesci, Iole Galli, Adolfo Frigerio, Pietro Campiani. Direttore sanitario era il dott. Giancarlo Marcoli.


A tanti anni di distanza è piacevole constatare come alcuni discendenti di quel gruppo di donatori militino ancora nelle file della sezione Avis di Montichiari, da qualche anno intitolata a Francesco Rodella, il “presidentissimo” che la diresse per oltre trent’ anni.


È doveroso, in occasione del 55°, ricordare quel primo gruppo di volonterosi cittadini che, in epoca ancora pionieristica, avevano compreso l’utilità e l’importanza di organizzarsi in sodalizio, così da poter essere sempre pronti ad intervenire in caso di urgente necessità. E anche se è trascorso più di mezzo secolo, negli avisini monteclarensi è ancor vivo il desiderio di incontrarsi periodicamente per ricordare il passato e progettare il futuro.


Le occasioni di incontro, per la verità, sono molte e frequenti e lo saranno ancor più in questo nuovo anno, per il quale sono previste numerose manifestazioni culturali, sportive e di solidarietà. Il calendario 2005 prevede: 


- Assemblea generale dei soci il 13 febbraio;


- Vendita fiori per il Telefono azzurro in aprile;


- Conferenza sul tema “Cellule staminali” (in collaborazione con l’Associazione Davide Rodella e l’Avis provinciale) a maggio;


- 55° di fondazione  con stand gastronomico- ricreativo in P.zza Treccani nei giorni 20- 21- 22 maggio;


- Cicloraduno 2° Trofeo Francesco Rodella, domenica 5 giugno;


- Pizza fritta in Piazza, in concomitanza con la manifestazione Bimbinbici;


- Concerto Banda cittadina Carlo Inico, in luglio;


- Concerti estivi, in collaborazione con l’AIDO, durante l’estate;


- 28° Cicloraduno Trofeo AVIS, seconda domenica di settembre;


- Castagnata in piazza, a novembre;


- Assegnazione 8ª Borsa di studio “Francesco Rodella”, a dicembre;


- Concerto di S. Cecilia con la Banda cittadina “Carlo Inico”, in prossimità delle festività natalizie.


Rosanna Ferraroni











�


