Da Montichiari dove è nata,


Fiera-Transport passa a Brescia


Un’altra manifestazione con notevoli prospettive di crescita


lascia il polo fieristico monteclarense


Transport a Brescia è la grande novità del 2005. Si allarga e si qualifica sempre di più la serie di proposte espositive per il mondo del trasporto. Anche a Brescia si mette in prima fila con la novità di grande risalto del passaggio di Transport (dal Centro Fiera di Montichiari) a Transport Logistic presso il Quartiere Fieristico di Brescia dove debutterà il 3 e 4 Dicembre 2005.


Abbiamo deciso di cogliere questa grande opportunità per allestire una rassegna che chiama in causa l’intera filiera del trasporto e della logistica. La novità sta nel proporre tutta la linea che dà vita al settore: dall’auto ai veicoli pesanti, passando per i commerciali, senza dimenticare officine, carrozzerie, gommisti e ricambisti.


Anche nel campo della logistica la proposta sarà completa già da questa prima edizione nella nuova sede.


È una rassegna che, trovando ospitalità in una struttura moderna e ben organizzata, ha tutte le carte in regola per crescere. Brescia ha la possibilità di diventare un punto di riferimento di prima grandezza in un’area che comprende le province di Bergamo, Cremona e Mantova, vale a dire un territorio che conta due porti fluviali, due aeroporti ed una fitta rete viaria, dove le Aziende di Trasporto svolgono una funzione importante per tutto il tessuto economico.


Intendiamo giocarci bene questa occasione e siamo felici del coinvolgimento dell’Assessorato ai Trasporti della Provincia di Brescia, della Camera di Commercio con le Associazioni di categoria e di Brixia Expo, grazie anche alla qualificata presenza ed alla fiducia dei numerosi espositori presenti nelle prime quattro edizioni cresciute a Montichiari.


Vuole essere questa una prima informazione alla quale farà seguito tutto il programma dettagliato per la partecipazione a questo evento che intende proporsi come punto di riferimento per tutto il settore del trasporto.


Per maggiori informazioni 335 6551349.
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