Vighizzolo terminale della fitta rete di assistenza del Consorzio


Solidarietà


sotto la tenda


Prende forma il centro di accoglienza dedicato a don Serafino Ronchi


Don Serafino Ronchi se ne è andato ada marzo ma i suoi progetti di solidarietà sopravvivono, anzi, danno nuovi frutti.


Le cooperative sociali e le associazioni sorte per iniziativa del sacerdote negli anni Ottanta si atnno radicando sul territorio. In particolare il Consorzio Tenda di Montichiari, che conta diciotto cooperative sociali, dieci di inserimento lavorativo e otto che operano nei servizi alla persona, minori, anziani e handicap.


“A capitalizzare l’impegno di tanti operatori e realtà - spiega Vincenza Corsini, presidente del Consorzio - è la consapevolezza che lavorare insieme rappresenta un valore aggiunto in grado di raggiungere traguardi apparentemente impossibili da tagliare.”


Il progetto dedicato a Don Serafino Ronchi sta prendendo forma in via San Giovanni a Vighizzolo. 


“Si tratta di una struttura dove ci si prenderà cura delle persone - spiega Vincenza Corsini - L’assistente sarà offerta attraverso una serie di strumenti: dagli studi sociosanitari agli ambulatori fisioterapici passando per piscine per la riabilitazione”. Ma non solo. Tenda è anche casa per chi non la possiede ed ha bisogno di ospitalità per qualche tempo, per rimettersi in sesto e proseguire il viaggio della propria esistenza. Accoglienza abitativa, opportunità di lavoro, supporto con l’inserimento lavorativo per i più deboli saranno i servizi erogati attraverso tredici miniappartamenti a disposizione di chi ne ha bisogno”.


Il Consorzio è impegnato anche sul delicato fronte della salute mentale “Siamo partiti da una realtà ricca di esperienze - osserva Vinceva Corsini - dove il tessuto costruito sui servizi offerti alle cooperative si intreccia con progetti finalizzati a costruire gruppi di auto mutuo aiuto ai familiari o agli stessi pazienti psichiatrici che spesso vivono in solitudine o in condizioni di disagio sociale”.


Il progetto si chiama “MODI SOLIDALI1” ed è promosso dal consorzio nazionale Cgm in collaborazione con la Caritas. Tenda ha aderito alla prima esperienza partecipando poi anche a “ MONDI SOLIDALI 2” che utilizza il sito internet www.spostelloweb.it.


“La salute mentale - prosegue la presidente del consorzio - richiede interventi complessi ed articolati spesso costosi tanto che sono i primi ad essere tagliati perché richiedono investimenti, motivazioni, volontà di interpretazione fra servizi pubblici e del privato sociale.


Ed allora abbiamo  aderito e sostenuto il progetto Equal al Cps di Leno. Un programma che prevede l’intervento di supporto alla abilità lavorativa con tirocini osservativi nelle cooperative sociali e di autonomia abitativa, ma anche la mappatura delle risorse del territorio in materia di responsabilità sociale”.


Un’altra iniziativa in corso è il “PROGETTO FILIERA” che offre una serie di servizi che vanno dalla residenzialità a interventi diurni domiciliari di supporto all’inserimento abitativo e lavorativo, su tutto il distretto sociosanitario.


La rete di sostegno dei servizi necessita di finanziamenti: le persone che vogliono costruire possono utilizzare il conto corrente bancario numero 900800 della BCC del Garda alla Filiale del Centro Fiera di Montichiari. Per informazioni è possibile telefonare al Consorzio Tenda al numero 0309961886.
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