Convention al Don Milani


di Montichiari


Gli insegnanti e gli operatori scolastici dell’Istituto superiore statale “Don Lorenzo Milani” di Montichiari anche quest’anno promuovono la tradizionale convention di approfondimento. Giovedì 12 maggio la scuola resterà chiusa per la festività di san Pancrazio (patrono di Montichiari) ed essi si recheranno a Montisola, dove all’Hotel Bellavista avranno luogo alle ore 10 i lavori del convegno.


Dopo l’introduzione del dirigente del Centro servizi amministrativi di Brescia dott. Giuseppe Colosio che interverrà sulla “riforma della scuola”, sono previste le relazioni della prof. Maria Agnese Granelli (docente di psicologia) sui “disturbi alimentari dell’adolescenza: anoressia e bulimia”, della rag. Elide Tomasoni (dirigente dei servizi generali amministrativi) sul “ruolo della organizzazione amministrativa nell’ambito dell’istituzione scolastica” e del dirigente scolastico prof. Stefano Boselli su “lo sport come strumento educativo”.


Concepita come sistematica occasione di confronto e aggiornamento, l’iniziativa concorre ad affinare la preparazione del personale del “Don dilani” in vista degli interventi didattico-educativi del prossimo anno scolastico.
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