Nuova sede della Banda

Corsi di musica 2005 - 2006
La Banda cittadina di Montichiari cambia nuovamente sede. Dopo la collocazione negli anni 90 nella parte interrata del Municipio, gli orchestrali, ben diretti dal maestro Carlo Righetti, traslocarono quattro anni fa nei locali del “Centro David” in via Martiri della Libertà - Ritrovo Giovanile.

Di questi giorni la notizia di un nuovo trasloco, questa volta in una struttura privata, nel complesso del Daps Free Bar in via Mantova n° 180, con un contratto che prevede almeno sei anni di permanenza.

Gli spazi sono adeguati alla vita associativa, si spera pertanto che questa sia una destinazione duratura nel tempo, anche se riteniamo che lo spazio ideale per la Banda era da ricercare nella ristrutturazione dell’ex ospedale (adibito alla nuova biblioteca) realizzando una casa comune della musica.

Le iniziative messe in campo dal Presidente Badalotti con il direttore Righetti sono molteplici e fra le più importanti ricordiamo La Scuola di Musica (intitolata a Gilles Tosoni) che si avvale, dal flauto al sassofono, dalla batteria al pianoforte al contrabbasso di validi maestri.

Tra le varie attività fornite ci sono i corsi di propedeutica musicale (per i ragazzi dai 4 ai 7 anni), oltre alle lezioni di teoria e solfeggio, musica d’insieme, musica jazz, dal livello base fino al perfezionamento. Gli strumenti sono messi a disposizione gratuitamente dalla Banda.

Per informazioni o per le iscrizioni si può contattare la scuola di musica al numero di cellulare 333-2218761.
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