Lettere al Direttore


Centro storico:


viabilità, piazze e parcheggi


I commercianti del Centro Storico si lamentano e imputano alla Amministrazione di non aver detto loro la verità durante la scorsa campagna elettorale sulle pedonalizzazioni.


Con loro molti cittadini che vorrebbero recarsi in Centro criticano la nuova viabilità e la mancanza di parcheggi.


Si fa sentire l’assenza di confronto aperto dell’Amministrazione con la popolazione, con gli operatori commerciali e gli esercenti.





Di fronte a tutto questo Area Civica  Monteclarense ritiene di esprimere queste considerazioni:


•	Dopo la conclusione delle tangenziali esterne e prima di iniziare i nuovi interventi nel Centro storico (sistemazione Piazze e vie di accesso), era indispensabile studiare ed attivare il Piano Urbano del Traffico, strumento attraverso cui valutare e considerare le esigenze di tutti ed in particolare della sicurezza, della scorrevolezza, della salute e delle attività commerciali;


•	I commercianti e gli esercenti del Centro Storico non possono essere considerati solo imprenditori che a proprio rischio operano nelle loro imprese. Sono preziosi fornitori di servizi indispensabili per garantire tutto quanto è vita e cultura in un centro storico e in tal senso vanno ascoltati e favoriti nel mantenere i loro negozi. Come interpretare l’azione di questa Amministrazione Comunale che a parole si oppone all’apertura di centri commerciali per salvaguardare i negozi dei centri abitati mentre nei fatti danneggia gli stessi operatori locali con decisioni improvvisate e per nulla condivise?





•	Un’attenta programmazione degli interventi nel centro storico avrebbe dovuto prevedere l’eventuale pedonalizzazione di Piazza Garibaldi solo al termine dei lavori di sistemazione di Piazza Treccani con la salvaguardia comunque di alcune aree di sosta breve, con una diversa scelta dei materiali (sicuramente criticabili per qualità e fruibilità del fondo) e con il completamento dell’arredo che ne favorisse la vivibilità anche nella stagione fredda; 





•	L’ipotesi di realizzazione di un parcheggio interrato in piazza Treccani, come dichiarato da ACM in campagna elettorale, era ed è tuttora fattibile (contrariamente alle affermazioni degli amministratori). Avrebbe risolto molti problemi, offerto posti auto ai residenti e consentito di organizzare mercati ed attività varie nel Centro storico con più flessibilità.


