Aperto il grande centro Astori


Uno storico negozio di Carpendolo trasferito a Montichiari


MONTICHIARI. E’ stato inaugurato sabato 2 aprile il grande emporio Astori, storico negozio nel centro storico di Carpendolo.


Fu, a suo tempo, una lucida scelta della Giunta Badilini, che oggi si manifesta con tutta evidenza come un’operazione ben fatta nell’interesse dei consumatori e con notevoli vantaggi per le casse comunali.


Si pensi solo ai consistenti introiti che il Comune di Montichiari riscuoterà per l’I.C.I.


La grande struttura è infatti di ben 25.000 metri quadrati coperti, con grandi piazzali per i parcheggi, ed è raggiungibile sulla tangenziale Brescia-Mantova, all’uscita Casermone. L’immenso emporio di ferramenta, all’ingrosso e al dettaglio, fu costretto a trasferirsi da Carpendolo, dove era ormai soffocato nel centro abitato senza possibilità di ampliarsi.


Il titolare dell’azienda, signor Giuseppe Astori, non aveva alternative, se non il trasferimento in ampie aree periferiche, che si presentavano o a Castiglione o a Montichiari.


La disponibilità degli amministratori monteclarensi, i quali, come già detto, intravidero in questa operazione anche un grande interesse pubblico, fece pendere la bilancia in favore di Montichiari.


L’inaugurazione della grande struttura premia oggi quella scelta, aprendo sul territorio comunale un interessante punto commerciale che, senza danneggiare i piccoli commercianti del posto, offrirà una concorrenza positiva con i grandi centri dei paesi vicini. A tutto vantaggio dei consumatori.
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