La Soc. Il Castello promossa nel campo fieristico


Transport - Logistic a Brescia


Fishitaly e Transport Logistic programmate per il 2006


Si è conclusa la settimana scorsa la 5ª Edizione di Transport, manifestazione nata a Montichiari e trasferita quest’anno a Brescia per cause di forza maggiore.


La Società Il Castello ha così collaudato e rafforzato le due manifestazioni programmate nel 2006: la novità Fishitaly (Salone della Pesca e Turismo dei Laghi) e Transport - Logistic.


La consulenza a Rovato per la Fiera della Montagna completa il bagaglio professionale della Società in campo fieristico in territorio bresciano.


A Transport, protagonisti nell’organizzazione sono stati i monteclarensi che si sono affiancati alla Società per realizzare una manifestazione che ha suscitato grande interesse ed ammirazione nella sua prima edizione cittadina.


Sono state così gettate le basi per la prossima edizione con novità, già studiate a tavolino, per rendere sempre più coinvolgente il variegato mondo del trasporto.


La nota di colore, rosso - giallo, per i collaboratori della famiglia Ferrari e soci che hanno cementato la presenza dei camionisti amanti dei raduni.


Una soddisfazione personale per Giacomino Bressanelli ed il suo braccio destro Andrea, con Silvia protagonista di efficienza e dinamicità.


Una ventata di novità per il quartiere fieristico di Brescia, che non potrà che giovarsi nel prosieguo di una collaborazione con la Società Il Castello, sia nel migliorare le due manifestazioni già nate, sia per sviluppare altre idee in cantiere.


Se son rose fioriranno, dice un vecchio proverbio.Intanto un bel mazzo di fiori ha già fatto la sua bella figura.
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