La consegna avverrà il 14 febbraio a Roma


Una medaglia d’oro al merito civile


alla memoria del senatore Mario Pedini





Il senatore Mario Pedini, indimenticabile e fulgida figura di politico e uomo di cultura, continua a far parlare di sé anche dopo la sua morte. E’ di questi giorni, infatti, la notizia della decisione del Presidente della Repubblica Carlo Azeglio Ciampi di attribuire al compianto politico monteclarense la medaglia d’oro al Merito Civile per l’attività da lui svolta in occasione della tragedia del Biafra del 1969.


La motivazione del riconoscimento, a firma di Gaetano Gifuni, segretario personale del Capo dello Stato, così reca scritto: “Sottosegretario di Stato agli Affari Esteri, con generosa dedizione e prudente intelligenza, Pedini riusciva a portare a felice compimento le trattative per la liberazione dei tecnici italiani dell’Eni fatti prigionieri in Biafra da guerriglieri secessionisti”.


Il nostro, infatti, si era speso con abnegazione e straordinario senso civico per arrivare alla complicata soluzione di quell’evento (che sarebbe terminata con il ritorno a casa di 14 italiani e la morte di altri 10) e che lo stesso Pedini aveva voluto ricordare in un bel volumetto dal titolo ‘Biafra 1969’ recante le testimonianze di alcuni dei tecnici liberati e di un taccuino di quei giorni concitati.


Quel volume è stato ora  ripubblicato e sarà presentato proprio in occasione della cerimonia di consegna della medaglia, organizzata dall’associazione per la valorizzazione della democrazia in Italia e dall’Istituto don Sturzo che si terrà lunedì 14 febbraio alle ore 17,30 a Palazzo Baldassini a Roma: i figli del senatore Pedini, Enrico e Maria Teresa, la riceveranno direttamente dalle mani del Sottosegretario alla Presidenza del Consiglio di Ministri Gianni Letta. A distanza di un anno e mezzo dalla sua scomparsa, gli ideali di Pedini continuano a vivere più concreti e attuali che mai.


Federico Migliorati


