Parole in “libertà”...


Razzismo


“Sogno che un giorno [...] i figli degli ex schiavi e degli ex padroni di schiavi potranno sedere insieme al tavolo della fratellanza” (M. L. King)


“Dio ha fatto di un solo sangue tutte le nazioni (Atti degli Apostoli)


Un giorno, mentre conversavo in piazza con una signora monteclarense (monteclarense doc, cioè proprio di Munticiàr), fummo avvicinati da un signore, evidentemente extra-comunitario, il quale si rivolse a noi chiedendo cortesemente un’informazione.


Ebbi subito la sensazione che i modi cortesi e per certi aspetti signorili di quella persona, più che sorprendere avessero infastidito la signora, tanto più che io fornii le informazioni richieste con la massima disponibilità e altrettanta cortesia, la cortesia ovvia che si deve maggiormente al forestiero per un naturale sentimento di buona accoglienza e di ospitalità.


Quando il signore se ne fu andato la mia sensazione ebbe immediata conferma, perché la signora monteclarense, con tono stizzito, commentò: “Ancora un poco, e poi saranno qui loro a comandarci”. La frase, pronunciata in dialetto, evidenziò anche più nettamente lo spirito (forse inconsciamente) razzista che covava in quell’animo.


Io mi sentii vile e triste. Vile, perché non replicai alla signora come avrei voluto, limitandomi a una considerazione generica pur di contraddirla; triste, perché mi resi conto che quel modo di ragionare è molto diffuso fra la nostra gente, e sotto quella mentalità si nascondono in realtà forme di razzismo mal contenute e sempre più ostentate.


E amaramente mi sono chiesto: “La nostra Montichiari sta diventando sempre più razzista e xenofoba? Forse il clima politico di questi anni alimenta in qualche modo questi mostri che speravamo morti per sempre?


Queste domande si ripresentano spesso in modo inquietante, e mi domando se le tragedie della storia sono servite a qualcosa.





Giliolo Badilini





(15 - continua. Le parole proposte nei numeri precedenti sono: epurazione, ostracismo, ricatto, omertà, satira, libertà, verità, felicità, gioia, giustizia, Cristo, nascita, xenofobia)





Citazioni sul razzismo


•	“Il pregiudizio razziale troverà sempre un fertile terreno in quella piccola e debole cosa che è il cervello umano”. (J. Baldwin)


•	“Esiste in ciascuno di noi una predisposizione verso il razzismo”. (R. Balbi)


•	“Uno dei tratti caratteristici del bianco occidentale è stata sempre la sua fanatica, irriducibile tendenza a considerare le sue idee sul mondo come le più desiderabili, e ciò lo ha portato a considerare dei selvaggi o dei nemici coloro che non aspirassero ai medesimi ideali”. (J. Le Roi) 


•	“L’antisemitismo è un movimento in cui noi cristiani non possiamo avere parte alcuna. Noi siamo spiritualmente semiti”. (Papa Pio XI) 


•	“L’antisemita è un uomo che ha paura. Non certo degli Ebrei, ma di se stesso, della sua coscienza, della sua libertà, dei suoi istinti, delle sue responsabilità, della solitudine, delle trasformazioni, della società e del mondo - di ogni cosa, tranne che degli Ebrei”. (J. P. Sartre) 


•	“La scoperta del virus ebraico è una delle più grandi rivoluzioni realizzate nel mondo. La lotta che facciamo è della stessa natura di quella fatta il secolo passato da Pasteur e da Koch. Quante malattie nascono dal virus ebraico [...] Ritroveremo la salute solo eliminando gli Ebrei”. (A. Hitler)


•	“Nulla, allo stato attuale della ricerca, permette di affermare la superiorità o l’inferiorità di una razza rispetto a un’altra.” (C. Lévi-Strauss)


