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Osvaldo Angelini nuovo Coordinatore del Circolo Territoriale della Margherita di Montichiari


Si è svolta Martedì 22 Febbraio presso la sede di via Mantova 71, il rinnovo del direttivo del Circolo Territoriale di Montichiari, alla presenza del coordinatore provinciale Gian Antonio Girelli. Sono stati eletti nel direttivo: 


Alla Segreteria: Felice Garzetti, Ferdinanda Busi, Stefano Mutti, Arturo Scalvini; 


Alla Tesoreria e Contabilità: Armando Iacchia e Scaglioni Alessandro; Rappresentanti nell’Unione: Angelo Ferrari, Roberto Pancaldi; 


Settore Donne: Eleonora Busi; 


Propaganda e organizzazione: Angelo Guerrini e Garino Nicola;  Coordinatore: Osvaldo Angelini.











Breve curriculum del Coordinatore dott.Angelini





Nato in Puglia il 28.10.49, si laurea in medicina a Roma ed ottiene la specializzazione in Medicina interna presso l’Università Cattolica di Roma. Ufficiale medico in AM, è attivo nel volontariato sociale. Sposato, è papà di due figli. Matura esperienza nel sindacato medico. Frequenta due corsi manageriali. Laico con principi ecumenici e cristiani non ha svolto attività politica attiva, anche se è sempre stato presente con le sue idee. Impegnato nell’Ordine professionale dei Medici e nell’associazionismo sportivo a livello locale e regionale. Angelini è moderato nel dibattito, sintetico ma politicamente deciso. E’ per le idee senza personalismi; ha sensibilità ambientalista ma con criterio.


Angelini ha ribadito l’importante ruolo politico che la Margherita deve continuare a svolgere, nel tentativo di unire tutte le forze e le culture alternative al neoliberismo individualista del centrodestra e alla xenofobia della Lega.


Per fare questo la politica deve passare dalle parole ai fatti, tradursi in azioni concrete e rispondere come meglio si può ai bisogni delle persone, cercando di tirar fuori la loro parte migliore e non la peggiore.


Gli iscritti ed i simpatizzanti del Circolo, oltre a confermare il loro impegno per la vita politica sociale ed amministrativa di Montichiari hanno promesso rinnovato sostegno al nuovo gruppo augurando ad Angelini ed al direttivo buon lavoro.


La prima Cena dell’Unione che si è svolta il 4 Marzo scorso al Ristorante Corte Francesco di Montichiari.


Stefano Mutti


