Lettere al giornale


Piazza Garibaldi cambia nome


Le stridenti contraddizioni della Lega


Apprendiamo con sorpresa dai quotidiani locali la notizia che il Sindaco e la Giunta Comunale hanno cambiato il nome di Piazza Garibaldi in Piazza S. Maria. In qualità di rappresentanti dell’Area Civica Monteclarense riteniamo doveroso esprimere le nostre profonde perplessità ed il nostro sincero rincrescimento per le modalità con cui tale scelta è stata presa. Siamo infatti convinti che una decisione così importante, il cambio del nome della piazza principale della nostra città, avrebbe dovuto essere preceduta da un confronto con i cittadini e con il Consiglio Comunale, tanto più se si tiene conto del fatto che tale modifica non era in alcun modo prevista nel programma elettorale, in base al quale il Sindaco Rosa ha già ribadito in più occasioni di essere legittimato ad assumere qualsiasi decisione.


Il Sindaco invita chiunque non sia d’accordo a non fare polemiche infondate e pretestuose; ma se i cittadini devono tacere, anche lui faccia altrettanto, eviti per favore di affermare che questa scelta “fa riemergere la memoria storica della nostra Comunità ed onora il testamento spirituale di Giovanni Paolo II!”. Queste parole stridono fortemente con gli insulti e le critiche che il partito della Lega Nord ha incessantemente rivolto a Giovanni Paolo II ed ai Suoi insegnamenti.


Il Sindaco e la Giunta, in forza del mandato elettorale sono stati legittimati ad assumere ogni decisione pur ignorando, come stanno facendo a Montichiari, di essere amministratori anche di quei cittadini che non li hanno votati. La smettano però di andare alla ricerca di pretestuose ed infondate giustificazioni alle loro azioni, quali ad esempio che la Croce del Centro Fiera sarebbe un segnale di benvenuto e testimonianza di un ritorno alle nostre origini, o ancora che la cancellazione di Piazza Garibaldi onora la memoria del Papa!!! Di questo passo anche la chiusura dei negozi del centro storico verrà presentata come una manifestazione di profondo rispetto per la sacralità del luogo!
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