Lettere al giornale


Cambiato il nome


a Piazza Garibaldi


“Un grave gesto di prevaricazione”


Ho saputo ora che domani mattina annunciano il cambio di nome della piazza di Montichiari!!!!!


Il cambio di nome della piazza di Montichiari da Garibaldi a Santa Maria è un grave gesto di prevaricazione perpetuato dall’amministrazione comunale di Montichiari in sprezzo alle più elementari regole democratiche di convivenza comune.


Con che coraggio cambiano il nome alla Piazza di Montichiari senza minimamente consultarsi direttamente con i cittadini o con i loro rappresentanti nelle istituzioni pubbliche. Chi li autorizza a calpestare continuamente il diritto dei cittadini ad essere informati e di partecipare alla vita pubblica.


Non credo sia sufficiente aver vinto le scorse elezioni comunali per regnare con prepotenza. Il futuro di Montichiari va deciso con i suoi cittadini e con tutte le istituzioni che partecipano alla vita e alla crescita della città, e non nel chiuso di qualche stanza del municipio senza confrontarsi con nessuno, forse per paura di veder smentite le proprie certezze o di veder semplicemente e legittimamente criticati i propri atti d’impero.


Nello specifico sono nettamente contrario al cambio di nome, in quanto piazza Garibaldi così si chiama in onore della sua visita e per la sua gloriosa unificazione d’Italia,  ed io sono orgoglioso di essere un  monteclarense italiano. Inoltre le nostre preziose tradizioni cattoliche sono comunque ben rappresentate dalla presenza dell’imponente Duomo dedicato alla Madonna che domina la nostra Città. 





Felice Garzetti


Consigliere Comunale


della Margherita 


