È arrivata la bella stagione


Il parco City luogo d’incontri


Animazione con il Luna Park


È finalmente iniziata la bella stagione e fra poco la calura estiva porterà la gente ad uscire di casa per passeggiate e momenti di relax.


Il parco della city (sarebbe opportuno trovare un nome adeguato) è in fioritura e la fotografia in bianco e nero non riesce ad esprimere il colpo d’occhio che crea al visitatore, il senso di pulito e di ordinato con i colori della primavera.


In occasione della festa del Patrono il luna park trova la sua collocazione negli spazi riservati ai parcheggi, creando una attrazione per centinaia di ragazzi che possono così divertirsi in spazi molto ampi ed ideali per muoversi in tutta tranquillità.


La passeggiata dei genitori con i loro bambini in carrozzella, la sosta di alcuni anziani, il rincorrersi dei ragazzi che a gruppi “occupano” i vari spazi, sono sempre più in crescendo.


L’apertura del nuovo locale Lo Smeraldo, bar-gelateria-pizzeria, offre al visitatore del Parco la possibilità di rifocillarsi; sono previste iniziative promozionali in tal senso da parte del gestore, il noto Michele, che si propone di realizzare varie iniziative per poter animare il parco nelle serate estive.


Una opportunità di utilizzare questo meraviglioso spazio verde con iniziative musicali, culturali, commerciali (mercatini), in uno spazio ideale sia per dimensione che ambientazione.


E’ stato lanciato il “sasso nel parco” per cercare di raccogliere consensi ed adesioni, con eventuali proposte di collaborazione per programmare una serie di animazioni, sicuramente motivo di partecipazione di un folto pubblico.
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