Si cerca di risolvere un problema


La nuova rotonda


del Romeo Menti


Una scelta limitata nel tempo...


Approvato il progetto definitivo per la realizzazione della rotatoria all’incrocio tra Corso Martiri della Libertà e le vie Marconi, Pellegrino e Turati a Montichiari.


Un incrocio che è il terminale di un notevole traffico quotidiano, con la presenza delle Scuole Medie e Superiori, delle Piscine e, specialmente la domenica, in concomitanza con la partita di calcio, dello Stadio Romeo Menti.


Un intervento che viene a completare una serie di lavori e di sistemazioni di viali e marciapiedi, dopo la riqualificazione di via Martiri della Libertà ed il collegamento ciclabile di via Marconi con Borgosotto.


Gli elementi che caratterizzano la nuova rotatoria saranno in cubetti ed i cespugli, dotati di impianto di irrigazione. Verrà ricollocata nella rotonda la scultura (di stile postmoderno) già presente prima dell’Amministrazione Rosa.


La spesa sarà di 173 mila euro con inizio lavori il 10 ottobre e la fine prevista per i primi di gennaio 2006.


Inevitabili i disagi per la viabilità, in un periodo di stagione non certo propizio.


Viene spontaneo pensare che l’idea di questo intervento sia partita dopo la scelta di non spostare lo stadio nella nuova zona Montichiarello, dove sono sorti per altro due bellissimi campi di gioco.


L’abbiamo ripetuto più volte, ma non ci stanchiamo di ripeterlo, che non è stata presa in considerazione la grande opportunità di spostare lo Stadio così che, l’area liberata, poteva essere valorizzata con un progetto che rendesse meno problematica la viabilità, creasse nuovi ed importanti parcheggi con una parte di edifici abitativi e di servizio sicuramente impreziositi dalla posizione strategica dell’area.


Rincorrere i problemi e risolverli parzialmente non è certo una strategia adeguata a Montichiari, dove la quantità di danaro che affluisce nelle casse comunali avrebbe consentito programmazioni di più vasto respiro.
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