Alpini in attività


L’idea della nuova sede





Dall’inizio dell’anno il Gruppo Alpini di Montichiari è guidato da Armando Cogno, con a fianco il segretario Santino Fregoni, una istituzione per il Gruppo.


Il nuovo direttivo, con lo spirito che ha sempre riunito tutti gli iscritti a collaborare, ha presentato un programma ricco di iniziative nel solco della tradizione del Gruppo Ten. Portesi.


A gennaio il nuovo direttivo ha deliberato l’acquisto di una casa di proprietà comunale, sita in zona ex mulino Maccari, al fine di adibirla ad una nuova sede del gruppo.


Un progetto che vedrà coinvolti tutti i 140 Alpini iscritti, con l’ausilio di amici e sostenitori, grazie anche alla disponibilità dell’Amministrazione Comunale.


Un’iniziativa che ha visto un primo contributo per la “Casa dell’Alpino” pervenire dalla distribuzione dei rametti di ulivo nella domenica delle Palme.


Una tradizione che risale nel tempo e che vede il Gruppo Alpini impegnato nella distribuzione dei rametti davanti alle Chiese del Centro, Borgosotto, S. Antonio, S. Giustina e Vighizzolo.


Uno sforzo di alcuni alpini, volontari come negli anni trascorsi, a raccogliere l’ulivo nelle zone del lago di Garda, per poi distribuire i rametti alla popolazione ad offerta libera.


Una parte della raccolta viene sempre destinata alla Scuola Nikolajewka di Brescia.


Attualmente sono in corso le adesioni per la partecipazione all’adunata nazionale che si svolgerà il 15 maggio a Parma. Per gli iscritti il pullman è gratuito.Le iscrizioni si ricevono presso la sede in via F. Cavallotti.
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