Coop Consumatori Nordest


Anche questo fine anno Coop Consumatori Nordest, tramite il Distretto sociale di Montichiari, riparte con l’iniziativa “Vantaggi per la Comunità” riproponendo, per il secondo anno, il Progetto “Lavoriamo uniti per l’Autismo”. Questo progetto è stato presentato lo scorso anno prima di Natale dall’Associazione LUNA ONLUS che ha la propria sede a Montichiari, frazione Novagli, Via Catteragna, 15.


LUNA ONLUS nasce come Associazione di genitori per dare una ulteriore risposta sul territorio ai casi di quelle persone a cui è stata diagnosticata una forma di autismo. Con questo termine si definisce la sindrome che coinvolge drammaticamente non solo gli interessati, ma anche le famiglie, spesso costrette a passare da uno specialista all’altro per trovare un aiuto idoneo. 


Il servizio specialistico avviato dall’Associazione ha in trattamento 52 persone autistiche; l’obiettivo del progetto proposto ai Soci Coop è quello di aiutare queste famiglie contribuendo a finanziare il servizio ed ampliarlo con la presa in carico di altre persone in lista di attesa.


Come lo scorso anno, saranno presenti presso il supermercato Coop di Montichiari i rappresentanti dell’associazione Luna, affiancati da alcuni componenti sia del distretto sia della compagnia dialettale di Montichiari “Cafè di Piöcc”, che distribuiranno depliant informativi sulla patologia dell’autismo e solleciteranno i soci coop a donare i punti spesa raccolti durante l’anno 2005 a favore dell’Associazione. Ogni 500 punti l’Associazione riceverà 13,00 euro.


Ricordiamo che per l’anno 2004/2005 i soci coop di Montichiari hanno donato all’Associazione ben 10.255,00 euro.Ci auguriamo che per il 2005/2006 si possa fare di più.


Oltre al progetto Luna e alla sottoscrizione di ben 32 adozioni a distanza effettuate dai Soci Coop di Montichiari, il Distretto, nell’anno che sta per chiudersi, vuole rendere noto a tutti i soci l’attività svolta quest’anno:


•	Corso Fotografico in collaborazione con FOTO GEK


•	Visita culturale a Pisa e Lucca 


•	Progetto adozione a distanza, con l’associazione Grimm, per la durata di cinque anni con il fine di aiutare dei bambini nello studio


•	Contributo alla Croce Bianca sezione di Montichiari


•	Collaborazione con la professoressa Michela Fenoli, coadiuvata dalla dietista dott.ssa Silvia Bertozzo, che ha coinvolto 12 classi seconde dell’ITC Don Milani  con il progetto di educazione alimentare “Sono ciò che mangio”


Per l’anno 2006 ci siamo proposti le seguenti attività sociali:


•	Mantenimento del Progetto Grimm


•	Corso fotografico in collaborazione con Foto Gek


•	Visita culturale sul Lago di Como e Maggiore


•	Corso del Pane per due serate


•	Altre attività che saranno da definire


Rendo noto inoltre che la professoressa Michela Fenoli sta preparando un nuovo progetto sull’educazione alimentare che, attuato, segnerà il terzo anno di collaborazione tra Coop Consumatori Nordest e l’ITC Don Milani.


Per l’educazione al Consumo Consapevole, che Coop Consumatori Nordest propone gratuitamente alle scuole di ogni ordine e grado, per l’anno 2006, sono state richieste 8 animazioni dalle scuole Elementari e Medie di Montichiari e dalla scuola Media Statale “Caduti Piazza Loggia” di Ghedi.


Nel 2006, Legambiente circolo di Montichiari, in collaborazione con Coop Consumatori Nordest, metterà in campo iniziative volte alla tutela dell’ambiente.


Colgo l’occasione per ricordare il carissimo Luigi Bertoni, scomparso il 2 maggio c.a., al quale va il nostro riconoscimento per la preziosa collaborazione profusa nel Distretto Soci Coop di Montichiari.


