Nuova Associazione di Volontariato


“Intarsio”


Intarsio nasce dalla volontà e dall’esperienza di un  gruppo di persone che da anni, in modo spontaneo, organizzano attività di tempo libero a favore di persone diversamente abili frequentanti i Centri Socio Educativi gestiti dalla Cooperativa Sociale “La Sorgente” di Montichiari.


Alla base della decisione di costituire un’Associazione c’è sicuramente l’esigenza di dare basi giuridiche alle attività di volontariato svolte, ma anche la volontà di ampliare la sfera dei propri intereventi a favore della disabilità, e anche la consapevolezza di poter godere, in quanto organizzazione riconosciuta, di maggior attenzione nel rapporto con Enti Locali e altre Associazioni al fine di offrire un “servizio” sempre migliore..


Intarsio non ha scopo di lucro e persegue esclusivamente finalità di solidarietà nel campo della assistenza sociale a favore di soggetti diversamente abili, per favorirne l’integrazione sociale con una gestione dinamica di varie attività.


Intarsio è disciplinata dagli articoli 36 e seguenti del Codice Civile e da un proprio Statuto; attualmente è composta da tredici volontari ed ha sede a Montichiari in via Matteotti n° 19.


Per contattare l’Associazione Intarsio è possibile telefonare allo 030/9981060 o scrivere all’indirizzo E-mail; ass. intarsio@virgilio.it.


