Teleitaca a Vighizzolo


ovvero: “La carica dei 107”


Nell'ambito della programmazione didattica di plesso, le insegnanti della scuola elementare di Vighizzolo per l'anno scolastico appena concluso hanno impostato le attività di laboratorio sul tema “Mettersi in gioco”, inserendo l'uso di varie forme espressive e di linguaggi verbali e non verbali. Il risultato finale di un anno di lavoro si è poi concretizzato in uno spettacolo offerto a genitori, parenti, amici, autorità scolastiche ed amministrative, nella serata di sabato 4 giugno, presso la palestra della frazione. 


Impostata su una rivisitazione dell’Odissea di Omero e strutturata nella tipica forma del centone, la storica vicenda è stata presentata al pubblico in una simpatica mescolanza di antico e moderno, inframmezzata da canti e danze, con un'annunciatrice di “Tele Itaca” nei panni di narratrice a far da legame tra le varie scene. Il tutto permeato di una sottile vena ironica che ha reso molto piacevole e frizzante lo spettacolo. Il gran finale, a tempo di sirtaki, ha riportato Zorba al tempo di Ulisse (o viceversa?).


Ma quel che è ancora più apprezzabile, trattandosi di una recita scolastica, è il coinvolgimento totale delle scolaresche, dove si è messa in luce l'abilità delle insegnanti nel riuscire a rendere protagonisti tutti i 107 alunni, suddividendo i compiti, in base alle singole attitudini, tra la recitazione, il canto, la danza, la scenografia.


Anche i genitori hanno collaborato attivamente, improvvisandosi costumisti, tecnici del suono e delle luci, sempre in prima linea per tutti quegli interventi non realizzabili direttamente nelle aule scolastiche.


Ogni anno la scuola di Vighizzolo presenta delle sorprese: che avrà in serbo per l'anno prossimo?
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