Parole in “libertà”...


Arte


“Questa eterna fonte di giovinezza” (G. Gentile)


“Ama l’arte: fra tutte le menzogne è ancora quella che mente di meno” (G. Flaubert)


Alternando le nostre considerazioni su parole ora di senso positivo ora di senso negativo, ci soffermiamo questa settimana sulla parola “Arte” che Baudelaire, nella poesia Riscatto pubblicata in questa pagina, abbina alla parola “Amore”.


Due A maiuscole, due campi -dice il grande poeta- da dissodare con fatica e tenacia perché possano dare i loro frutti migliori, messi e fiori, e con questi l’uomo, con il suffragio degli Angeli, possa riscattarsi davanti a Dio.


La bellezza di queste metafore parla da sola, la rosa frutto del campo dell’Arte, la spiga frutto del campo dell’Amore. In altra sede, con altra metafora, Baudelaire definisce l’arte come prostituzione, ma ciò fa parte delle apparenti contraddizioni con cui i grandi esprimono le intuizioni del loro pensiero creativo.


Invece nei Fari, famosa poesia dedicata ai più grandi pittori di tutti secoli, Baudelaire scrive “Voi giungete per mille labirinti fino la cuore dell’uomo [...], singulto ardente che si propaga da un secolo all’altro per spegnersi, Signore, alla riva della tua eternità”.


Infatti Baudelaire (Parigi, 1821-1867), oltre che un poeta geniale fu anche un critico innovatore e studioso di estetica.


C’è poi chi valuta l’arte in rapporto all’impegno sociale, o chi la considera un di più nella vita dell’uomo, qualcosa di cui bisogna saper fare a meno. Noi riteniamo al contrario che l’arte -n tutte le sue espressioni- rappresenti una componente irrinunciabile dello spirito umano. Le citazioni che riportiamo vogliono contribuire a questa convinzione.


Giliolo Badilini





(16 - continua. Le parole proposte nei numeri precedenti sono: epurazione, ostracismo, ricatto, omertà, satira, libertà, verità, felicità, gioia, giustizia, Cristo, nascita, pane, xenofobia, razzismo)





Citazioni sull’arte


•	“Il cammino verso l’opera d’arte passa attraverso la solitudine”. (R. M. Riclke)


•	“Se dipingete, chiudete gli occhi e cantate”. (P. Ricasso)


•	“La pittura, come la poesia, è l’arte di creare delle anime che tengano compagnia ad altre anime”. (Y. Klein)


•	“È lo spettatore che fa il quadro”. (M. Duchamp)


•	“Oggi [...] nessuno sa più che cosa sia l’arte (né tanto meno che cosa sia la bellezza); si sa solo che l’uomo, sia solo che nella sua vita associata, continua ad aver bisogno di un atto, di un lavoro, di una forma che siano puri e gratuiti, cioè che servano unicamente a dare un significato alla vita; e diciamo pure un significato immaginario”. (N. Chiaromonte)


•	“L’arte non è l’imitazione della vita, ma la vita è imitazione di un principio trascendente col quale l’arte la rimette in comunicazione”. (A. Artaud)


•	“Esperienza fondamentale che scaturisce dall’innata passione dell’uomo a sviluppare un mezzo di espressione della sua vita interiore”. (S. Giedion)


•	“Scopo di ogni artista è arrestare il movimento che è vita, con mezzi artificiali, e tenerlo fermo ma in una maniera tale che cent’anni dopo, quando un estraneo lo guarderà, torni a muoversi perché è vita”. (W. Faulkner)


•	“(L’opera d’arte) è il risultato di un’azione il cui scopo finito è di provocare in qualcuno infiniti sviluppi”. (P. Valery)


