Carlo Giuliani nuovo Presidente


Cambio della guardia


all’AVIS Montichiari


L’impegno per il 55° della fondazione


Dall’assemblea annuale dei soci della sezione Avis “Francesco Rodella” di Montichiari del 17 febbraio u. s. è scaturito il consiglio direttivo che reggerà la sezione per il prossimo quadriennio. 


La prima riunione del nuovo consiglio è stata dedicata alla distribuzione delle cariche sociali, che vedono eletti i signori: Carlo Giuliani, presidente, Paolo Bettenzoli, vice- presidente vicario, Pino Policarpo, tesoriere, Rosanna Ferraroni, segretaria. Durante la serata il presidente uscente Francangelo Bignotti ha ringraziato tutti gli avisini che hanno collaborato con lui, nei sei anni della sua presidenza, per il buon funzionamento della sezione. A sua volta il neo-eletto Carlo Giuliani ha ringraziato il consiglio della fiducia accordatagli, augurandosi di non deludere i suoi elettori.


I prossimi mesi prevedono una notevole mole di lavoro, in occasione del 55° di fondazione dell’Avis Montichiari, perciò ci si attende collaborazione da parte di tutti gli avisini di buona volontà. Cinquantacinque anni di vita rappresentano un traguardo non indifferente per un’associazione di volontariato e meritano un adeguato riconoscimento. 
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