Montichiari: 102 anni di nonna Erminia


Nella sua abitazione a Montichiari, in via F. Cavallotti 128, venerdì 19 marzo la simpatica Nonna Erminia Chiarini, vedova Alberti, spegne 102 candeline.


Una festa in famiglia con l’immancabile Rita, che vive con la mamma e la circonda di incondizionato e grande affetto, dal figlio Severino, la nuora Dirce ed il genero. Una visita di tutti i nipoti e pronipoti per condividere la grande torta nella presenza più gioiosa, circondando la Nonna di amore e di gratitudine.


Un pensiero da parte della signora Rita alla sorella Lina, che con i suoi 100 anni forma una coppia di sorelle più longeve d’Italia.


Come sempre la nostra visita è stata molto gradita, con la classica fotografia ricordo, interrompendo per un attimo la visione della televisione mentre il Papa, dalla finestra del Gemelli, benediva la folla che lo acclamava.


Nonna Rita, sempre lucida e presente con una memoria da fare invidia, è la testimonianza di quanto l’affetto della famiglia può aiutare a vivere serenamente la vecchiaia, mentre la solitudine spegne anzitempo la voglia e la gioia di vivere.
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