ICentri Fiera Bresciani


La “competizione”


fra Montichiari e Brescia


Programmi che si sovrappongono ed investimenti


per migliorare entrambe le strutture


Non si può definire altrimenti la serie di manifestazioni che hanno avuto inizio quest’anno in un calendario molto ricco di appuntamenti sia per il Centro Fiera del Garda, sia per Brixia Expo Fiera di Brescia.


Brescia Edilizia, che ha tolto questo settore a Montichiari, ora Brescia Casa sono solo due esempi di quello che riserva il calendario bresciano con nuove manifestazioni simili a quelle programmate al Centro Fiera del Garda. 


Antiquariato senza tempo ne è un esempio,  uguale a Samarcanda, così come la prima edizione di Italia in tavola, la fiera della ristorazione simile ad Aliment. Così dicasi per Autostory che ha le stesse caratteristiche della fiera Mostrascambio. Pulchra Ecclesia, dopo due edizioni monteclarensi, è stata trasferita a Brescia. 


Una evidente sovrapposizione di fiere con lo stesso oggetto, che inevitabilmente entreranno in conflitto, vista anche la situazione non certo favorevole del settore.


Nel frattempo è in fase di perfezionamento l’accordo fra il Comune di  Montichiari e la Staff Service per avere un’unica gestione con la Spa Centro Fiera del Garda, con l’acquisizione dei marchi, per una cifra che si aggira sui 4,5 miliardi delle vecchie lire (55% del valore totale).


Di ufficiale non vi è ancora nulla, al di là degli articoli sul giornale e di una riunione in Commissione Bilancio per la presentazione dell’accordo.


Un dibattito, sul Centro Fiera, che è sempre stato acceso per le varie scelte compiute, e che ora potrebbe trovare un epilogo sul futuro di una realtà che ha proiettato Montichiari in una dimensione di città, con innegabili benefici.


Si spera che si possa assistere quanto prima ad un sereno dibattito, in un confronto che non può essere prerogativa di pochi, ma di tutti i rappresentanti della città, essendo tra l’altro stato valutato il patrimonio del Centro Fiera ben 50 miliardi, con ulteriore possibilità di sviluppo.
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