Piano Regolatore:


prime difficoltà


Complessa l’applicazione delle nuove norme


Si è in attesa di decisioni che dovranno essere assunte dall’Amministrazione comunale di Montichiari in tema di Piano Regolatore.


Gli adempimenti richiesti dalla Regione Lombardia sono indispensabili per avere un corretto rapporto con il territorio, così come i vincoli aeroportuali e le norme sanitarie del mondo agricolo stanno creando non poche difficoltà nell’approvare nuove concessioni.


La normativa del sottotetto “inesistente” è stata abolita, senza più nessun dubbio in merito, creando rabbia e risentimento in coloro che non potranno più costruire rispetto a quanti della norma precedente hanno fatto ampio e tempestivo utilizzo.


Contro il PRG sono stati depositati alcuni ricorsi al TAR, per inosservanze ed inadempienze riscontrate da diversi cittadini ed operatori monteclarensi.


L’applicazione delle normative sanitarie sono in una fase interpretativa e creano notevoli disagi nel programmare investimenti nell’immediato.


Nel frattempo sono in fase di completamento molti complessi residenziali, sia nel centro che nelle frazioni, con sempre più evidenti cartelli con scritte “vendesi” “affittasi”.


Montichiari rimane comunque una città molto ambita per un investimento immobiliare, con prezzi che tendono però ad avere una inversione di tendenza rispetto alla rincorsa degli ultimi anni.
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