Le cellule staminali:


tra ricerca scientifica e bioetica





Sabato 26 novembre, presso la Sala Scalvini del Centro Fiera di Montichiari, si terrà un convegno su “Le cellule staminali: tra ricerca scientifica e bioetica”.


La giornata di studio, sponsorizzata dalla sezione AVIS “Francesco Rodella” di Montichiari e dall’Associazione Davide Rodella, è organizzata dall’Azienda Ospedaliera Spedali Civili  e dall’Università degli Studi di Brescia ed è rivolta in particolare ai medici ospedalieri e di base della zona, ma anche a tutti quei cittadini che desiderano chiarirsi le idee su un problema di così scottante attualità.


Il programma prevede l’intervento del dott. C. Almici, che tratterà la parte introduttiva generale, del prof. Carlo Stella, che relazionerà sul passaggio dalla ricerca all’applicazione clinica, del prof. L. D. Notarangelo, cui spetta il compito di parlare del futuro delle cellule staminali, della prof.ssa L. Palazzani, che esaminerà i problemi bioetici e biogiuridici, per concludere con il prof. don C. Bresciani, che tratterà l’argomento dal punto di vista etico.   


Il Convegno rappresenta un evento notevole per la nostra cittadina, sia per l’importanza degli argomenti trattati, sia per l’alto livello di professionalità degli oratori.
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