Grazie al Gruppo Ciclistico Monteclarense


Montichiari: giornata


Nazionale di Ciclismo


Il ruolo determinante della famiglia Bregoli


Quando si raggiungono certi risultati, il lavoro organizzativo diventa un piacere e la soddisfazione prevale sulla legittima stanchezza di aver realizzato un appuntamento, definito con merito, “La giornata Nazionale del Ciclismo”.


Sono queste le conclusioni che si sono tratte con il Presidentissimo Ciso Bregoli, che con grande gioia nel cuore ci ha espresso le sue conclusioni al termine di un percorso organizzativo che ha permesso di iniziare alla grande la stagione agonistica del Gruppo Ciclistico Monteclarense.


La famiglia Bregoli, impegnata su due fronti da oltre vent’anni, è diventata un punto di riferimento insostituibile per il ciclismo bresciano che si è proiettato su scala nazionale.


Oltre 500 atleti, provenienti da tutta Italia, hanno dato vita ad una giornata intensa di gare con migliaia di persone distribuite sul percorso.


Tutto si è svolto alla perfezione, in un contesto organizzativo che ha visto impegnate un centinaio di persone.


Se è stata grande la soddisfazione di aver organizzato una giornata di sport così intenso e carico di significati, così è stato anche sul fronte dei risultati sportivi con il primo posto nella categoria Esordienti,primo anno, con la vittoria di Coccoli, così come nella categoria Esordienti, secondo anno con il braccio alzato di Cornelio ed il quinto posto di Bertolazzi.


Nella categoria allievi da non sottovalutare il quinto posto di Lombardi.


Il Gruppo Ciclistico Monteclarense con questo eccellente risultato si è aggiudicato il primo premio, per somma dei punteggi, delle varie Società che hanno contribuito al successo della “giornata nazionale del ciclismo dilettantistico”.


Montichiari, e soprattutto la frazione di Ro, è stata invasa da ciclisti, accompagnatori, genitori e sportivi che hanno impegnato non poco il servizio bar dell’M.C.L.


Il gran finale alla Cascina Portico, della famiglia Bregoli, per festeggiare una giornata di sport indimenticabile.


Prossimo appuntamento a Montichiari il 3 luglio per la gara indicativa regionale, per esordienti primo e secondo anno, Trofeo Fabio Mazzotti e Trofeo Agrifood Abruzzo. Buona biciclettata a tutti.


Danilo Mor
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