Dal Consiglio Comunale...


Montichiari: ICI dimezzata


Un errore per correggere uno sbaglio


Nel Consiglio Comunale dell’estate il Sindaco Rosa ha deciso di aiutare i cittadini “penalizzati da situazioni contingenti che non dipendono dal Comune di Montichiari” abbattendo del 50% l’ICI delle aree rese edificabili con il nuovo P.R.G. ma di fatto inutilizzabili per vincoli posti dall’ASL e dalla Provincia.


Dalla dichiarazione del Sindaco il lettore potrebbe pensare che questi vincoli sovracomunali siano piovuti improvvisamente dal cielo in queste settimane. Ma non è vero, perché i fatti non sono proprio andati così, visto che le disposizioni che limitano l’edificabilità di alcune aree inserite nel P.R.G. erano già ampiamente note prima dell’approvazione del P.R.G. stesso a tutti (tecnici, amministratori ed associazioni del mondo agricolo) e nulla ha fatto il Sindaco in merito.


Il Sindaco Rosa sembra infatti non ricordare che il nuovo strumento urbanistico del Comune di Montichiari è stato approvato con i soli voti della Lega Nord, proprio perché tutti i gruppi consiliari di minoranza  ne avevano evidenziato i grossi limiti e le lacune, sia nella metodologia di stesura sia rispetto al contenuto, soprattutto per quanto atteneva a quelli che egli oggi definisce vincoli penalizzanti per i cittadini, ovvero il principio di reciprocità poi introdotto dal nuovo Regolamento di Igiene Locale dell’ASL (vincoli edificatori nel rispetto delle distanze minime fra abitazioni ed insediamenti produttivi quali gli allevamenti di bovini) ed il Piano d’Area per lo sviluppo dell’Aeroporto.


Dimezzando l’ICI per le aree rese edificabili, ma di fatto vincolate, il Sindaco non è andato incontro ai diritti sacrosanti dei cittadini, ma ha semplicemente “messo una pezza” su uno dei tanti errori contenuti nel nuovo PRG approvato in tutta fretta prima della campagna elettorale.


Numerosi sono già i ricorsi presentati al TAR contro il PRG del Comune di Montichiari e la riduzione dell’ICI sulle aree rese “illusoriamente” edificabili ne ha di certo evitati molti altri.


Anche in questa circostanza, non possiamo non rilevare come le dichiarazioni del Sindaco siano in palese contrasto con la realtà dei fatti!


