Il nostro contributo


al dibattito democratico


Il nostro settimanale si occupa anche di notizie e di fatti che riguardano l’Amministrazione comunale. Nel fare cronaca è sempre difficile essere completi e spesso i problemi vengono presentati sui vari giornali in modo troppo telegrafico e sintetico, oppure con sottolineature evidentemente parziali o di parte, soprattutto se il modo di dare informazione è affidato ad addetti stampa pagati o a veline passate ai corrispondenti.


Certo anche questa è una forma legittima di autopromozione della pubblica amministrazione, così come fa ogni privato quando vuole lanciare i suoi prodotti: non può che dire il meglio di sé, mentre tace i punti negativi. Ma così non si fa informazione completa e corretta, e anche il silenzio della stampa sui fatti incresciosi, cui spesso si assiste a Montichiari, è un metodo troppo abusato per coprire la verità dei fatti.


Per queste considerazioni i nostri servizi ospitano spesso anche voci contrarie, che magari disturbano qualcuno, perché soltanto in questo modo crediamo di offrire un contributo alla democrazia.


Qualcuno più autorevole di noi ha detto che il dibattito pubblico è essenziale alla democrazia (John Dewej): a Montichiari, da quando amministra la Lega, il confronto non c’è più ed è nostra ambizione contribuire a promuoverlo, o a tenerlo minimamente il vita.
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