Presentata in sala consiliare


la nuova opera di Mons. Angelo Chiarini





La comunità di Montechiaro


costruisce la sua Chiesa


Un nuovo volume di storia monteclarense va ad aggiungersi al già nutrito scaffale di libri sulle vicende storiche della nostra cittadina. Si tratta dell’ultima opera di mons. Angelo Chiarini sul duomo, dal titolo “La comunità di Montechiaro costruisce la sua chiesa”.


La nuova pubblicazione si affianca agli altri studi sul duomo, cui mons. Angelo ha dedicato un’intera vita, e ne rappresenta il naturale completamento, riportando documenti, relazioni e curiosità relativi alla costruzione, ai restauri e agli arredi che costituiscono il patrimonio artistico della basilica di S. Maria Assunta.


Il volume, corredato dalle splendide fotografie di Basilio e Matteo Rodella, è stato presentato alla cittadinanza sabato 17 dicembre, nella sala consiliare del municipio di Montichiari.


Al tavolo dei relatori, attorno all’autore mons. Chiarini, sedevano l’abate mons. Franco Bertoni, il sindaco geom. Gian Antonio Rosa con alcuni membri della giunta e l’editore Roberto Pennati. L’assessore Elena Zanola ha illustrato la “gestazione” del libro, facendo riferimento all’incontro avuto con mons. Angelo, durante il quale si venne a parlare del materiale inedito in suo possesso. L’Amministrazione comunale si fece così carico di promuovere questa nuova pubblicazione che viene ad arricchire sempre più il patrimonio di conoscenze della nostra storia locale.


R. B.
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