Ha sede nell’ex stabile della Banda


Montichiari: nasce lo sportello


informativo per le coppie in crisi


L’Associazione A.M.A. (Auto mutuo aiuto) di Montichiari, in collaborazione con i Comuni ed il consultorio familiare nell’ambito del distretto N° 10, ha aperto ufficialmente uno sportello informativo per separati, divorziati e genitori soli: il suo nome quanto mai esemplificativo, è “..adesso a chi mi rivolgo”, espressione sovente e che ora può avere una risposta pronta ed esaustiva.


Il nuovo servizio, che ha sede nell’ex stabile della Banda comunale (la sala per intenderci che ospita le commissioni comunali, sotto l’aula del consiglio) sarà aperto il martedì dalle 21 alle 22 ed il giovedì dalle 11 alle 13; ogni altro giorno previo appuntamento chiamando lo 030 9656313, oppure 339-6639382. Ma di che cosa concretamente andrà ad occuparsi lo sportello?


“L’obiettivo principale- illustra la coordinatrice del progetto, Dottoressa Mara Mutti - è quello di accogliere ed ascoltare le varie situazioni di disagio nelle crisi di coppia, al fine di valutare le possibili conseguenze e di offrire “vie di uscita”.


A tale proposito verranno promossi momenti di sensibilizzazione all’interno della comunità di riferimento, oltre a percorsi formativi relativi alla gestione della “nuova” quotidianità.


“Le attività dello sportello- continua Mutti- consisteranno nella mediazione familiare, nella visione e discussione di film o nell’ascolto di brani di musica, in incontri su tematiche genitoriali.


Insomma per ogni esigenza che nascerà sul territorio noi cercheremo di approntare la soluzione migliore e più idonea”.


Spesso, infatti, le informazioni che le coppie in crisi ricevono sono frammentarie, confuse o addirittura contraddittorie: lo sportello dell’A.M.A. vuole proprio evitare tutto ciò, con un necessario coordinamento fra i vari enti, dai Comuni alle ASL, dai servizi sociali alle agenzie educative, che permetta di non disperdere forze e risorse.


Il nuovo servizio, va ricordato, è nato in attuazione della Legge 23 del 99 che promuove politiche a favore della famiglia e riceve il finanziamento della Regione Lombardia.
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