7° anniversario


della “Davide Rodella”


Un’Associazione a sostegno di attività educative, sociali,


assistenziali, culturali e umanitarie





Giovedì 3 marzo 2005 ricorre il settimo anniversario della “Davide Rodella”, Associazione che sostiene e appoggia iniziative educative, sociali, assistenziali, culturali ed umanitarie.


L’Associazione in questi primi anni di attività ha seguito in particolare modo le scuole cattoliche elementari “G. Tovini” e media “M. Kolbe”, con sede presso i Padri di Borgosotto.


I centosettanta allievi delle otto classi sono finalmente ospitati in ambienti completamente rinnovati ed idonei alla loro educazione e formazione. Gli alunni sono in costante aumento.


Per l’attività del 2005 è in calendario un aiuto all’Avis di Montichiari, in occasione del 55° di fondazione ed all’Avis provinciale in occasione della costruzione della nuova sede.


Giovedì 3 marzo alle ore 18.30  verrà celebrata in Duomo la Santa Messa in ricordo di S.E. Gian Vincenzo Moreni nel 6° anniversario della morte, alla presenza di Sua Eccellenza Monsignor Giulio Sanguineti, di Monsignor Bertoni e del Superiore dei Canonici Regolari Immacolata Concezione.


Alle ore 20, alla presenza delle autorità civili e religiose, cena presso il Ristorante Boschetti con Soci, amici e sostenitori.


Le relazioni saranno tenute dal Presidente della Cooperativa Giuseppe Baronchelli e dal Dott. Antonio Rodella.


