Area Civica Monteclarense


L’Assemblea dell’Area Civica Monteclarense svoltasi domenica 6 Marzo presso la sede di via Mantova registrando una significativa partecipazione, ha approvato all’unanimità la proposta organizzativa elaborata dal gruppo di lavoro appositamente costituitosi lo scorso mese di Novembre. Tutti i presenti hanno confermato il desiderio di proseguire l’esperienza dell’Area Civica che tanto successo ha riscosso nelle ultime consultazioni amministrative riuscendo a giungere al ballottaggio pur in presenza di altri 4 candidati sindaco sostenuti dai vari partiti politici nazionali.


Area Civica Monteclarense, nata come laboratorio di formazione civica, proseguirà pertanto il suo impegno come momento di informazione e di partecipazione dei cittadini alla vita amministrativa locale.


Ogni lunedì presso la sede di via Mantova si terranno incontri di approfondimento e discussione suddivisi in base al seguente calendario:


1° lunedì del mese: Urbanistica, territorio, ambiente (Coordinatore Antonio Pennacchio)


2° lunedì del mese: Servizi economico-finanziari (coordinatore Germano Giancarli)


3° lunedì del mese: Servizi alla persona (coordinatore Paolo Verzeletti)


4° Lunedì del mese: aggiornamenti dal Consiglio Comunale


Gli incontri sono aperti a tutti e finalizzati alla raccolta delle esigenze e dei contributi dei cittadini.





Portavoce dell’Area Civica Monteclarense è stata nominata Stefania Mosconi, candidato sindaco alle ultime elezioni amministrative


Capogruppo consiliare è stato confermato Paolo Verzeletti


Amministratore: Mauro Bettenzoli





Per favorire ulteriormente la partecipazione dei cittadini ogni consigliere comunale (Badilini, Mosconi e Verzeletti) sarà altresì affiancato nelle commissioni consiliari da altri due rappresentanti dell’Area Civica.





L’Assemblea, oltre ad aver sottolineato l’assoluta necessità di potenziare l’informazione ai cittadini attraverso comunicati-stampa, volantini, incontri pubblici, acquisto spazi web, ha sollecitato ogni componente dell’Area Civica Monteclarense a partecipare attivamente alla vita della Comunità, sia nell’ambito dei partiti che delle numerose realtà associative.


La passione civile e l’entusiasmo che hanno accomunato tante persone nel progetto dell’Area Civica sono infatti preziose risorse che possono dare nuove e significative energie anche ai partiti che in questi anni hanno vissuto a Montichiari una stagione di scarsa partecipazione. Con questi intendimenti l’Area Civica Monteclarense riconferma le proprie idealità e prosegue con la stessa convinzione nella sua azione politico-culturale.


