La prima della classe

s’inchina alla Montigarda

Intensa prestazione di Casadio e compagne: 66-53 il finale

Senza peccare d’immodestia, siamo stati buoni profeti quando, dopo la sosta natalizia, dalle colonne dell’ECO affermammo che la New Wash, ormai fuori dai giochi per la promozione, poteva unicamente ritagliarsi il ruolo di arbitro della medesima. Una previsione fin troppo facile, potrebbe obiettarsi: considerato il roster a disposizione dell’allenatore, sarebbe stato sufficiente che ogni atleta facesse quel che è capace di fare perché la squadra disputasse un girone di ritorno da prima della classe.

Ritrovata la serenità perduta, ritrovata la voglia di giocare, le ragazze del presidente Franzoni si stanno proponendo effettivamente al livello che compete loro, dimostrando, gara dopo gara, se ancora ce ne fosse bisogno, che la posizione attualmente occupata in classifica non rispecchia il valore effettivo del gruppo (senza contare che a metà stagione si è rinunciato a due elementi del calibro di Avaro e Cardinale).

Dinanzi a delle prestazioni quali quella messa in campo contro la capolista, cresce il rammarico per ciò che quest’annata sportiva avrebbe potuto riservare e ciò che invece si avvia ad essere...

La gara contro Broni si è rivelata una cavalcata trionfale: un successo costruito su una solida ed attenta difesa, capace di mettere in seria difficoltà il gioco delle avversarie, e perfezionato grazie ad una ottima precisione nel tiro dalla lunga distanza. Lasciate sfogare le ospiti, la “Pasini’s band” ha iniziato a macinare gioco arrivando, già sul finire del terzo periodo, a mettere in cassaforte il risultato (54-38).

A sei turni dalla fine la lotta per la promozione pare realisticamente potersi ridurre a quattro squadre: Broni, Vicenza, Sesto San Giovanni e Cavezzo, con quest’ultima in ritardo di due lunghezze sulle altre e attesa al confronto - proprio in questo fine settimana - con Casadio e compagne. Un successo corsaro delle leonesse probabilmente chiamerebbe fuori dai giochi le emiliane. La New Wash - lontana otto punti dal vertice - deve invece accontentarsi di inseguire un platonico quinto posto, attualmente occupato dal Cervia.
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