Assemblea BCC del Garda:


bilancio positivo e nuovo auditorium


L’utile supera i 10 milioni di euro e i Soci sono diventati più di cinquemila


Domenica 22 maggio, si è tenuta in seconda convocazione l’Assemblea straordinaria e ordinaria dei Soci presso il cinema Teatro Gloria di Montichiari.


L’Assemblea della BCC del Garda rappresenta il momento più importante nella conduzione annuale dell’azienda, infatti i Soci della banca si riuniscono per approvare il bilancio 2004 e la destinazione dell’utile d’esercizio. 


Tutti positivi, con numeri a due cifre, gli incrementi dei principali risultati nel 2004. La BCC del Garda, presieduta da Alessandro Azzi e diretta da Massimo Campanardi, ha raccolto 780 milioni di euro (+ 11,5% rispetto al 2003) e ne ha impiegati 715 (+10,3%). L’utile supera i 10 milioni di euro (+ 18,4%). 


I clienti sono circa 35.000, con un sensibile incremento rispetto all’anno precedente. I Soci toccano quota 5.069 aumentando del 7,4%. La BCC del Garda è la prima fra le undici BCC bresciane per numero di Soci.


Aumentati anche i dipendenti della BCC del Garda, che a fine anno sono 207 e, infine, si sta facendo più capillare il presidio territoriale, con la previsione dell’apertura di due nuovi sportelli entro la fine dell’anno.


I risultati esposti ai Soci sono tanto più lusinghieri in considerazione anche del fatto che la Banca, nel 2005, festeggia il 110° anniversario dalla fondazione. 


Tuttavia, la BCC del Garda non fa solo finanza fine a se stessa, come ha ricordato in Assemblea il Presidente Alessandro Azzi. Il Credito Cooperativo si fonda su saldi e imprescindibili principi ispiratori: “La centralità della persona, il localismo come impegno ad operare in un ambito circoscritto a favore delle famiglie e delle piccole e medie imprese, la solidarietà. Questi - ha affermato il Presidente Azzi - sono i nostri valori etici, morali, strategici e modello indiscusso di successo”.


Nel 2004 la Banca ha distribuito in beneficenza e sponsorizzazione sociale 446mila euro e gli interventi finanziati sono stati complessivamente 209. 


La BCC del Garda promuoverà il progetto di un Auditorium, per il quale è prevista la posa della prima pietra il giorno 9 ottobre 2005. L’edificio, affiancato alla Sede della Banca, avrà una capienza di oltre 500 posti e una valenza polifunzionale e sarà poi messo a disposizione di tutta la cittadinanza monteclarense e dei Soci della Banca stessa.


L’Assemblea dei Soci ha anche approvato le modifiche dello Statuto, adeguandolo alla nuova legge societaria.
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