Lettere al Direttore


Il Cecab ringrazia


Il Direttivo del Cecab, ovvero quei “ragazzi” che viaggiano oltre la cinquantina, sono compiaciuti dell’attenzione e delle parole che l’Eco, nel numero del 7 maggio, ha voluto dedicare all’impegno che la nostra Associazione ha profuso in concomitanza  del 25 Aprile con la celebrazione del 60° anniversario della Liberazione.


Quest’anno è stato per noi il dodicesimo anno di impegno per onorare la straordinaria figura del maestro Agostino Bianchi e per continuare a ricordare con la popolazione di Montichiari il messaggio dei valori nati dalla Resistenza.


Leggere che al nostro lavoro viene data la giusta considerazione fa veramente un enorme piacere. Nel Cecab è del resto sempre presente la preoccupazione che le iniziative siano le più equilibrate possibile, perché siamo coscienti del difficile ruolo che ci si assume quando si coinvolgono bambini e ragazzi delle scuole.


È un lavoro delicato, e abbiamo bisogno del sostegno di tutte le Istituzioni, e ringraziamo tutti coloro che seguono e appoggiano le nostre iniziative.


Non ci manca la caparbietà né la voglia di fare, e per questo le parole pubblicate sul Cecab sono per noi un ulteriore stimolo a non demordere e a continuare nella ricerca della memoria del passato, in tutte le direzioni, perché si possa assieme costruire un futuro sempre più forte nei valori e sempre migliore nelle condizioni di vita delle future generazioni.





Il Direttivo del Cecab


