Giugno in concerto


per la Scuola d’Archi


Domenica 5 giugno, alle ore 20.30, appuntamento irrinunciabile per gli amanti della buona musica: l’arte dei suoni prenderà voce all’interno della suggestiva Pieve di S. Pancrazio, per opera dei migliori allievi della Scuola D’Archi “Pellegrino da Montechiaro”.


L’appuntamento che giunge a conclusione dell’anno accademico, vede cimentarsi una ventina di ragazzi (selezionati tra gli oltre 100 iscritti) in brani sia solistici che di musica da camera. Sabato 11 alle ore 20.30 presso la Chiesetta dei Padri in Borgosotto saranno protagonisti gli allievi delle classi di tastiera, basso, batteria e chitarra elettrica, in un percorso che presenta il genere pop e rock dalle origini ai giorni nostri.


Con i due saggi di giugno si chiude il 27° anno di attività didattica della Scuola, la quale ancora oggi, attraverso i propri operatori si prodiga più che mai nella promozione e divulgazione dell’arte musicale, come testimoniano i numerosi impegni portati a termine. Significativi i consensi di pubblico e critica ottenuti per l’organizzazione del concerto jazz di “ Lino Franceschetti Trio” in febbraio e del Gruppo di Fisarmoniche “SINEQUANON” ai primi di maggio, entrambi nati in collaborazione con la locale sezione dell’A.I.D.O ed inseriti nella stagione musicale “ Note sotto le stelle” che si concluderà il 1 ottobre con il recital del famoso pianista Cristiano Burato.


Tra febbraio e marzo è stata la volta degli ascolti guidati del musicologo Maestro Enrico Raggi.


Di notevole soddisfazione  il risultato ottenuto da quattro allieve pianiste iscritte al recente concorso musicale Città di Castiglione, Maria Chiara Pinti, Nunzia Pasqua, Irene Lanfranchi e Alessandra Lombardi che hanno riportato quattro secondi premi.


Queste manifestazioni vogliono sottolineare come la musica sia in grado di coinvolgere ed aggregare i giovani, nonché esprimere l’abbondanza di ricchezza interiore dell’uomo alla quale la realtà quotidiana talvolta è incapace di dare risposte.


