Testimonianze per don Serafino


Prosegue la degenza di don Serafino alla Domus Salutis, non cessano gli attestati di affetto e di riconoscenza da parte di coloro che gli sono amici e conoscono il prezioso dono del suo carisma. A testimonianza di ciò pubblichiamo la lettera che i ragazzi di Esenta gli hanno inviato a Natale.


In una recente visita abbiamo trovato don Serafino particolarmente bene e sereno: ha trasformato la sua stanza in un ufficio dove continua a lavorare per i suoi Grimm.


Ci ha ringraziato della prima pagina che gli abbiamo dedicato sull’Eco del 31 dicembre, gli ha fatto molto piacere.


SANTO NATALE 2004





Caro Don Serafino,


in questo giorno pieno di speranza e di gioia che la venuta al mondo del Figlio di Dio porta con sé, ti vogliamo esprimere qualche parola che ci passa per la testa e per il cuore.


Tanti sono i”Natali” che abbiamo vissuto insieme in questa chiesa e ringraziamo di cuore Dio che anche quest’anno ci ha dato questa opportunità.


La tua presenza qui tra noi su questo altare ci ha sempre aiutato a scoprire in modo ogni volta diverso il significato del Natale, grazie anche alla tua feconda fantasia.


Ricordiamo addirittura che un anno, alla Messa di mezzanotte, non volesti fare la predica prendendo ispirazione da un fiore, più precisamente da una rosa.


Ci spiegasti che la rosa non ha bisogno di fare tante prediche: bastava fermarsi un po’ in silenzio a guardarla per coglierne la sua bellezza ed il suo profumo e quella era tutta la sua predica.


Il più grande dono che oggi ognuno di noi ha ricevuto è quello di aver potuto incontrare quel fiore che si chiama Don Serafino e poter ammirare che mai prima d’ora era stato così bello e che mai prima d’ora era stato così profumato.


Sei per tutti noi un grandissimo esempio di come si possono spendere le proprie forze in aiuto del prossimo, specialmente se debole, povero o bisognoso.


E in questi mesi, accompagnati dalla malattia, ci stai insegnando a portare la Croce, ad accettarla e persino ad amarla, in completo abbandono a Dio e alla sua volontà.


Grazie di cuore per tutto questo.


Ed è con un sentimento di grande riconoscenza e di profonda amicizia e affetto che tutti noi qui presenti ti vogliamo augurare un Buon Natale.


I ragazzi di Esenta


Letto in occasione della Santa Messa di Natale celebrata alle ore 10.30 da Don Serafino


