I “Dossier” del sito internet


www.cittadinimontichiari.it


Una fonte ricca e aggiornata di informazioni


Il sito www.cittadinimontichiari.it dell’Associazione “Cittadini per l’attenzione” si rivela sempre più un pozzo di informazioni, di rassegne stampa, di dossier completi sui problemi più importanti del paese che costituiranno una fonte preziosa per una futura storia di Montichiari di questi anni.


Questa miniera di notizie, diligentemente e organicamente raccolte, rappresenta un grande merito per le persone (o la persona) che curano il sito, senza compensi e senza aspettative se non il desiderio di offrire un’informazione la più ampia possibile, indispensabile ai cittadini che sui problemi del loro paese vogliono saperne di più, o almeno a sufficienza.


Ecco alcuni titoli dei molti dossier ad oggi presenti sul sito:





DIRITTO DI ACCESSO AGLI ATTI (i cittadini vedono rispettato a Montichiari il loro diritto di visionare e di avere copia delle deliberazioni comunali?)


LA REVISIONE DEL P.R.G. (la revisione del Piano Regolatore Generale e le polemiche intercorse)


LETTERE ANONIME (lettere anonime a vari personaggi della politica locale)


PERMUTA AREE (la permuta di aree agricole che ha suscitato molte perplessità)


PIANO CAVE (molti comuni hanno fatto opposizione al Piano Cave della Provincia: non è dato sapere qual è il parere del comune di Montichiari)


STADIO MONTICHIARI (le vicende legate agli avvisi di garanzia inviati al sindaco Rosa, all’assessore Gelmini e al Dirigente LL.PP. arch. Copeta in merito alla realizzazione del nuovo stadio)


DISCARICHE (le vicenda seguita alla denuncia delle opposizioni nei confronti del sindaco Rosa in merito alla “Cava Verde” e alla “SEAC”)


CINTA PARCO DEL CASTELLO (la cinta divisoria nel parco del castello, mai compiuta e “sostenuta da pali perché non crolli)


LAVORI IN PIAZZA (un dossier soprattutto sulla piazza)


