Volley: riconoscenza


allo sponsor Roberto Pennati


Questa volta le nostre magnifiche atlete della Under 18 “Tipopennati”, qui  fotografate con la nuova divisa, non sono al centro dell’attenzione generale per aver conseguito risultati prestigiosi: più semplicemente sono state invitate, assieme ai dirigenti, a numerose autorità  politiche, religiose ed istituzionali, a clienti, fornitori, amici ed a gente comune sabato 15 ottobre alla festa per il trentacinquesimo anno di attività dello sponsor e vicepresidente Roberto Pennati.


Come traspare dai discorsi ufficiali e dalla stima degli oltre cento  presenti, questo lunghissimo periodo di attività  è stato particolarmente proficuo sia per l’impresa, che ora dispone di impianti tecnologicamente avanzati (tra cui la nuova macchina per stampa a cinque colori giapponese), sia per la comunità locale, arricchita da migliaia di pubblicazioni a carattere artistico,  scientifico, tecnico, commerciale e sportivo.


Nell’esprimere sentito apprezzamento per questo grande lavoro svolto, ci preme porre in risalto l’alto esempio di professionalità dimostrato, l’instancabile spirito di iniziativa e l’attenzione all’aspetto sociale , sempre presente nelle scelte effettuate da Roberto e dai suoi familiari, collaboratori (Giovanna e Dario) , doti che hanno determinato il  meritato successo.


Ora, da sportivi, vogliamo ringraziarlo per l’appoggio economico sin dalla nascita del Volley Montichiari e per la vicinanza (dirigente dal 2002 - Vicepresidente dal 2003).


Domenica  16 le ragazze della “Tipopennati” hanno onorato l’anniversario dello sponsor con una netta e bella vittoria (3- 0) nella prima gara di campionato a Bedizzole.
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