Lettere al giornale


Gli strani “scambi”


della Giunta leghista


Visto il successo del precedente intervento, che ha fatto tanto arrabbiare la signora Boifava, intendo soffermarmi su un altro tema particolarmente delicato.


In un venerdì di metà ottobre a me ed altri è capitato di “avvertire” un fastidioso olezzo, uno sgradevole miasma, insomma un odore puzzolente che inondava  l’aria (stagnante) dalle parti del fiume Chiese e lungo via Brescia.


Il  piccolo gruppetto che mi si era formato intorno commentava la  repellente situazione in vario modo. Chi incolpava qualche “porcilaia” nelle vicinanze, ma non ne sapeva individuare la localizzazione. Altri incolpavano il fiume Chiese e le sue acque stagnanti, ma non era pronto a scommetterci. Qualcun altro fece riferimento alle non lontane discariche (di rifiuti urbani e di rifiuti tossico-nocivi) presenti all’inizio della “brughiera”, dopo Vighizzolo.


Alla fine, quest’ultima  fu ritenuta dai più la causa più probabile.


Da qui parte la mia riflessione. Non si sono ancora spenti gli echi e le meraviglie per la grande realizzazione di “Montechiarello” (guarda ...la fantasia), annoverata, insieme all’installazione dell’impianto di illuminazione per le notturne presso il Romeo Menti, come grande opera che questa Amministrazione ha saputo “portare a casa” gratis per le proprie grandi capacità seduttive.


Ne hanno parlato tutti i mass-media, locali e non, accompagnando i testi (ridondanti di encomi) con fotografie delle festose inaugurazioni in cui è  possibile  ammirare i nostri sorridenti amministratori accompagnati dal sacerdote benedicente.


Se, come è probabile, le deduzioni del gruppetto, citato all’inizio, fossero vere ci sarebbe poco da ridere, anzi ...ci sarebbe proprio da piangere. Soprattutto se si pensa che al Gruppo Systema, sponsor di Montechiarello e del Montichiari Calcio, pare certo che venga concessa l’autorizzazione per un ulteriore allargamento della discarica per (udite, udite) un altro milione di metri cubi.


Quindi... tutto si capisce, tutto risulta chiaro. Altro che illuminata capacità di saper attirare gli sponsor, ma il classico “scambio” in cui io do una cosa a te... eccetera, eccetera.


La sorpresa per una simile concessione, se effettivamente verrà varata, sta nel fatto che ad autorizzarla è un’amministrazione leghista che nei propri programmi elettorali ha sempre escluso scelte di quel genere, ed i cui rappresentanti politici avevano fortemente avversato le decisioni della precedente Giunta di farle nascere a fine degli anni ‘90.


Evviva la coerenza... “la differenza tra il dire ed il fare”... tanti altri commenti si potrebbero fare, ma -soprattutto- affermare che le vie del signore sono infinite. Così come la pazienza dei tanti cittadini che non si riconoscono in questi nostri rappresentanti.
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Ululato alla Luna


