
La Scuola dell’Infanzia di Vighizzolo

alla falegnameria Pastorio

“C’era una volta... Un re! Diranno subito i miei piccoli lettori.

No.. c’era una volta un pezzo di legno.

...Un povero falegname di nome Geppetto intagliò un pezzo di legno per farne un burattino..”

Lunedì 5 dicembre 2005 i bambini grandi della scuola dell’infanzia di Vighizzolo con le loro insegnanti sono andati alla falegnameria Pastorio di S. Antonio per vedere la lavorazione del legno.

Va detto che la progettazione annuale della nostra scuola ha come finalità la conoscenza e il vissuto da parte dei bambini di alcune emozioni. Noi insegnanti abbiamo pensato di utilizzare brani tratti da “Le avventure di Pinocchio” perché ci hanno ispirato alcuni linguaggi utili per far vivere ai bambini esperienze concrete atte a smuovere sensazioni ed emozioni.

Pinocchio è una miniera di simboli e di stimoli: la trasformazione del burattino di legno viene avvicinata alla crescita di ogni bambino, l’evoluzione del pezzo di legno a Persona, il gatto e la volpe suscitano rabbia, Mangiafuoco e la balena mettono paura, la fata è una mamma buona...

Le emozioni si trasfo-rmano in colori, in suoni, in odori, in sapori, in disegni, in carezze, in gioco.

Tutti i sensi oltre al movimento del corpo sono stimolati perché secondo noi questo è il veicolo principale di percezione di se stessi e degli altri.

A scuola i bambini sono partiti da un ciocco di legna, l’hanno toccato, annusato, fatto ipotesi sulla provenienza fino ad arrivare all’albero che ha il tronco-corpo, con rami-braccia, foglie-mani, radici-piedi, con cui possiamo provare sensazioni piacevoli o spiacevoli. E il legno come può essere lavorato e trasformato abbiamo chiesto ai bambini?

Ecco l’idea di organizzare l’uscita in una falegnameria per vedere cosa si può fare con il legno dell’albero, ma con enorme stupore dei bambini e nostra, abbiamo visto che dalla “ macchina per sbucciare le cose di legno” è uscita una forma di burattino e uno dei falegnami ha poi dato vita a ..Pinocchio.

I bambini con atteggiamento curioso ed attento hanno osservato le sequenze di assemblaggio dei pezzi del burattino che orgogliosamente hanno poi portato a scuola.

Noi insegnanti ringraziamo la falegnameria che ci ha ospitato e generosamente ha messo a disposizione tempo e materiale offrendoci un momento ricco di emozioni.


