
Il concerto di Natale della Banda

Grazie in musica

al notaio Lechi
La banda cittadina di Montichiari Carlo Inico, come ogni anno, ha voluto fare gli auguri alla popolazione con il classico concerto di Natale.

È ormai abitudine dell’Associazione dedicare il concerto a persone che oltre ad essersi distinte per la loro professionalità hanno segnato profondamente la comunità con le loro scelte ed azioni.

Invitato sul palco il notaio Luigi Lechi, il festeggiato, con il Sindaco Rosa, per la consegna della targa.

Il Presidente Badalotti ha motivato così la scelta “...per mostrarLe, caro Conte, la nostra gratitudine e ringraziarLa dell’impegno profuso in tutti questi anni per la nostra città”.
In precedenza il Presidente Badalotti aveva ringraziato il maestro Righetti per aver saputo portare la Banda a livelli di Orchestra.

Un doveroso ringraziamento per il sostegno dell’Amministrazione Comunale, garanzia per la continuità e la sopravvivenza dell’Associazione.

Un ringraziamento anche alla Società del Teatro Bonoris per l’ospitalità, ai componenti il direttivo dell’Associazione Carlo Inico ed in particolare al signor Renato Ghisini, unitamente al presentatore Alberto Pini.

Lo scrosciante applauso finale da parte dei numerosi presenti è stato il giusto riconoscimento del grande impegno profuso da parte di tutti i componenti dell’“orchestra”, per la riuscita della serata.
Danilo Mor


