Premio grafico-pittorico alla Scuola media

“Kolbe” di Montichiari
Fra le varie attività programmate alla scuola media paritaria “Kolbe” di Borgosotto, quest’anno figurava anche la partecipazione al concorso grafico-pittorico organizzato dal Nuovo Istituto d’Arte Caravaggio di Brescia, aperto a tutte le classi seconde e terze delle scuole secondarie di primo grado della città e della provincia. Il tema scelto per questa edizione riguardava l’interpretazione e la realizzazione grafica, attraverso l’utilizzo di tecniche libere, di una fiaba d’autore, Lo zar Saltan di Aleksander Puskin. 

Gli alunni della classe seconda della “Kolbe”, coordinati dall’insegnante di arte e immagine, prof. Francesco Levi, hanno aderito all’iniziativa. La classe ha lavorato per gruppi secondo le tecniche più consone alla creatività di ciascuno, disegni e fotografie soprattutto. La premiazione è avvenuta il 10 marzo nell’aula magna dell’Istituto Caravaggio, dove il preside Francesco Migliardi e la vicepreside Elena Dotti hanno accolto e vivamente ringraziato studenti e insegnanti delle scuole partecipanti al concorso. Il primo premio è stato assegnato alle alunne Sara Montanari e Giada Pezzaioli della “Kolbe” di Montichiari, che hanno ricevuto una macchina fotografica digitale.

L’elaborato delle due alunne è stato realizzato attraverso la tecnica fotografica, dove i soggetti erano le stesse allieve che di volta in volta hanno interpretato i diversi personaggi della fiaba di Puskin, componendo in tal modo un libro vero e proprio, costituito da testi e immagini.

Alle congratulazioni per l’assegnazione del premio, che gratifica l’intera scuola, si unisce anche la redazione dell’Eco.
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