Il buon governo del territorio!!!

A Montichiari la Lega autorizza un nuovo ampliamento della discarica per rifiuti pericolosi gestita dalla Società Systema s.r.l.
L’amministrazione leghista, dà il via libera all’ennesimo ampliamento di discarica di rifiuti speciali tossici e pericolosi a Montichiari.
La Giunta del Sindaco Rosa tramite una lettera sottoscritta dall’Assessore all’Ecologia (prot. n° 3909 del 5 Febbraio 2006), senza considerare minimamente i rischi per l’ambiente e per la salute dei propri cittadini e come al solito senza alcun confronto o discussione in Consiglio Comunale e/o nell’apposita Commissione, ha espresso il proprio parere favorevole alla richiesta di ampliamento della discarica per rifiuti speciali pericolosi (ex tossico nocivi) inoltrata dalla Società Systema Ambiente S.r.L. (ex Vals.eco) in data 14.04.2005. Dopo aver già avuto da questa Amministrazione Comunale una precedente autorizzazione per un sovralzo della discarica esistente, ecco ora il via libera per un ampliamento di ulteriori 950.000 metri cubi. 

Una nuova discarica a tutti gli effetti, che sorgerà ancora una volta ad ovest di Vighizzolo in un territorio in cui su una superficie di circa 4 kmq sono già interrati più di 6 milioni di metri cubi di rifiuti ed altri 2,5 già autorizzati!!! 

Il fatto è ancora più grave se consideriamo i seguenti motivi:

• a detta del Ministero dell’Ambiente il luogo dove sorgerà il nuovo impianto di smaltimento è già in parte compromesso dal punto di vista ambientale. Dalla delibera di autorizzazione del precedente aumento di stoccaggio emerge infatti: “...la qualità delle acque di falda, già in parte compromessa, richiede una attenzione particolare per evitare ogni possibile ulteriore esposizione ai pericoli di degrado, anche in considerazione dell’alta vulnerabilità dell’acquifero...elevati livelli di polvere riscontrati nell’area esterna alla discarica... le attività in atto comportano un aumento della rumorosità...”.
• le minoranze consiliari (D.S., Margherita, Area Civica Monteclarense e U.D.C.) dallo scorso mese di ottobre stanno chiedendo inutilmente l’avvio del lavoro della Commissione Ecologia per l’analisi e la conoscenza della situazione cave e discariche (e problematiche correlate) a Montichiari. Ad oggi si è tenuto un solo incontro preliminare e poi nulla! (adesso ne comprendiamo il motivo!)

• il Sindaco Rosa e la Lega Nord si sono presentati agli elettori sostenendo che mai avrebbero permesso l’apertura di nuove discariche, mentre oggi motivano il loro parere favorevole “..per le effettive esigenze di destino di rifiuti speciali pericolosi e non pericolosi, ex tossico nocivi, nel territorio regionale e più in generale del Nord Italia”. Ma non dovevamo essere PADRONI A CASA NOSTRA?
Perché gli esponenti della Lega Nord presenti in Piazza tutte le domeniche per la raccolta di firme non hanno adottato un’analoga forma di consultazione per informare i cittadini ed ascoltare la loro opinione rispetto a questa nuova ed assurda decisione?
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