Nella bomboniera del Teatro Bonoris

Una dolce musica per Pedini

Silvia Tessari artista dai riccioli d’oro
Sul palcoscenico si presenta il presidente del Teatro, ing. Lazzari, per il saluto ai presenti ed i ringraziamenti per l’opportunità di ospitare un concerto in memoria del senatore Mario Pedini.
Un abbraccio condiviso con gli amici, nella sua Montichiari, un grande sentimento ed un pensiero alla cultura ed alla passione politica di un grande personaggio.

L’ing. Enrico Pedini ha voluto sottolineare quanto fossero importanti la musica ed il pianoforte per il papà, che trovava nelle note il modo di rilassarsi dopo l’impegno politico. Ha ringraziato tutti i presenti per il sentimento di amicizia condiviso per il senatore, il quale aveva riposto in questa sua attitudine dell’animo uno dei cardini fondamentali della sua vita.

Si è poi presentata sul palcoscenico la pianista Silvia Tessari, una bella figura dai riccioli d’oro, sicura e preparata per un concerto particolare dedicato al suo miglior estimatore.

Pedini aveva visto giusto nell’apprezzare la promettente giovane, prevedendo un successo per la sua voglia di essere non solo un’artista, ma anche una protagonista del palcoscenico.

L’invito per la prossima stagione teatrale, rivoltole durante la consegna del mazzo di fiori da parte del presidente Lazzari, è sicuramente il miglior complimento che a fine concerto la bravissima Silvia potesse ricevere.
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