Il Saluto del Presidente dell’Associazione

prof. Giuseppe Baronchelli

Continua il nostro cammino con l’Associazione «Davide Rodella» e raggiungiamo quest’anno il traguardo degli otto anni.

Otto anni percorsi sempre nello spirito della solidarietà  che ha animato ogni nostra iniziativa nel campo sociale ed assistenziale, culturale ed educativo.

Il massimo sforzo è stato concentrato per il sostegno e lo sviluppo della due scuole di ispirazione cattolica, Giuseppe Tovini e Massimiliano Kolbe, senza però trascurare altre realtà, dove il segno della nostra attenzione e del nostro concreto aiuto è stato motivo di incoraggiamento e di condivisione. Spesso, infatti, nei momenti di stanchezza o di rallentamento, diventa importante non sentirsi soli: per quello che abbiamo potuto, nei limiti delle risorse disponibili, ci siamo proposti di corrispondere a molte proposte di aiuto, di cui darà ampia spiegazione il dott. Rodella nella relazione sul bilancio.

Se abbiamo puntato, in questi anni, i maggiori sforzi sulla scuola di ispirazione cattolica è perché nella  scuola crediamo innanzitutto, oggi più che mai, quando si registra in tutti i campi, compresa la politica, un deficit culturale e spirituale sempre più preoccupante.

L’Associazione «Davide Rodella», che vive e cammina per la sensibilità e generosità di tanti soci che qui desidero ringraziare, ha la presunzione e la speranza di porre il suo mattone per la costruzione di un mondo migliore. La nostra ambizione non può essere che questa: consegnare ai nostri figli una società migliore di quella che abbiamo ricevuto.
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