Lettere al Direttore

Invito al Presidio Ospedaliero di Montichiari

Dove si parcheggia?
Tutti possono entrare all’interno del parcheggio dell’Ospedale Civile del Presidio di Montichiari e gli utenti lo fanno con estrema facilità per il ritiro di analisi, lastre, referti, visite ambulatoriali, fisioterapie ed altro. Perché hanno questo accesso? 

1.
Perché la nostra bellissima Portineria, costata parecchi soldi anche con il contributo dei cittadini Monteclarensi, è presidiata solo da un portinaio che però ha funzioni di centralinista, mentre gli altri operatori sono stati spostati nella vecchia postazione. La domanda è logica: a cosa serve una Portineria organizzata in questo modo?

2.
La sbarra di entrata è sempre alzata dalle ore 08:00 alle ore 16:00, quindi tutti si sentono legittimati ad entrare utilizzando i parcheggi dei dipendenti. Questi ultimi a fatica riescono a parcheggiare in spazi non idonei, con il rischio di essere multati. Si, questo avviene, e parecchie sanzioni sono state date dal Comando dei Vigili di Montichiari, in quanto una convenzione stipulata tra l’Azienda ed il Comune di Montichiari stabilisce di tenere alzata la sbarra negli orari sopra citati e considerare la nostra area di parcheggio come suolo pubblico. Noi non ce lo auguriamo, ma in caso di evacuazione, o di qualsiasi incidente a terzi all’interno di un’area di proprietà considerata suolo pubblico, quali sono le responsabilità dell’Azienda per il selvaggio sistema di parcheggio non delimitato o sovraffollato? L’attuale stato delle cose non rappresenta un ostacolo all’osservanza della norma vigente in materia di sicurezza?

Noi abbiamo delle proposte da avanzare:

•
i portinai dovrebbero essere presenti in portineria per essere un filtro alle entrate; all’Ospedale Civile di Brescia quanti possono entrare se non in possesso di un adeguato permesso?? I visitatori all’entrata del nostro Ospedale vedono un enorme cartello indicante “ingresso vietato ai non autorizzati”, forse sarebbe il caso di toglierlo vista l’incompatibilità;
•
creare un passaggio solo ed esclusivamente per il Pronto Soccorso;

•
i dipendenti sono tutti in possesso di un budge identificativo, pertanto, spostando la sbarra ora alzata per tutta la giornata, si potrebbe creare un passaggio riservato ai soli dipendenti;

•
inoltre tutti i dipendenti sono in possesso di una targa metallica con il numero di matricola personale, pertanto i vigili, invece di dare multe alle persone che non parcheggiano nei pochi spazi segnati, dovrebbero selezionare tutti quelli che non espongono tale targa, in quanto sicuramente non sono dipendenti, ma utenti utilizzatori di spazi/parcheggio;

•
siamo tutti d’accordo che tutti i portatori di handicap o persone impossibilitate a deambulare sono tutelate e l’accesso a loro è sempre riservato (quando trovano posto), perché accade spesso che gli spazi riservati agli invalidi siano occupati da utenti esterni;

•
una voce sindacale ci ha informato che forse faranno un’entrata da chissà quale parte, ma questa è una vecchia promessa che conosciamo ormai da parecchio tempo....

Noi siamo proprio stanchi che nessuno voglia risolvere questo problema, che per altri forse può non essere considerato importante, ma il dipendente ha diritto di recarsi sul posto di lavoro senza il patema di trovarsi una multa di Euro 36,00 ogni due giorni, e non dover girare con l’auto 10 minuti prima di poter (forse) parcheggiare, e/o male che vada portare l’auto nel parcheggio esterno destinato all’utenza.

Lettera firmata e seguita da 100 firme di dipendenti

