La Lega in Piazza per la Tenenza dei Carabinieri

Nuova caserma:

un progetto fermo da anni

Furti e furtarelli a Montichiari

Avevamo annunciato l’interesse dell’Amministrazione comunale per l’acquisto del vecchio edificio liberato anni fa dagli Uffici Finanziari.

Una iniziativa condivisa da tutti, ma che fino ad oggi non ha trovato soluzione. Sembra di vivere un rebus: è nato prima l’uovo o la gallina?

Il Sindaco Rosa è dell’avviso che prima occorra la certezza di avere la Tenenza dei Carabinieri, e dopo verrebbe l’impegno economico per l’edificio necessario ad ospitare l’aumento dei militari.
Nel frattempo dobbiamo registrare, così come hanno fatto i carabinieri per le diverse denunce, numerosi tentativi di furto, in varie zone del paese: da piazza Treccani a via Brescia, a viale Europa e ad alcune frazioni, una crescente mini-criminalità che non lascia tranquilli commercianti ed abitanti.

La città di Montichiari richiede molti impegni alla forza pubblica, come sottolinea il comandante dei vigili Fraccaro, dal Centro Fiera al Palageorge, ai molti avvenimenti sportivi ed al crescente controllo demografico. La vigilanza privata, commissionata da vari commercianti per controllare i loro negozi, non è sicuramente sufficiente e adatta alla prevenzione.

Nell’ultimo Consiglio comunale il capogruppo della Lega ha annunciato che ogni domenica mattina, in Piazza Santa Maria, vi sarà una raccolta di firme per ottenere la Tenenza dei Carabinieri a Montichiari, aumentando così l’organico. 

Viene da chiedersi perché a Castiglione, dopo aver costruito una funzionale nuova caserma sia arrivata la Tenenza, mentre a Montichiari dopo il passaggio di consegne fra l’Amministrazione Badilini e la Giunta Rosa, nel 1999, quando era già stato predisposto e finanziato il progetto per la nuova caserma, non sia stato fatto più niente.

Ci sembra inutile una raccolta di firme, visto che non ci sono ostacoli apparenti delle varie amministrazioni, dal Comune alla Provincia, dalla Regione al Governo Nazionale, dove la Lega fa parte della maggioranza.

Sarebbe più opportuno intraprendere la STRADA DEL FARE, acquistare l’ex ufficio imposte, progettare la nuova caserma, finanziarla e realizzarla; sarebbe la migliore petizione per avere DA SUBITO una pattuglia notturna e fra due anni la Tenenza.
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