Errori da 17.000 Euro

Una commissione per il PRG

LA GIUNTA COMUNALE NOMINA GRUPPO DI LAVORO INCARICATO DELLA

PREDISPOSIZIONE DI BOZZA DI REGOLAMENTO PER LA DEFINIZIONE DELLE

DISTANZE DI RISPETTO TRA ABITAZIONI RESIDENZIALI ED INSEDIAMENTI ZOOTECNICI
L’ASL di Brescia, con delibera del 17/11/2003, ha approvato delle modifiche al Regolamento locale d’igiene, stabilendo le distanze minime di rispetto tra le abitazioni ed i nuovi insediamenti agricoli, introducendo inoltre il principio di reciprocità.
Era prevista però la possibilità di deroga a queste distanze (500, 300 e 200 metri, secondo la quantità di bestiame presente in azienda) con proposte che il Comune avrebbe potuto presentare prima dell’approvazione del P.R.G.
Avendo inserito il VINCOLO come NORMATIVA (un eccesso che poteva essere evitato) ora occorre procedere ad una variante del PRG.

In sostanza, se la pratica fosse stata seguita con la debita attenzione (più volte era stato richiesto un dialogo in tal senso) vi era tutto il tempo e lo spazio per chiedere una deroga.

Diverse stalle presenti sul territorio compromettono la possibilità edificatoria di nuove zone abitative, per ora bloccate dalle distanze in vigore.
Anche le Aziende Agricole però sono bloccate senza possibilità di ulteriore sviluppo.

Sono trascorsi più di due anni dall’approvazione del PRG, ed altro tempo necessita per riportare il tutto nei parametri, previsti dalla deroga, e nei vincoli della reciprocità.

La nomina della Commissione Comunale, ed il relativo costo di 17.000 euro per il compenso previsto per la medesima, potrebbero essere evitati, avendo sia l’ASL (piani PAU - piani utilizzo agronimo), sia l’ufficio Tecnico Comunale, gli elementi per poter predisporre un piano operativo in conformità alla legge.
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