Finita l’era di Garibaldi

Dal 2006 Piazza Santa Maria
È notizia di questi giorni l’autorizzazione a sostituire il nome di Garibaldi con quello di Santa Maria per la piazza storica di Montichiari.

La comunicazione è pervenuta dall’Ufficio Territoriale della Prefettura di Brescia, sentito il parere favorevole della Sovrintendenza.

Termina così una querelle che era iniziata nella primavera del 2005, quando la Giunta monteclarense decise di cambiare il nome della piazza.

Diverse le reazioni che hanno trovato spazio sul nostro settimanale, con prese di posizioni politiche e di semplici cittadini.

Nonostante la cancellazione fatta a Montichiari, Garibaldi rimane al secondo posto nella toponomastica italiana, dopo la capitale Roma.

Alla fine, il popolare eroe ha pronunciato ancora il famoso “obbedisco”, anche se in questo caso sono occorsi diversi mesi per ottenere il parere favorevole delle autorità competenti, evidentemente perplesse di fronte alla decisione della Giunta comunale di Montichiari. Ai residenti della piazza ora non rimane altro che effettuare tutte le variazioni di rito nella documentazione (patente, indirizzi commerciali etc...), mentre l’Amministrazione potrà concludere i lavori di Piazza Santa Maria.
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