Potost chè pes l’è mei isé
Potost chè pès l’è mei isé è un modo di dire dialettale usato talvolta scaramanticamente per intercalare o concludere una conversazione, ma d’ora in poi sarà anche il titolo della nuova commedia della Compagnia «Cafè di Piöcc».

Per la prima volta la compagnia dialettale monteclarense presenta una commedia brillante in due atti, naturalmente in vernacolo bresciano.

Potost chè pès l’è mei isé porta avanti la tradizione del Cafè di Piocc che ha sempre messo in scena spettacoli basati su testi scritti dai suoi componenti, volti alla riscoperta e salvaguardia di abitudini e modi di dire locali, allestiti con scenografie e costumi «fatti in casa» da propri attrezzisti e costumiste.

La commedia nasce da un’idea di Peppino Mura, è scritta da Adriana Mori con la collaborazione di Gaetano Parrino, la regia è di Manuela Danieli. Il debutto sarà domenica 19 marzo 2006 alle ore 17 al Teatro Bonoris di Montichiari.

Il 26 Marzo sarà in scena a Travagliato, nell’ambito della Rassegna dialettale che lo scorso anno ha visto il Cafè di Piöcc vincitore della Leonessa d’oro e di altri prestigiosi premi con l’opera El Lonare.
Potost chè pès l’è mei isé...

Cafè di Piöcc
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