Farmacia Bertanza: una istituzione

50 anni al servizio dei cittadini

La famiglia Bertanza, Monteclarense dal 1° Aprile 1956
Era il 1° Aprile 1956 quando Stefano Silvestro Bertanza e Teresa Tomasini, con il neonato Enrico, si trasferivano da Porto Ceresio (VA) a Montichiari.

Venuti a conoscenza della messa in vendita della farmacia da parte del Dott. Pace, i coniugi Bertanza non esitarono ad acquistare la licenza, abbandonando la farmacia del loro paese.

Una scelta che li ha gratificati anche di fronte ad una cifra molto elevata, ma la “piazza” di Montichiari era troppo appetibile per lasciarsi sfuggire l’occasione.

Il mercato del venerdì, piazza Garibaldi cuore pulsante del paese, con il Municipio, le Banche ed i vari negozi, erano presupposti per poter lavorare ed esprimere la loro professionalità.

I Bertanza, seconda farmacia come presenza dopo quella del Dott. Prignacchi, hanno saputo conquistare la clientela con molta disponibilità, una presenza sempre gioviale ed una dedizione al lavoro a dir poco encomiabile.

Lo sviluppo del paese legato alla sua piazza è stato nei decenni opportunità di lavoro sempre in crescita, al punto che la famiglia, con l’arrivo anche della secondogenita Maria Pia, diventa proprietaria di tutto lo stabile che domina la piazza.

Fra i tanti aneddoti e le varie situazioni che il compianto Dott. Bertanza creava nel servire i suoi clienti e nella sua presenza anche fuori dalla farmacia, vi è anche quella relativa al “rischiato avvelenamento” del figlio Enrico, come ci ha ricordato, divertita, la signora Teresa.

Nel preparare uno sciroppo, incautamente era stata aggiunta anche una sostanza che faceva addormentare “per sempre” il paziente, suo figlio. Un pronto intervento del Dott. Ferdinando Varoli, e tutto si risolse in un clima di apprensione ma anche di incredulità.

La signora Tomasini, attualmente madrina dell’AVIS, ricorda con molto affetto il dott. Varoli per la sua professionalità, così come tutti i medici che hanno sempre trovato nella farmacia Bertanza motivo di valida collaborazione.

Un rammarico di mamma Teresa per non aver potuto festeggiare i 50 anni di attività nella “vecchia farmacia”, ma in cuor suo è contenta per lo spostamento dell’attività nel complesso della city, ora luogo ideale per continuare a servire al meglio la clientela.
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