Lettere al Direttore

Raccolta di firme per via Trieste
Facendoci carico  della generale contrarietà della cittadinanza all’attuale disposizione che vieta il transito automobilistico lungo Via Trieste nel tratto che va da Via Battisti all’uscita di Piazza del Teatro,  l’Unione di Montichiari (coalizione dei partiti di centrosinistra) ha deciso di promuovere la raccolta di firme per chiedere la revoca di detto divieto.

L’attuale situazione deve essere rimossa per i seguenti motivi:

a) Il divieto di transito ai mezzi pesanti, in quel tratto di strada, compreso autobus di linea, permette il ripristino del normale doppio senso di circolazione per le autovetture, senza pericoli di sorta;

b) Un simile provvedimento permetterebbe un notevole risparmio di tempo e di combustibili dato che, ad oggi, un automezzo che si trovi nei pressi dell’hotel Elefante e voglia recarsi a metà di Via XXV Aprile, deve percorrere la bellezza di 1,5 Km, anziché 100 metri; 

c) Il conseguente risparmio energetico deve essere anche inteso come minor inquinamento atmosferico; è a tutti noto che il consumo di carburante è notevolmente maggiore nei tratti cittadini e ciò contribuisce ad aumentare lo scarico nell’aria dei residui della combustione dei motori; 

d) favorirebbe la circolazione agli automobilisti non residenti a Montichiari a cui è quasi impossibile dare indicazioni chiare che permettano loro di raggiungere la destinazione voluta.

Per tutte queste ragioni, l’Unione intende sollecitare l’Amministrazione Comunale, anche con il sostegno della petizione popolare, a far rimuovere il divieto in essere. La raccolta di firme inizierà domenica 26 marzo in Piazza Garibaldi e proseguirà nei modi e nelle forme che l’Unione deciderà.

Giulio Bertolini

coordinatore dell’Unione

